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ΚΑΝΑΔΑΣ
Γιατί η Ενεργειακή 
Συμφωνία Καναδά-

Αλμπέρτα διχάζει το 
Κοινοβούλιο στην Οτάβα 

Οι μακροοικονομικές αλλαγές,  
το κόστος για τους φορολογούμενους 

και η συμμετοχή των Αυτόχθονων

ΚΑΝΑΔΑΣ

Πάνω από 1.000 
τα «κινεζικά 
μάτια» στη Β. 
Αμερική
Πως λειτουργεί το «Ενιαίο Μέτωπο» του 
ΚΚ Κίνας ◙ Αυξήθηκε η ενεργοποίηση 
αντιμετώπισης του Μηχανισμού στις 
ΗΠΑ, σε αντίθεση με τον Καναδά 
που παραμένει πιο εκτεθειμένος 
στις «δραστηριότητες» του Ενιαίου 
Μετώπου

ΕΛΛΑΔΑ

Το νέο πολιτικό σκηνικό και 
η αλλαγή «πλεύσης» της 
Κυβέρνησης Μητσοτάκη 

ΚΕΜΠΕΚ  

Το δίλημμα της Φρεσέτ 
Η νέα πρωθυπουργός του Κεμπέκ 

ψάχνει τρόπους να «πολεμήσει» την 
ακρίβεια χωρίς υπερβολικές σπατάλες
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Περισσότεροι από 1.000 οργανισμοί 
στις Ηνωμένες Πολιτείες συνδέο-

νται με το δίκτυο επιρροής του Κομμου-
νιστικού Κόμματος Κίνας (ΚΚΚ), γνωστό 
ως «Ενιαίο Μέτωπο», σύμφωνα με δη-
λώσεις του προέδρου του Jamestown 
Foundation, Πήτερ Μάττις [φωτ.]. 
Σε  συνέντευξη  που παραχώρησε στην 

εκπομπή American Thought Leaders 
της  Epoch Times, ο Μάττις περιέγραψε 
το σύστημα του Ενιαίου Μετώπου ως 
ένα μηχανισμό, μέσω του οποίου το ΚΚΚ 
«προσπαθεί να ελέγξει και να κινητοποιή-
σει ανθρώπους εκτός της χώρας».

Η ανάλυση βασίζεται σε πρόσφατη έκ-
θεση του Jamestown Foundation, η οποία 
καταγράφει ένα εκτεταμένο δίκτυο οργα-
νώσεων σε μεγάλες δυτικές χώρες. 

Η  έκθεση  εντοπίζει περισσότερους από 
2.000 οργανισμούς με δεσμούς με το Ενι-
αίο Μέτωπο σε Ηνωμένες Πολιτείες, Κα-
ναδά, Ηνωμένο Βασίλειο και Γερμανία. 

Σύμφωνα με την έκθεση, το Κόμμα έχει 
αφιερώσει δεκαετίες στην καλλιέργεια 
οργανώσεων της κινεζικής κοινότητας στο 
εξωτερικό, ενσωματώνοντας τις αφηγή-
σεις του στην κοινωνία των πολιτών μέσω 
τοπικών ηγετών και θεσμών. 

Ακόμη και ομάδες που προηγουμένως 
είχαν αφιερώσει δεκαετίες στην υποστή-
ριξη της Δημοκρατίας της Κίνας (Ταϊβάν) 
υψώνουν τώρα τη σημαία της Λαϊκής Δη-
μοκρατίας της Κίνας (Κίνα). 
Το Κόμμα αξιοποιεί αυτό το παγκόσμιο 

δίκτυο, για να υποστηρίξει τον πρωταρχι-
κό του στόχο, που είναι αυτός της εθνικής 
αναζωογόνησης. Αυτό συνεπάγεται την 
ενοποίηση με την Ταϊβάν και την ανάδειξη 
της Κίνας σε παγκόσμιο ηγέτη, όσον αφο-
ρά την εθνική ισχύ. 
Η εργασία στο Ενιαίο Μέτωπο, που υπο-

στηρίζει αυτόν το στόχο, περιλαμβάνει 
και την εμπλοκή σε κακόβουλες και παρά-
νομες δραστηριότητες σε ξένες χώρες. 

Ομάδες του εξωτερικού με δεσμούς με 
το Ενιαίο Μέτωπο έχουν υποστηρίξει άμε-
σα την παράνομη μεταφορά τεχνολογίας, 
την κατασκοπεία, τη στρατολόγηση ταλέ-
ντων και την κινητοποίηση ψηφοφόρων 
για λογαριασμό του Πεκίνου. 
Αυτές οι ομάδες εμπλέκονται επίσης σε 

διακρατική καταστολή, παρακολούθηση, 
παρενόχληση ή/και εκφοβισμό εθνοτικών 
μειονοτήτων, αντιφρονούντων και άλλων 
επικριτών του Κόμματος.
Οι οργανισμοί αυτοί δραστηριοποιού-

νται σε ένα ευρύ φάσμα τομέων, από πο-
λιτιστικούς συλλόγους και επιχειρηματι-
κές ενώσεις μέχρι ακαδημαϊκά και πολιτι-
κά δίκτυα, και συχνά λειτουργούν ανοιχτά 
μέσα στις κοινωνίες όπου εδρεύουν. 
Σύμφωνα με τον Μάττις, ο ρόλος τους 

δεν περιορίζεται σε πολιτιστικές ανταλ-
λαγές, αλλά εντάσσεται σε μια ευρύτερη 
στρατηγική «πολιτικού αγώνα» του ΚΚΚ 

για την προώθηση των συμφερόντων του 
στο εξωτερικό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία τα έκθεσης, 
μόνο στις Ηνωμένες Πολιτείες εντοπίζο-
νται περίπου 967 οργανισμοί, ενώ στον 
Καναδά τουλάχιστον 575. Αν και οι αριθ-
μοί είναι υψηλότεροι στις ΗΠΑ, η αναλο-
γία ανά πληθυσμό δείχνει ότι ο Καναδάς 
έχει σημαντικά μεγαλύτερη πυκνότητα 
τέτοιων οργανώσεων. Όπως επισημαίνε-
ται στη συνέντευξη, ο Καναδάς έχει περί-
που πέντε φορές περισσότερες οργανώ-
σεις του Ενιαίου Μετώπου ανά κάτοικο 
σε σύγκριση με τις Ηνωμένες Πολιτείες. 

Αυτό το στοιχείο έχει οδηγήσει αναλυτές 
να θεωρούν τη χώρα ιδιαίτερα εκτεθειμέ-
νη σε επιρροές. Το Ενιαίο Μέτωπο αποτε-
λεί βασικό εργαλείο της κινεζικής εξωτερι-
κής πολιτικής.

ΠΩΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ ΜΕΤΩΠΟ
Η έρευνα δείχνει, ότι οι οργανισμοί αυ-

τοί δεν είναι απαραίτητα μυστικοί. Αντί-
θετα, πολλές φορές δραστηριοποιούνται 
δημόσια προωθώντας πολιτιστικές, οικο-
νομικές ή κοινωνικές δράσεις. 

Ωστόσο, διατηρούν θεσμικούς ή προσω-
πικούς δεσμούς με όργανα του κινεζικού 
κράτους, όπως το Τμήμα Εργασίας του 
Ενιαίου Μετώπου.
Οι δραστηριότητές τους περιλαμβάνουν:
⇲ Προώθηση μιας θετικής εικόνας της 

Κίνας
⇲ Ανάπτυξη επιχειρηματικών και πολι-

τικών σχέσεων
⇲ Επιρροή σε κοινότητες της κινεζικής 

διασποράς
⇲ Συμμετοχή σε δημόσιο διάλογο και 

πολιτικές διαδικασίες
Ο Μάττις εξηγεί, ότι ο Καναδάς αντιμε-

τωπίζεται ως στρατηγικός στόχος. 
Ο βασικός λόγος είναι ότι, σε σύγκριση 

με τις Ηνωμένες Πολιτείες, υπήρξε λιγότε-
ρη θεσμική αντίδραση και έλεγχος απένα-
ντι σε τέτοιες οργανώσεις. Αυτό επέτρεψε 
στα δίκτυα του Ενιαίου Μετώπου να λει-
τουργούν πιο ανοιχτά και με μεγαλύτερη 
άνεση. 
«Αυτές οι ομάδες δε χρειάστηκε ποτέ 

πραγματικά να κρυφτούν… μπορούσαν 
απλώς να κινούνται και να λειτουργούν», 
σημειώνει, υπογραμμίζοντας ότι στο κα-
ναδικό περιβάλλον υπήρξε λιγότερος 
έλεγχος. Παράλληλα, η στενή οικονομική 
και γεωπολιτική διασύνδεση του Καναδά 
με τις ΗΠΑ τον καθιστά ελκυστική πύλη 
για επιρροή σε ευρύτερο επίπεδο. 
Αναλύσεις  υποστηρίζουν, ότι η χώρα 

μπορεί να λειτουργήσει ως πλατφόρμα 
πρόσβασης σε τεχνολογία, πολιτικά δί-
κτυα και αγορές της Βόρειας Αμερικής. 
Ο Μάττις χαρακτηρίζει τον Καναδά ως 

«το μαλακό υπογάστριο» των Ηνωμένων 
Πολιτειών και του ΝΑΤΟ, εξηγώντας ότι η 
γεωπολιτική του θέση και οι θεσμικές του 

αδυναμίες τον καθιστούν ιδιαίτερα ελκυ-
στικό στόχο.

Ένα από τα σημεία της συνέντευξης 
αφορά τη σχέση αυτών των οργανώσεων 
με πολιτικά πρόσωπα. Ο Μάττις υποστη-
ρίζει ότι υπάρχουν περιπτώσεις, όπου 
υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι, γερουσια-
στές ή βουλευτές εμφανίζονται σε δίκτυα 
του Ενιαίου Μετώπου. Αν και δεν τεκμηρι-
ώνονται παράνομες ενέργειες, οι διασυν-
δέσεις αυτές εγείρουν ερωτήματα σχετικά 
με την επιρροή ξένων παραγόντων στις 
δημοκρατικές διαδικασίες.

Σύμφωνα με την έκθεση του Jamestown 
Foundation, η διαδικασία που ακολουθεί 
το Ενιαίο Μέτωπο αποτελείται από τέσσε-
ρα κύρια στάδια:
⇲ Εντοπισμός στόχων και οργανώσεων
⇲ Ανάπτυξη σχέσεων μέσω επαφών και 

ανταλλαγών

⇲ Ενίσχυση δεσμών με την πάροδο του 
χρόνου
⇲ Προώθηση αφηγήσεων ευθυγραμμι-

σμένων με το Πεκίνο
Σε πολλές περιπτώσεις, οι δραστηριό-

τητες αυτές παρουσιάζονται ως νόμιμες 
πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών, 
ενώ ο ρόλος του κινεζικού κράτους παρα-
μένει λιγότερο ορατός.
Η συνέντευξη του Πήτερ Μάττις και η έκ-

θεση του Jamestown Foundation σκιαγρα-
φούν ένα εκτεταμένο και πολυεπίπεδο 
δίκτυο επιρροής του ΚΚΚ στη Δύση. 

Ενώ οι Ηνωμένες Πολιτείες έχουν αρχί-
σει να αντιμετωπίζουν πιο ενεργά το ζή-
τημα, ο Καναδάς παραμένει πιο εκτεθει-
μένος, λειτουργώντας ως κρίσιμος κόμβος 
σε μια ευρύτερη στρατηγική γεωπολιτικής 
επιρροής.

© The Epoch Times

ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΚΚ ΚΙΝΑΣ ΣΤΗ ΔΥΣΗ

Γιατί ο Καναδάς θεωρείται  
ο αδύναμος κρίκος
Υπάρχουν πάνω από 1.000 οργανισμοί στις ΗΠΑ και 
πενταπλάσια διείσδυση ανά κάτοικο στον Καναδά, σύμφωνα 
με ανάλυση του Jamestown Foundation και δηλώσεις του 
προέδρου του ιδρύματος, Πήτερ Μάττις

http://www.tanea.ca
https://www.theepochtimes.com/china/china-has-a-united-front-network-in-the-us-serving-its-goals-expert-says-6017254
https://jamestown.org/harnessing-the-people-mapping-overseas-united-front-work-in-democratic-states/
https://www.thebureau.news/p/the-bureau-podcast-how-united-front
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Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

«Η Ελλάς εν ανεξάρτητον κράτος»  
Πράξη ή διακαής πόθος;

Οι τελευταίες εξελίξεις επαναφέρουν με ένταση ένα ερώτημα 
που επί χρόνια παραμένει ανοιχτό στη δημόσια συζήτηση: 

είναι τελικά η Ελλάδα ένα πραγματικά ανεξάρτητο κράτος ή μια 
χώρα που διατηρεί μόνο τυπικά τα χαρακτηριστικά της κυριαρχί-
ας της; Το ζήτημα επανέρχεται, κάθε φορά που η χώρα βρίσκεται 
αντιμέτωπη με κρίσιμες αποφάσεις, που γεννούν αμφιβολίες για 
το πραγματικό εύρος της εθνικής αυτονομίας.

Η κριτική που διατυπώνεται αφορά πρωτίστως την περίοδο των 
μνημονίων και της δημοσιονομικής επιτήρησης. Η Ελλάδα βρέ-
θηκε αντιμέτωπη με σκληρούς όρους, αυστηρές μεταρρυθμίσεις 
και συνεχή εποπτεία από τους διεθνείς δανειστές. Οι πιέσεις για 
δημοσιονομική πειθαρχία και ο περιορισμός των δημόσιων επεν-
δύσεων, εξακολουθούν να παρουσιάζονται από αρκετούς ως μη-
χανισμοί έμμεσης εξάρτησης.
Επιπλέον, οι ευρωπαϊκές οδηγίες, οι κοινές αποφάσεις και οι 

διεθνείς δεσμεύσεις, συχνά υπερισχύουν ή περιορίζουν τη δυ-
νατότητα της χώρας να χαράσσει αυτόνομη πορεία. Παράλληλα, 
σε ζητήματα εξωτερικής πολιτικής και άμυνας, η Ελλάδα κινεί-
ται μέσα σε ένα περιβάλλον έντονων γεωπολιτικών ισορροπιών, 
όπου οι συμμαχίες καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό το εύρος των 
επιλογών της. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, ιδιαίτερο βάρος αποκτά 
η δήλωση τής τότε προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, Άννας 
Ψαρούδα Μπενάκη, κατά την ορκωμοσία του Κάρολου Παπούλια 
ως Προέδρου της Δημοκρατίας, ότι η Ελλάδα είναι εξαρτώμενη 
και ενδέχεται να απωλέσει εθνική κυριαρχία. Η αναφορά αυτή 
αποτύπωσε με εξαιρετική σαφήνεια ένα φόβο, που για πολλούς 
πολίτες και αναλυτές δεν έχει πάψει να υπάρχει: ότι η τυπική ανε-
ξαρτησία ενός κράτους δεν ταυτίζεται πάντοτε με την ουσιαστική 
του δυνατότητα να αποφασίζει μόνο του.

Η υπόθεση της ονομασίας της Μακεδονίας εξάλλου, όπως συν-
δέθηκε πολιτικά με τη Συμφωνία των Πρεσπών, δεν αποτελεί 
απλώς διπλωματικούς συμβιβασμούς, αλλά ενδείξεις μιας σταδι-
ακής μετατόπισης από τη λογική της εθνικής υπεράσπισης προς 
τη λογική της αποδοχής τετελεσμένων. 
Το ερώτημα που προκύπτει είναι σαφές και ιδιαίτερα κρίσιμο: σε 

ποιο σημείο οι συμβιβασμοί ενός κράτους παύουν να είναι συμβι-
βασμοί και μετατρέπονται σε μόνιμους περιορισμούς κυριαρχίας; 
Παρά το βάθος των ζητημάτων που τίθενται, οι τοποθετήσεις 

των κομμάτων παραμένουν συχνά αδύναμες, αποσπασματικές ή 
εντελώς ανύπαρκτες. Σε ένα πολιτικό περιβάλλον όπου λειτουρ-
γούν δεκάδες κόμματα, η απουσία ουσιαστικής αντιπαράθεσης 
για το ζήτημα της εθνικής κυριαρχίας δημιουργεί εύλογα ερωτή-
ματα. 
Η σιωπή, σε τέτοιες περιπτώσεις ερμηνεύεται από πολλούς ως 

αποδοχή ή, τουλάχιστον, ως αδυναμία να συγκρουστούν οι πολι-
τικές δυνάμεις με ένα σύστημα που έχει ήδη διαμορφώσει στενά 
όρια κινήσεων.

Σε κάθε περίπτωση, η ουσία του προβληματισμού παραμένει η 
ίδια: αν η Ελλάδα μπορεί σήμερα να θεωρείται πραγματικά ανε-
ξάρτητη. 

Όσο οι αποφάσεις κρίσιμων τομέων εξαρτώνται από εξωτερι-
κές δεσμεύσεις, διεθνείς συσχετισμούς και θεσμικές πιέσεις, το 
ερώτημα αυτό δεν πρόκειται να πάψει να επανέρχεται. Και ίσως 
αυτό να είναι το πιο ανησυχητικό στοιχείο: ότι η συζήτηση για την 
εθνική κυριαρχία δεν αφορά το παρελθόν, αλλά το παρόν και το 
μέλλον της χώρας...
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Όταν η παραχάραξη επιδοτείται — Η «Οδύσσεια» 
του Νόλαν και τα 6,5 εκατομμύρια της ευθύνης
Στον κόσμο της σύγχρονης κινηματογραφίας, η 

έννοια της «καλλιτεχνικής ελευθερίας» χρησι-
μοποιείται συχνά, ως εύκολη δικαιολογία για αλ-
λοιώσεις που ξεπερνούν τα όρια της δημιουργικής 
παρέμβασης. Όταν όμως το σημείο εκκίνησης είναι 
η Οδύσσεια του Ομήρου, το ζήτημα παύει να είναι 
απλά «δημιουργία». Αγγίζει τον πυρήνα της ιστο-
ρικής μνήμης, της ταυτότητας και της πολιτιστικής 
ευθύνης. Η προσέγγιση του Κρίστοφερ Νόλαν δε 
φαίνεται να περιορίζεται σε μια σύγχρονη ανάγνω-
ση του έπους. Αντιθέτως, προβάλλει μια μετατόπι-
ση που αλλοιώνει τα βασικά δομικά στοιχεία του 
ομηρικού κόσμου. Η Οδύσσεια δεν είναι ένα σύνολο 
επεισοδίων για κινηματογραφική εκμετάλλευση· εί-
ναι ένα συνεκτικό αφήγημα βαθιά ανθρώπινο, όπου 
η νοσταλγία, η επιμονή και η επιστροφή λειτουρ-
γούν ως καθολικά σύμβολα. Όταν αυτά αντικαθίστα-
νται από εντυπώσεις, και αφηγηματικά τεχνάσματα, 
το αποτέλεσμα δεν είναι πρωτοτυπία — είναι ωμή 
παραχάραξη. Ο Οδυσσέας, ως μορφή, δεν είναι ένας 
απλός «ήρωας δράσης». Είναι ο άνθρωπος που αγω-
νίζεται, που σφάλλει, που αντέχει και, πάνω απ’ όλα, 
που επιθυμεί να επιστρέψει. Η αποδόμηση αυτής 
της διάστασης, προς όφελος μιας αποστειρωμένης, 
ψυχρής αφήγησης, αφαιρεί από το έργο την ψυχή 
του. Το επικό μετατρέπεται σε τεχνικό, και το συμβο-
λικό σε επιφανειακό.

6,5 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ ΑΠΟ  
 ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ωστόσο, το ζήτημα γίνεται ακόμη πιο σοβαρό, όταν 
η συγκεκριμένη παραγωγή δεν αποτελεί απλώς μια 
ιδιωτική πρωτοβουλία, αλλά ενισχύεται οικονομικά 
με δημόσια χρήματα. Η απόφαση της ελληνικής κυ-
βέρνησης, μέσω του Ελληνικού Κέντρου Κινηματο-
γράφου, να στηρίξει την παραγωγή με 6,5 εκατομ-
μύρια ευρώ, εγείρει εύλογα ερωτήματα. Δεν πρό-
κειται απλώς για επένδυση στην κινηματογραφική 
βιομηχανία· πρόκειται για χρηματοδότηση ενός 
συγκεκριμένου τρόπου παρουσίασης της ελληνικής 
πολιτιστικής κληρονομιάς. Προς ενημέρωση, τα 6,5 
εκ. ευρώ είναι ποσοστό επιστροφής χρημάτων, βα-
σιζόμενα στα 16,5 εκατομμύρια ευρώ που ξοδεύτη-
καν στα γυρίσματα που έγιναν στη Μεσσηνία.

Αναρωτιέμαι, αν η κυβέρνηση γνώριζε την αλλοίω-
ση της Οδύσσειας του Ομήρου, που θα παρουσιάσει 
στις κινηματογραφικές οθόνες του κόσμου ο Νόλαν 
τον ερχόμενο Ιούλιο. Γνώριζε, μεταξύ άλλων, ότι η 
Ωραία Ελένη και η Κλυταιμνήστρα θα ήταν «σκού-
ρα… σαν τον Μοχάμεντ Αλί» και ο Αχιλλέας ο «κο-
ντός με τη… γραβάτα»;

Και εδώ τίθεται το ουσιώδες ερώτημα: Ποια ακρι-
βώς Οδύσσεια επιδοτείται; Είναι η Οδύσσεια του 
Ομήρου ή μια αλλοιωμένη εκδοχή που εξυπηρε-
τεί τις ανάγκες ενός διεθνούς blockbuster; Διότι η 
κρατική χρηματοδότηση δεν είναι ουδέτερη πράξη. 
Συνεπάγεται έγκριση, νομιμοποίηση και, σε τελική 
ανάλυση, συνευθύνη.

Σε μια εποχή όπου η πολιτιστική πολιτική οφείλει 
να λειτουργεί ως ασπίδα προστασίας της ταυτό-
τητας και της ιστορικής συνέχειας, η επιλογή αυτή 
δημιουργεί μια επικίνδυνη εικόνα: ότι η Ελλάδα όχι 
μόνο ανέχεται αλλά και επιδοτεί την αποδόμηση των 
ίδιων της των συμβόλων. Η ομηρική παράδοση, η 
οποία αποτελεί θεμέλιο της παγκόσμιας λογοτεχνί-
ας, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως «πρώτη ύλη» 
προς εξαγωγή και αναδιαμόρφωση χωρίς όρους.

Βεβαίως, η ανάγκη προσέλκυσης διεθνών παραγω-
γών και η ενίσχυση της κινηματογραφικής δραστηρι-
ότητας, είναι θεμιτοί στόχοι. 

Όμως δεν μπορεί να επιτυγχάνονται εις βάρος της 
ουσίας. Η ανάπτυξη δεν επιτρέπεται να μετατρέπε-
ται σε έκπτωση αξιών. Όταν το οικονομικό κίνητρο 
υπερισχύει της πολιτιστικής ευθύνης, τότε το απο-
τέλεσμα είναι μια επικίνδυνη ισορροπία που τελικά 
καταλήγει σε απώλεια ταυτότητας.

Η κινηματογραφία έχει τη δύναμη να ανανεώνει, 
να εμπλουτίζει και να φέρνει τα κλασικά έργα κοντά 
σε νέες γενιές. 

Αυτή η δύναμη, όμως, προϋποθέτει σεβασμό. Χω-
ρίς αυτόν, μετατρέπεται σε εργαλείο παραπληρο-
φόρησης και απλοποίησης.

Η Οδύσσεια δε χρειάζεται «επανεφεύρεση». Χρει-
άζεται κατανόηση, εμβάθυνση και ευθύνη. 

Και όταν το ίδιο το κράτος επιλέγει να επενδύσει 
σε μια εκδοχή που απομακρύνεται από το αυθεντικό 
πνεύμα του έργου, τότε το ζήτημα δεν είναι απλώς 
καλλιτεχνικό. Είναι βαθιά πολιτικό και, τελικά, εθνι-
κό.

Ακόμα δεν μπορώ να καταλάβω, τι ώθησε τον Νό-
λαν να παραχαράξει την Οδύσσεια. 

Μήπως τα «πήρε» και από τη γειτονική Τουρκία, 
που εδώ και δεκαετίες προβάλει τα αρχαία μνημεία 
μας που βρίσκονται στη χώρα της, ως Τουρκικά;

Η ελληνική κυβέρνηση έχει υποχρεώσει – τώρα 
που όλοι γνωρίζουμε τις λεπτομέρειες και το ύψος 
της παραχάραξης της Οδύσσειας του Ομήρου – να 
προβεί σ’ επίσημη διαμαρτυρία εκεί που πρέπει. 

Σίγουρα, δεν μπορεί ν’ αλλάξει την ταινία, που ήδη 
είναι έτοιμη για προβολή, αλλά η διαμαρτυρία της 
θα είναι για προσεχείς παραγωγές, με σκοπό την πα-
ραχάραξη ιστορικών γεγονότων.

«ΑΛΛΕΡΓΙΑ» ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ
Το Σάββατο 23 Μαΐου, η Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μόντρεαλ εόρτασε τα 50 χρόνια του Ιερού Ναού 

Αγίου Νικολάου. Η εορτή που συντονίστηκε από τους εθελοντές της εκκλησιαστικής επιτροπής του «Αγί-
ου Νικολάου» αν και είχε επιτυχία προσέλευσης ατόμων και χορηγών, ήταν ανεπαρκής το να αναγνωρίσει 
την Ιστορία του ναού και όλους αυτούς που μόχθησαν σε δύσκολους καιρούς, να ιδρύσουν τον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου και την Ελληνική Ορθόδοξο Κοινότητα του Λαβάλ. 

Προσωπικά περίμενα να τιμηθούν όλοι οι πρώην πρόεδροι που υπηρέτησαν με ζήλο και με πίστη  την Ελ-
ληνική Ορθόδοξο Κοινότητα του Λαβάλ, η οποία ενώθηκε το 2010 με την Ελληνική Κοινότητα του Μόντρεαλ, 
η οποία μετονομάστηκε σε Ελληνική Κοινότητα  Μείζονος Μόντρεαλ. 

Είναι απαράδεκτο να ξεχνιέται η Ιστορία της ίδρυσης του «Αγίου Νικολάου» και των συντελεστών της, τα 
χρόνια της Ελληνικής Ορθόδοξου Κοινότητας του Λαβάλ.  Αυτά για την Ιστορία. Τα υπόλοιπα στο πρόγραμμα 
μου ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΠΑΤΡΙΔΑ, όπου αυτή την εβδομάδα φιλοξενούμε τον κ. Κώστα Μυλωνόπουλο, έναν από 
τους πρώτους προέδρους και συντελεστές της ίδρυσης  του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου. 

Και στο πρόγραμμα 7 Ιουνίου ευελπιστούμε να φιλοξενήσουμε τον κ. Γιάννη Αμανατίδη, που επί προεδρίας 
του, μεταξύ άλλων, ίδρυσε το σχολείο Δημοσθένης, που πρόσφερε ΔΩΡΕΑΝ τρίγλωσση εκπαίδευση και που 
επί πολλά χρόνια το μόνο που πλήρωνε η Κοινότητα ήταν η συντήρηση του.
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Η έναρξη των υπόγειων εργασιών για 
την επέκταση της μπλε γραμμής του 

μετρό προς το Ανζού, άνοιξε ξανά μια 
μεγάλη συζήτηση για το μέλλον των δη-
μόσιων συγκοινωνιών στη μητροπολιτική 
περιοχή του Μόντρεαλ. 
Στο επίκεντρο βρίσκεται το τεράστιο μη-

χάνημα διάνοιξης σηράγγων, το tunnelier 
που ονομάστηκε «Lisette», προς τιμήν 
της Lisette St-Onge, της πρώτης γυναίκας 
οδηγού του μετρό του Μόντρεαλ. 
Το μηχάνημα ξεκίνησε επίσημα τη δι-

αδρομή του από τη μελλοντική στάση 
Vertières προς το Ανζού, καλύπτοντας 4,6 
χιλιόμετρα από τα συνολικά 6 χιλιόμετρα 
της επέκτασης της μπλε γραμμής. 

Σύμφωνα με το STM, η έξοδός του στο 
Ανζού προβλέπεται το 2028. 

Για το δήμαρχο του Λαβάλ, Stéphane 
Boyer, το τέλος αυτής της αποστολής δεν 
πρέπει να σημάνει και την αναχώρηση 
του μηχανήματος από το Κεμπέκ. 

Αντίθετα, βλέπει σε αυτό μια σπάνια 
ευκαιρία να προχωρήσει επιτέλους η πο-
λυσυζητημένη επέκταση της πορτοκαλί 
γραμμής προς το Bois-Franc και, μακρο-
πρόθεσμα, η δημιουργία μιας πιο ολο-
κληρωμένης σύνδεσης με το Λαβάλ. 

Το βασικό του επιχείρημα είναι απλό: 
αφού το Κεμπέκ διαθέτει πλέον ένα 
σύγχρονο tunnelier, τεχνική εμπειρία 
και ενεργό εργοτάξιο, θα ήταν παράλο-
γο να αφήσει όλη αυτή την υποδομή να 
διαλυθεί, χωρίς να έχει προετοιμάσει το 
επόμενο μεγάλο έργο.

Η πίεση προς την κυβέρνηση αυξάνεται 
επειδή, με βάση τα σημερινά δεδομένα, 
το tunnelier ανήκει στην κοινοπραξία 
που ανέλαβε το έργο της μπλε γραμμής, 
δηλαδή στις Pomerleau, EBC και Spie 
Batignolles. 
Όταν ολοκληρωθεί η διάνοιξη προς το 

Ανζού, το μηχάνημα προβλέπεται να 
αποσυναρμολογηθεί και να επιστρέψει 
στη Γερμανία, όπου κατασκευάστηκε. 

Ο νέος υπουργός Μεταφορών του Κε-
μπέκ, Benoit Charette, άφησε πρόσφα-
τα ανοιχτό το ενδεχόμενο να εξεταστεί η 
αξιοποίησή του και μετά το 2028, χωρίς 
όμως να δεσμευθεί. 

Αυτή η επιφυλακτικότητα δεν ικανοποι-
εί το Λαβάλ, που ζητά συγκεκριμένες με-
λέτες και ένα πραγματικό γραφείο έργου.
Το αίτημα δεν είναι καινούργιο. Το 2022, 

ο τότε υπουργός Μεταφορών François 
Bonnardel είχε ανακοινώσει τη δημιουρ-
γία γραφείου έργου για την επέκταση της 
πορτοκαλί γραμμής. 
Ωστόσο, σύμφωνα με τα στοιχεία που 

επικαλείται η δημοτική αρχή του Λαβάλ, 

το γραφείο αυτό δεν έχει ακόμη υλοποι-
ηθεί και δεν έχουν εγγραφεί σχετικά κον-
δύλια στον προϋπολογισμό. 

Για τον Boyer, αυτή η καθυστέρηση εί-
ναι κρίσιμη, διότι τα μεγάλα έργα μετα-
φορών απαιτούν χρόνια μελετών, πριν 
φτάσουν στο στάδιο της κατασκευής.
Το σενάριο που προωθεί το Λαβάλ 

προβλέπει πέντε νέες στάσεις βόρεια 
του σημερινού τερματικού σταθμού 
Côte-Vertu. 
Μία από αυτές, η Saint-Martin, θα μπο-

ρούσε να συνδεθεί με το σημερινό τερ-
ματικό σταθμό Montmorency, δημιουρ-
γώντας ουσιαστικά μια μορφή βρόχου 
στην πορτοκαλί γραμμή. 
Το σχέδιο θα περνούσε επίσης πιθανό-

τατα από το σταθμό Bois-Franc του REM, 
ενισχύοντας τη διασύνδεση ανάμεσα στο 
μετρό και το νέο δίκτυο ελαφρού σιδηρο-
δρόμου. 

Η ιδέα μιας τέτοιας επέκτασης συζη-
τείται εδώ και δεκαετίες, ενώ η σύνδεση 
με το Bois-Franc θεωρείται από πολλούς 
συγκοινωνιολόγους κομβική, για την κα-
λύτερη οργάνωση των μετακινήσεων στο 
βόρειο και δυτικό τμήμα της μητροπολι-
τικής περιοχής. 
Το Λαβάλ προσπαθεί επίσης να παρου-

σιάσει το έργο ως οικονομικά πιο ρεαλι-
στικό από ό,τι στο παρελθόν. Το Μάρτιο 
του 2025, η πόλη ανακοίνωσε ότι εξα-
σφάλισε τη στήριξη έξι μεγάλων ιδιο-
κτητών γης, Cadillac Fairview, Cominar, 
SmartCentres, Jadco, Choice Properties 
και Harden, ώστε να ενσωματωθούν χώ-
ροι για μελλοντικούς σταθμούς, χωρίς κό-
στος απαλλοτριώσεων. 

Η πόλη υποστήριξε ότι αυτή η προσέγ-
γιση θα μπορούσε να μειώσει σημαντικά 
το κόστος, αποφεύγοντας δαπάνες που 
σε άλλα έργα έφτασαν σε πολύ υψηλά 
επίπεδα. Η δημοτική ανακοίνωση έκανε 
λόγο για πιθανή μείωση άνω του 20% 
στα συνήθη κόστη και για σύνδεση του 
έργου με την ανάπτυξη δεκάδων χιλιά-
δων κατοικιών. 

Η οικονομική διάσταση είναι καθοριστι-
κή. Το Κεμπέκ βρίσκεται σε περίοδο δη-
μοσιονομικών πιέσεων, ενώ τα μεγάλα 
έργα υποδομής συχνά προκαλούν ανη-
συχία, λόγω υπερβάσεων κόστους. 

Ο Boyer επιχειρεί να απαντήσει σε αυτό 
προτείνοντας πιο απλές, λιγότερο δαπα-

νηρές στάσεις μετρό. Όπως υποστηρίζει, 
σε πολλές ευρωπαϊκές πόλεις οι σταθμοί 
είναι λειτουργικοί, με απλές εισόδους 
από το πεζοδρόμιο, χωρίς απαραίτητα 
μεγάλες αρχιτεκτονικές κατασκευές ή 
ακριβές διακοσμήσεις. 
Το μήνυμα είναι σαφές: αν ο στόχος εί-

ναι η μετακίνηση περισσότερων πολιτών 
με δημόσιες συγκοινωνίες, η λειτουργι-
κότητα μπορεί να προηγηθεί της πολυτέ-
λειας. Η συζήτηση όμως δεν αφορά μόνο 
το Λαβάλ. 

Η δήμαρχος του Μόντρεαλ, Soraya 
Martinez Ferrada, ζήτησε επίσης από 
τα πολιτικά κόμματα να δεσμευθούν ότι 
το tunnelier θα παραμείνει διαθέσιμο 
για μελλοντικά έργα. Παράλληλα, ο δη-
μοτικός σύμβουλος της αντιπολίτευσης 
Sylvain Ouellet υποστήριξε, ότι η διατή-
ρησή του θα μπορούσε να εξυπηρετήσει 
και ανάγκες στην ανατολική πλευρά του 
Μόντρεαλ, όπου η σύνδεση ανάμεσα σε 
γραμμές του μετρό παραμένει ανεπαρ-
κής. 

Με άλλα λόγια, το ερώτημα δεν εί-
ναι μόνο αν θα επεκταθεί η πορτοκαλί 
γραμμή, αλλά αν το Κεμπέκ θα αποκτή-
σει επιτέλους μια συνεχή στρατηγική 
ανάπτυξης του μετρό.
Το tunnelier «Lisette» δεν είναι απλώς 

ένα εργαλείο εργοταξίου. Είναι ένα σύμ-
βολο τεχνολογικής δυνατότητας και πολι-
τικής επιλογής. 

Η STM επισημαίνει ότι το μηχάνημα λει-
τουργεί σαν υπόγειο εργοστάσιο, καθώς 
ταυτόχρονα σκάβει, απομακρύνει περί-
που 300.000 κυβικά μέτρα βράχου και 
τοποθετεί 14.300 τσιμεντένια τμήματα 
για τα τοιχώματα της σήραγγας. 
Πρόκειται για την πρώτη χρήση τέτοιας 

τεχνολογίας στο δίκτυο του μετρό του 
Μόντρεαλ. 
Το κρίσιμο ερώτημα είναι αν η κυβέρνη-

ση θα αντιμετωπίσει αυτή την τεχνογνω-
σία ως προσωρινό εργαλείο ή ως αφε-
τηρία μιας νέας εποχής για τις δημόσιες 
συγκοινωνίες. 

Αν το μηχάνημα φύγει το 2028 χωρίς 
ώριμο επόμενο έργο, η ευκαιρία μπορεί 
να χαθεί για χρόνια. Αν όμως ξεκινήσουν 
άμεσα οι μελέτες, το Κεμπέκ θα μπορού-
σε να περάσει από τη λογική των απο-
σπασματικών επεκτάσεων σε έναν πιο 
συνεκτικό σχεδιασμό.

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis HatzichristidisΟ σταθμός της ζωής σας!
55 χρόνια έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση

• Τελευταίες ειδήσεις και έκτακτη επικαιρότητα…
• Ενδιαφέρουσες συνεντεύξεις με εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους…
• Ποιοτική μουσική…

Κάθε Σάββατο 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ. 
Με μία έμπειρη ομάδα συνεργατών, υπό τη διεύθυνση 

και τον συντονισμό του Μιχάλη Τελλίδη

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Το Λαβάλ πιέζει για να μείνει το 
«Lisette» στο Κεμπέκ μετά το 2028

http://www.tanea.ca
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Η νέα πρωθυπουργός του Κεμπέκ, Κριστίν Φρεσέτ, 
βρίσκεται ήδη αντιμέτωπη με το πρώτο μεγάλο πο-

λιτικό τεστ της ηγεσίας της: πώς να ανακουφίσει τους πο-
λίτες από την ακρίβεια, χωρίς να δώσει την εικόνα μιας 
κυβέρνησης που ξοδεύει χωρίς όρια. 

Σύμφωνα με ρεπορτάζ της Canadian Press, η Φρεσέτ 
δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο να ξεπεράσει το ειδικό 
κονδύλι των 250 εκατομμυρίων δολαρίων που είχε προ-
βλεφθεί στον προϋπολογισμό, για την υλοποίηση των 
δεσμεύσεων του νέου ηγέτη του Coalition Avenir Québec. 
Το ζήτημα απέκτησε πολιτική βαρύτητα, μετά την απο-

κάλυψη ότι ο υπουργός Οικονομικών, Ερίκ Ζιράρ, είχε 
εκφράσει εγγράφως την ανησυχία του για το ρυθμό των 
εξαγγελιών. Ο Ζιράρ προειδοποίησε ότι οι πολίτες του 
Κεμπέκ θέλουν μια υπεύθυνη πρωθυπουργό, που «δεν 
ξοδεύει προς κάθε κατεύθυνση». Η παρέμβαση αυτή, αν 
και ο ίδιος προσπάθησε αργότερα να την υποβαθμίσει, 
φανέρωσε την εσωτερική ένταση ανάμεσα στην πολιτι-
κή ανάγκη για άμεση στήριξη των νοικοκυριών και στην 
υποχρέωση ελέγχου των δημόσιων οικονομικών. 

Από τότε που ανέλαβε την πρωθυπουργία τον Απρίλιο, 
η Φρεσέτ έχει ήδη προχωρήσει ή προαναγγείλει σειρά 
μέτρων. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται η μερική επι-
στροφή του λεγόμενου «taxe de bienvenue» για αγορα-
στές πρώτης κατοικίας, η επιστροφή του φόρου άνθρακα 
για αγρότες και η φορολογική ελάφρυνση για μικρές και 
μεσαίες επιχειρήσεις. Παράλληλα, αναμένεται να ανα-
κοινώσει την κατάργηση του επαρχιακού φόρου πωλήσε-
ων, του TVQ, σε ορισμένα είδη παντοπωλείου και φαρ-
μακείου, μέτρο που εκτιμάται ότι θα κοστίσει περίπου 
100 εκατομμύρια δολάρια. 

Με βάση τα μέχρι στιγμής στοιχεία, το συνολικό κόστος 
των δεσμεύσεων της πρωθυπουργού φτάνει περίπου τα 
330 εκατομμύρια δολάρια, δηλαδή υπερβαίνει ήδη το 
ετήσιο πλαίσιο των 250 εκατομμυρίων. Τα ΜΜΕ ανέ-
φεραν επιμέρους ποσά, όπως 140 εκατομμύρια για την 
επιστροφή μέρους του φόρου μεταβίβασης ακινήτων, 22 
εκατομμύρια για βοήθεια στη φροντίδα στο σπίτι και 30 
εκατομμύρια για τη μείωση της φορολογίας των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων. 
Η Φρεσέτ υπερασπίστηκε τις αποφάσεις της κατά την 

άφιξή της σε κομματική συνάντηση στο Λεβί, υποστηρί-
ζοντας ότι οι πολίτες πιέζονται από το κόστος των τροφί-
μων, της στέγασης και της βενζίνης. Επικαλέστηκε επίσης 
το διεθνές περιβάλλον και τις επιπτώσεις συγκρούσεων, 
όπως αυτή στη Μέση Ανατολή, στην οικονομική καθημε-
ρινότητα. Το βασικό της επιχείρημα είναι, ότι η κυβέρνη-
ση οφείλει να βρει ισορροπία ανάμεσα στη συνετή δια-
χείριση των δημόσιων οικονομικών και στην πραγματική 
ανάγκη των πολιτών για ανακούφιση. 

Από την πλευρά του, ο Ζιράρ προσπάθησε να παρουσι-
άσει την προειδοποίησή του ως μέρος του θεσμικού του 
ρόλου. Δήλωσε ότι έχει γράψει χιλιάδες παρόμοια μη-
νύματα στην καριέρα του, ιδιαίτερα όταν εργαζόταν στη 
National Bank of Canada, και χαρακτήρισε το ύφος του 
«σύντομο και άμεσο». Πρόσθεσε ότι ως υπουργός Οικο-
νομικών είναι ο «φύλακας των δημόσιων οικονομικών». 

Η υπουργός Περιβάλλοντος, Πασκάλ Ντερί, επίσης δή-
λωσε ότι δεν είδε τίποτα ασυνήθιστο ή ανησυχητικό στο 
μήνυμα του Ζιράρ. 
Η αντιπολίτευση, ωστόσο, έσπευσε να αξιοποιήσει πο-

λιτικά την υπόθεση. Ο ηγέτης των Φιλελευθέρων, Σαρλ 
Μιλιάρ, κατηγόρησε τη Φρεσέτ ότι, όπως και ο Φραν-

σουά Λεγκό πριν από αυτήν, ξοδεύει γενναιόδωρα για 
να κερδίσει ψηφοφόρους. Ο ηγέτης του Parti Québécois, 
Πολ Σεν-Πιερ Πλαμοντόν, υποστήριξε ότι η υπόθεση 
αποδεικνύει πως τίποτα δεν άλλαξε στο CAQ μετά την 
αποχώρηση του Λεγκό από την ηγεσία. 

Πέρα από την κομματική αντιπαράθεση, το θέμα αγγίζει 
μια βαθύτερη πραγματικότητα. Το Κεμπέκ βρίσκεται σε 
προεκλογική χρονιά, με τις επόμενες εκλογές να αναμέ-
νονται το αργότερο έως τις 5 Οκτωβρίου 2026. 

Η Φρεσέτ, η οποία ανέλαβε την ηγεσία του CAQ και την 
πρωθυπουργία τον Απρίλιο μετά τον Φρανσουά Λεγκό, 

χρειάζεται να δείξει ότι η κυβέρνησή της έχει νέα δυνα-
μική και ότι κατανοεί την οικονομική πίεση που βιώνουν 
οι πολίτες. 
Το πολιτικό ρίσκο είναι εμφανές. Αν οι παροχές θεωρη-

θούν αναγκαία κοινωνική ανάσα, η πρωθυπουργός μπο-
ρεί να ενισχύσει την εικόνα της ως ηγέτιδας που ακούει 
την κοινωνία. Αν όμως παρουσιαστούν ως προεκλογικές 
δαπάνες χωρίς επαρκή δημοσιονομική βάση, η αντιπολί-
τευση θα έχει ισχυρό επιχείρημα ότι το CAQ επαναλαμ-
βάνει τα ίδια λάθη που οδήγησαν στη φθορά της προη-
γούμενης ηγεσίας.

EXCESSIVE CHARGES IMPOSED ON NEWSPAPERS AND MAGAZINES 
BY THE GOVERNMENT

Publishers are committed to recycling. But the dramatic and unsustainable 
scale of proposed new fees on newspapers and magazines raises concerns 
about the future viability of Quebec’s news ecosystem and the communities 
that depend on it.

E C H O S  V E D E T T E S

E C H O S  V E D E T T E S

E C H O S  V E D E T T E S

E C H O S  V E D E T T E S

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

ΜΕΤΑΞΥ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ

Η Κριστίν Φρεσέτ 
δοκιμάζει τα όρια  
του ταμείου των  
250 εκατομμυρίων

http://www.tanea.ca
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Η νέα ενεργειακή συμφωνία Καναδά-
Αλμπέρτα αναμένεται να επιφέρει 

σημαντικές μακροοικονομικές αλλαγές, 
αλλά έχει ταυτόχρονα προκαλέσει έντο-
νες πολιτικές αντιπαραθέσεις στην Οτά-
βα, με τα κόμματα της αντιπολίτευσης να 
την προσεγγίζουν από διαμετρικά αντίθε-
τες σκοπιές.

ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΑΥΤΗ Η ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ 
ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΕΡΓΟ ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ  

ΑΝΘΡΑΚΑ (PATHWAYS) 
Η νέα ενεργειακή συμφωνία Καναδά-

Αλμπέρτα επηρεάζει καθοριστικά το 
Pathways Alliance (τη συμμαχία των 6 με-
γαλύτερων εταιρειών πετρελαιοφόρου 
άμμου), ενώ παράλληλα έχει πυροδοτή-
σει έντονες αντιδράσεις από την πλευρά 
των περιβαλλοντικών οργανώσεων.

ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ  
PATHWAYS ALLIANCE

Το Pathways Alliance σχεδιάζει ένα γιγα-
ντιαίο έργο δέσμευσης και αποθήκευσης 
άνθρακα (CCUS) ύψους 16,5 δισεκατομ-
μυρίων δολαρίων, το οποίο περιλαμ-
βάνει έναν αγωγό CO2 που θα συνδέει 
περισσότερες από 20 εγκαταστάσεις πε-
τρελαιοφόρου άμμου με έναν κεντρικό 
υπόγειο χώρο αποθήκευσης κοντά στο 
Cold Lake της Αλμπέρτα. 

Η συμφωνία ξεκλειδώνει αυτό το έργο 
με τρεις τρόπους:
[1] Επενδυτική Ασφάλεια: Η θέσπιση 

των Συμβολαίων επί της Διαφοράς Άν-
θρακα (CFDs) και η εγγυημένη κατώτατη 
τιμή (floor price) από το 2030 προσφέ-
ρουν στις εταιρείες την οικονομική βε-
βαιότητα που ζητούσαν εδώ και χρόνια. 
Τώρα γνωρίζουν την ελάχιστη αξία που 
θα έχουν τα πιστωτικά μόρια άνθρακα 
που θα παράγουν, μειώνοντας το ρίσκο 
για τους μετόχους τους.

[2] Λήψη Τελικής Επενδυτικής Απόφα-
σης (FID): Στελέχη του κλάδου αφήνουν 
να εννοηθεί ότι μετά τη συμφωνία, η 
κοινοπραξία Pathways είναι έτοιμη να 
προχωρήσει στην επίσημη έγκριση χρη-
ματοδότησης (FID) εντός των επόμενων 
μηνών.

[3] Ανταλλαγή με τον Αγωγό: Η βιο-
μηχανία δέχθηκε την αυστηροποίηση 
των ορίων εκπομπών (TIER stringency) 
με αντάλλαγμα την κατασκευή του νέου 
αγωγού πετρελαίου προς την Ασία, ο 
οποίος διασφαλίζει τη μακροπρόθεσμη 
κερδοφορία της.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  
(ΑΕΠ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ)

Η κατασκευή του νέου αγωγού και η 
επενδυτική σταθερότητα που προσφέ-
ρει η συμφωνία, αναμένεται να δώσουν 
ισχυρή ώθηση στην καναδική οικονομία:

Αύξηση του ΑΕΠ: Σύμφωνα με τις πρώ-
τες εκτιμήσεις οικονομικών αναλυτών 

και του Conference Board of Canada, η 
κατασκευή και η λειτουργία του αγωγού, 
σε συνδυασμό με τις επενδύσεις στο 
Pathways Alliance, αναμένεται να προ-
σθέσουν έως και 1,2% στο ΑΕΠ του Κανα-
δά έως το 2035.

Μείωση της Έκπτωσης Τιμής (Price 
Discount): Ιστορικά, το βαρέλι του Heavy 
Crude της Αλμπέρτα (Western Canadian 
Select – WCS) πωλείται φθηνότερα από 
το αμερικανικό WTI λόγω έλλειψης πρό-
σβασης σε διεθνείς αγορές. Ο νέος αγω-
γός προς τη Δυτική Ακτή εκτιμάται ότι θα 
μειώσει αυτή τη διαφορά κατά $4 έως $6 
ανά βαρέλι, αυξάνοντας δραματικά τα 
έσοδα της χώρας.

Έσοδα από Εξαγωγές: Η διοχέτευση 
1.000.000 βαρελιών ημερησίως στην 
Ασία αναμένεται να ενισχύσει τις καναδι-
κές εξαγωγές κατά $15 έως $20 δισεκα-
τομμύρια ετησίως, σταθεροποιώντας το 
καναδικό δολάριο (CAD).

Δημιουργία Θέσεων Εργασίας: Μόνο η 
κατασκευή του αγωγού και των υποδο-
μών CCUS αναμένεται να δημιουργήσει 
πάνω από 35.000 προσωρινές θέσεις ερ-
γασίας στον κατασκευαστικό κλάδο και 
τουλάχιστον 5.000 μόνιμες θέσεις υψη-
λής εξειδίκευσης στην Αλμπέρτα και τη 
Βρετανική Κολομβία.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ  
ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ  

ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ
Η ενεργειακή συμφωνία περιλαμβάνει 

κρίσιμες οικονομικές ρήτρες, που με-
ταφέρουν σημαντικό οικονομικό βάρος, 
ενώ η κυβέρνηση της Βρετανικής Κολομ-
βίας (B.C.) αντέδρασε επιδιώκοντας τη 
δική της παράλληλη οικονομική εξασφά-
λιση. 

ΟΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΡΗΤΡΕΣ & ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥΣ

Η συμφωνία περιλαμβάνει μια «κρυφή» 
οικονομική δέσμευση, η οποία προστα-
τεύει τη βιομηχανία πετρελαίου αλλά 
επιβαρύνει το δημόσιο ταμείο: 
Το κόστος των $600 εκατομμυρίων: Η 

Αλμπέρτα και η ομοσπονδιακή κυβέρνη-
ση συμφώνησαν να χρηματοδοτήσουν 
από κοινού (50-50) ένα πακέτο $600 εκα-
τομμυρίων για να στηρίξουν τη βιομη-
χανική μετάβαση, διασφαλίζοντας ότι οι 
εταιρείες δε θα επωμιστούν μόνες τους 
το κόστος της αυστηροποίησης του συ-
στήματος TIER.

Η ρήτρα των Συμβολαίων επί της Δι-
αφοράς (CFDs): Οι δύο κυβερνήσεις θα 
εκδώσουν εγγυήσεις για 75 εκατομμύρια 
τόνους άνθρακα. Εάν η πραγματική τιμή 
του άνθρακα στην αγορά πέσει κάτω από 
την τιμή-στόχο, το κράτος θα πληρώσει 
τη διαφορά απευθείας στις εταιρείες. 
Αυτό μεταφέρει το επενδυτικό ρίσκο από 
τους μετόχους των πετρελαϊκών εταιρει-

ών στους Καναδούς φορολογούμενους.
Χρηματοδότηση του Pathways: Προ-

βλέπεται άμεση κρατική συνδρομή στη 
χρηματοδότηση και κατασκευή του μεγά-
λου έργου CCUS, καθιστώντας το κράτος 
ουσιαστικά συν-επενδυτή της βιομηχανί-
ας. 

Η ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΚΗΣ  
ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ (B.C.)

Η Βρετανική Κολομβία αποτελεί το 
«κλειδί» της συμφωνίας, καθώς ο νέος 
αγωγός πρέπει υποχρεωτικά να διασχίσει 
το έδαφός της για να φτάσει στα λιμάνια 
του Ειρηνικού. 

Η επαρχία αντέδρασε με μια στρατηγική 
κίνηση εξισορρόπησης: 
Ταυτόχρονη έγκριση του LNG: Σχεδόν 

ταυτόχρονα με την ανακοίνωση της συμ-
φωνίας στο Κάλγκαρι, ο Πρωθυπουργός 
της B.C., David Eby, υπέγραψε ξεχωριστή 
συμφωνία με την ομοσπονδιακή κυβέρ-
νηση στο Βανκούβερ για την προώθηση 
της Φάσης 2 της επέκτασης του Υγρο-
ποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) στο 
Kitimat. Με αυτόν τον τρόπο, η B.C. εξα-
σφάλισε τα δικά της τεράστια οικονομικά 
οφέλη.

Απαίτηση για Οικονομικά Ανταλλάγμα-
τα: Η επίσημη συμφωνία Carney-Smith 
δεσμεύει ρητά τις δύο κυβερνήσεις να 
ξεκινήσουν άμεσες διαβουλεύσεις με την 
κυβέρνηση της B.C. και τις τοπικές κοινό-
τητες των Αυτοχθόνων. Στόχος είναι να 
διασφαλιστεί ότι η B.C. θα λάβει «σημα-
ντικά οικονομικά και χρηματο-οικονομικά 
οφέλη» (όπως τέλη διέλευσης, φόρους 
και θέσεις εργασίας) για να επιτρέψει το 
πέρασμα του αγωγού.

Περιβαλλοντικές Δικλείδες: Η B.C. ξε-
καθάρισε ότι η τελική της έγκριση θα 
εξαρτηθεί από την τήρηση των δικών της 
αυστηρών επαρχιακών περιβαλλοντικών 
προτύπων και τη συγκατάθεση των Πρώ-
των Εθνών (First Nations) από τα εδάφη 
των οποίων θα περάσει ο αγωγός. 

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΥΤΟΧΘΟΝΩΝ 
ΣΤΟΝ ΑΓΩΓΟ ◘ ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΖΟΝΤΑΙ  
ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ  

ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΣΙΑΣ
Η συμμετοχή των Αυτοχθόνων πλη-

θυσμών και η στόχευση των ασιατικών 
αγορών αποτελούν τους δύο βασικούς 
πυλώνες που καθιστούν το νέο αγωγό οι-
κονομικά και πολιτικά υλοποιήσιμο.

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΑΥΤΟΧΘΟΝΩΝ 
(INDIGENOUS CO-OWNERSHIP)

Η συμφωνία Carney-Smith εισάγει ένα 
νέο μοντέλο οικονομικής συμφιλίωσης, 
μετατρέποντας τις κοινότητες των Πρώ-
των Εθνών (First Nations) από απλούς πα-
ρατηρητές σε μετόχους των ενεργειακών 
υποδομών:

Μοντέλο Συνιδιοκτησίας (Equity 

Ownership): Προβλέπεται η δημιουρ-
γία μιας κοινοπραξίας Αυτοχθόνων 
(Indigenous consortium), η οποία θα έχει 
τη δυνατότητα να εξαγοράσει και να κα-
τέχει έως και το 50% των μετοχών του 
νέου αγωγού.

Ομοσπονδιακές Εγγυήσεις Δανεί-
ων: Για να μπορέσουν οι κοινότητες να 
χρηματοδοτήσουν τη συμμετοχή τους, 
η Οτάβα θα ενεργοποιήσει το Εθνικό 
Πρόγραμμα Εγγύησης Δανείων για Αυ-
τόχθονες (Indigenous Loan Guarantee 
Program). Αυτό επιτρέπει στις κοινότητες 
να δανειστούν δισεκατομμύρια δολάρια 
με τα χαμηλά επιτόκια της καναδικής κυ-
βέρνησης.
Μακροπρόθεσμα Έσοδα: Τα κέρδη από 

τα τέλη διέλευσης του πετρελαίου θα 
ρέουν απευθείας στα ταμεία των κοινο-
τήτων. Τα χρήματα αυτά θα επενδυθούν 
αυτόνομα σε τοπικές υποδομές, στέγαση, 
υγεία και εκπαίδευση, χωρίς κρατική πα-
ρέμβαση.

Πολιτική Θωράκιση: Η συμμετοχή των 
Αυτοχθόνων ως ιδιοκτητών μειώνει δρα-
ματικά τον κίνδυνο δικαστικών προσφυ-
γών και μπλοκαρίσματος του έργου, κα-
θώς οι ίδιες οι κοινότητες έχουν πλέον 
άμεσο οικονομικό συμφέρον για την ολο-
κλήρωση της κατασκευής.

ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΑΣΙΑΣ
Η ανάγκη για το νέο αγωγό προέκυψε 

από τη στρατηγική επιθυμία του Κανα-
δά να σπάσει το μονοπώλιο των ΗΠΑ, οι 
οποίες μέχρι σήμερα αγοράζουν σχεδόν 
το 100% του εξαγόμενου καναδικού πε-
τρελαίου σε μειωμένη τιμή. 

Με τη χωρητικότητα του αγωγού να 
φτάνει το 1.000.000 βαρέλια ημερησίως, 
οι κύριοι προορισμοί της Ασίας διαμορ-
φώνονται ως εξής:

Κίνα: Παραμένει ο μεγαλύτερος κα-
ταναλωτής ενέργειας παγκοσμίως. Τα 
διυλιστήρια της Κίνας είναι ειδικά σχε-
διασμένα για την επεξεργασία του βα-
ρέος αργού πετρελαίου (όπως αυτό της 
Αλμπέρτα), καθιστώντας την τον κύριο 
αγοραστή.

Ινδία: Αποτελεί την ταχύτερα αναπτυσ-
σόμενη οικονομία στον κόσμο με διαρ-
κώς αυξανόμενες ενεργειακές ανάγκες. 
Η Ινδία αναζητά σταθερούς και δημο-
κρατικούς εταίρους, για να μειώσει την 
εξάρτησή της από τη Μέση Ανατολή και 
τη Ρωσία.

Ιαπωνία και Νότια Κορέα: Οι δύο αυ-
τές χώρες ενδιαφέρονται κυρίως για την 
ενεργειακή τους ασφάλεια. Αν και επικε-
ντρώνονται στη μείωση των εκπομπών, 
η πρόσβαση σε καναδικό πετρέλαιο που 
παράγεται υπό αυστηρούς περιβαλλο-
ντικούς ελέγχους (λόγω του TIER και του 
Pathways) ταιριάζει με τα δικά τους κρι-
τήρια ESG (Environmental, Social, and 
Governance).

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΚΑΝΑΔΑ – ΑΛΜΠΕΡΤΑ 
Πορεία για οικονομική ανάπτυξη με... αντιδράσεις και επικρίσεις

Του Αντώνη ΜπότσικαΤου Αντώνη Μπότσικα

http://www.tanea.ca
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ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

Η ακρίβεια παραμένει 
η μεγάλη οικονομική 

πληγή για τα 
ΚΑΝΑΔΙΚΆ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΆΚΑΝΑΔΙΚΆ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΆ

Η συζήτηση για την οικονομία στον 
Καναδά επιστρέφει ξανά και ξανά 

στο ίδιο σημείο: το κόστος ζωής. Παρότι 
ο πληθωρισμός δε βρίσκεται πλέον στα 
εκρηκτικά επίπεδα που καταγράφηκαν τα 
προηγούμενα χρόνια, η καθημερινή πίεση 
στα νοικοκυριά παραμένει έντονη. 

Για εκατομμύρια Καναδούς, η στατιστι-
κή αποκλιμάκωση των τιμών δε σημαίνει 
απαραίτητα ότι η ζωή έγινε φθηνότερη. 
Σημαίνει απλώς ότι οι τιμές αυξάνονται με 
πιο αργό ρυθμό, ενώ το ήδη υψηλό επί-
πεδο τιμών εξακολουθεί να βαραίνει τον 
οικογενειακό προϋπολογισμό.
Τα νεότερα στοιχεία της Statistics 

Canada δείχνουν, ότι ο Δείκτης Τιμών Κα-
ταναλωτή αυξήθηκε κατά 2,8% τον Απρί-
λιο του 2026 σε ετήσια βάση, από 2,4% 
το Μάρτιο. Η επιτάχυνση αυτή συνδέεται 
κυρίως με την ενέργεια και ειδικότερα 
με τη βενζίνη. Σύμφωνα με τη στατιστική 
υπηρεσία, οι τιμές της ενέργειας αυξήθη-
καν κατά 19,2% σε σχέση με ένα χρόνο 
νωρίτερα, ενώ οι τιμές της βενζίνης κατέ-
γραψαν άνοδο 28,6%. Η ίδια έκθεση ση-
μειώνει ότι, αν εξαιρεθεί η βενζίνη, ο πλη-
θωρισμός αυξήθηκε με βραδύτερο ρυθμό, 
2%, έναντι 2,2% το Μάρτιο. 

Αυτό δείχνει πόσο καθοριστικός παρά-
γοντας παραμένει το κόστος των καυ-
σίμων για τη συνολική εικόνα της ακρί-
βειας. 
Η βενζίνη δεν επηρεάζει μόνο όσους χρη-

σιμοποιούν καθημερινά αυτοκίνητο για 
να πάνε στη δουλειά τους. Επηρεάζει και 
το κόστος μεταφοράς προϊόντων, τη λει-
τουργία επιχειρήσεων, τις τιμές υπηρεσι-
ών και τελικά το ποσό που πληρώνει ο κα-
ταναλωτής. Για οικογένειες στα προάστια, 
για εργαζόμενους που δεν έχουν εύκολη 
πρόσβαση σε δημόσια συγκοινωνία, αλλά 
και για ηλικιωμένους που εξαρτώνται από 
το αυτοκίνητο για βασικές μετακινήσεις, η 
αύξηση των καυσίμων μεταφράζεται άμε-
σα σε λιγότερο διαθέσιμο εισόδημα.
Την ίδια ώρα, τα τρόφιμα εξακολουθούν 

να αποτελούν έναν από τους πιο ευαίσθη-
τους τομείς. Η έκθεση Canada’s Food Price 
Report 2026 προβλέπει, ότι οι τιμές των 
τροφίμων θα αυξηθούν συνολικά κατά 4% 
έως 6% μέσα στο 2026. Για μια τετραμελή 
οικογένεια, η ετήσια δαπάνη για τρόφιμα 
εκτιμάται στα 17.571,79 δολάρια, δηλαδή 
έως και 994,63 δολάρια περισσότερα από 
το προηγούμενο έτος. 

Η ίδια έκθεση υπογραμμίζει ότι οι τιμές 
των τροφίμων είναι πλέον περίπου 27% 
υψηλότερες από ό,τι πριν από πέντε χρό-
νια.  Αυτό το στοιχείο είναι κρίσιμο, γιατί 
εξηγεί γιατί πολλοί Καναδοί αισθάνονται 

ότι η οικονομική πίεση δεν έχει υποχω-
ρήσει. Ακόμη και αν ο μηνιαίος πληθω-
ρισμός εμφανίζεται πιο συγκρατημένος, 
το καλάθι του σούπερ μάρκετ παραμένει 
ακριβό. Οι καταναλωτές μπορεί να αγο-
ράζουν λιγότερα, να αναζητούν προσφο-
ρές, να αλλάζουν μάρκες ή να περιορίζουν 
προϊόντα που θεωρούνται πλέον πολυτέ-
λεια. Για φοιτητές, μονογονεϊκές οικογέ-
νειες, χαμηλόμισθους εργαζόμενους και 
συνταξιούχους, η αύξηση των τροφίμων 
δεν είναι αφηρημένος οικονομικός δεί-
κτης, αλλά καθημερινό δίλημμα.

Σημαντική παραμένει και η πίεση στη 
στέγαση. Η Statistics Canada αναφέρει ότι 
τα ενοίκια αυξήθηκαν κατά 3,6% σε ετή-
σια βάση τον Απρίλιο, ρυθμός χαμηλότε-
ρος από το 4,2% του Μαρτίου. 
Ωστόσο, η μεγαλύτερη εικόνα είναι πολύ 

πιο βαριά: τα ενοίκια έχουν αυξηθεί κατά 
30,8% από τον Απρίλιο του 2021 έως τον 
Απρίλιο του 2026. Για τους νέους που 
προσπαθούν να ζήσουν ανεξάρτητα, για 
τους φοιτητές που νοικιάζουν κοντά στα 
πανεπιστήμια και για τις οικογένειες που 
δεν έχουν πρόσβαση στην αγορά κατοικί-
ας, αυτή η αύξηση δημιουργεί μια βαθιά 
αίσθηση οικονομικού εγκλωβισμού. 

Η ακρίβεια πλήττει δυσανάλογα όσους 
έχουν περιορισμένη δυνατότητα προσαρ-
μογής. Ένας εργαζόμενος με υψηλό εισό-
δημα μπορεί να απορροφήσει πιο εύκολα 

μια αύξηση στη βενζίνη ή στα τρόφιμα. 
Ένας συνταξιούχος, ένας φοιτητής ή ένας 

άνθρωπος που ζει με σταθερό εισόδημα, 
δεν έχει την ίδια ευελιξία. Όταν το ενοίκιο, 
το σούπερ μάρκετ, οι λογαριασμοί και οι 
μετακινήσεις αυξάνονται ταυτόχρονα, δε 
μένουν πολλά περιθώρια για αποταμίευ-
ση, ψυχαγωγία ή απρόβλεπτα έξοδα.
Το πρόβλημα, επομένως, δεν είναι μόνο 

ο αριθμός του πληθωρισμού. Είναι η σύν-
θεση της ακρίβειας. Όταν οι αυξήσεις συ-
γκεντρώνονται σε βασικές ανάγκες, όπως 
τρόφιμα, καύσιμα και στέγαση, η επίδρα-
ση στην κοινωνία είναι πολύ πιο έντονη. 

Η οικονομία μπορεί να δείχνει σταθερό-
τερη σε μακροοικονομικό επίπεδο, αλλά 
η καθημερινότητα πολλών πολιτών παρα-
μένει δύσκολη.
Το συμπέρασμα είναι ότι ο Καναδάς δεν 

αντιμετωπίζει απλώς μια τεχνική συζή-
τηση για τον πληθωρισμό. Αντιμετωπίζει 
μια κρίση αντοχής των νοικοκυριών. 
Όσο οι βασικές δαπάνες παραμένουν 

υψηλές, η οικονομική ανασφάλεια θα 
συνεχίσει να κυριαρχεί, ακόμη και αν οι 
επίσημοι δείκτες δείχνουν σχετική σταθε-
ροποίηση. 
Για πολλούς Καναδούς, η πραγματική 

ερώτηση δεν είναι αν ο πληθωρισμός μει-
ώθηκε, αλλά αν ο μισθός, η σύνταξη ή το 
φοιτητικό εισόδημα φτάνει μέχρι το τέλος 
του μήνα.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

http://www.tanea.ca
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Μπορεί η απώλεια βάρους να επι-
τευχθεί χωρίς εξαντλητικές δίαιτες 

ή πανάκριβα σκευάσματα; 
Σύμφωνα με νέα διεθνή μελέτη που 

δημοσιεύθηκε στο περιοδικό BMC 
Endocrine Disorders, η απάντηση εί-
ναι «ναι» – και το μυστικό φαίνεται να 
βρίσκεται σε έξι απλές, κοινές τροφές, 
οι οποίες παράλληλα μειώνουν την 
κακή χοληστερίνη. Η μελέτη, που διήρκε-
σε 13 μήνες και συμμετείχαν 304 άτομα 
με παχυσαρκία από πέντε χώρες, δείχνει 
ότι η ποιότητα της διατροφής είναι πιο 
σημαντική από την ποσότητα. 

Οι επιστήμονες ανέπτυξαν ένα διατρο-
φικό δείκτη – τη Βαθμολογία Πρόληψης 
Διαιτητικής Παχυσαρκίας (DOPS) – που 
συνδέει τη διατροφή με την πρόληψη της 
παχυσαρκίας και την ενίσχυση της μετα-
βολικής υγείας.
Οι τροφές που βοηθούν στην απώ-

λεια βάρους είναι: Φρούτα, Λαχανικά, 
Όσπρια, Γιαούρτι, Ξηροί καρποί, Ψάρια.
Η μελέτη τονίζει επίσης τη σημασία της 

σωστής αναλογίας φυτικής προς ζωική 
πρωτεΐνη (ιδανικά 1:2) για την πρόληψη 
καρδιαγγειακών νοσημάτων. Αντίθετα, η 
κατανάλωση κόκκινου και επεξεργασμέ-

νου κρέατος, κορεσμένων ζωικών λιπών, 
επεξεργασμένων δημητριακών, υπέρ-ε-
πεξεργασμένων προϊόντων, ζαχαρούχων 
ποτών και αλκοόλ, συνδέεται με αύξηση 
του βάρους και επιδείνωση της μεταβο-
λικής υγείας.

ΤΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΟΦΕΛΗ  
ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ
Τα άτομα με υψηλότερες τιμές DOPS 

εμφάνισαν όχι μόνο χαμηλότερο δείκτη 
σωματικού λίπους, αλλά και μειωμένη 
αρτηριακή πίεση, καλύτερα επίπεδα «κα-
κής» LDL χοληστερίνης και υψηλότερα 

επίπεδα λευκωματίνης – μιας πρωτεΐ-
νης-δείκτη της καλής διατροφικής κατά-
στασης.
Οι ερευνητές καταλήγουν πως η εστία-

ση σε συγκεκριμένες τροφές και η απο-
μάκρυνση από βλαβερές διατροφικές συ-
νήθειες θα μπορούσαν να αποτελέσουν 
το πιο απλό, οικονομικό και σταθερό 
«όπλο» για τη διαχείριση του βάρους και 
την πρόληψη μεταβολικών διαταραχών, 
όπως ο διαβήτης και τα καρδιαγγειακά 
νοσήματα.

Πηγή: www.msn.com

Οι 6 τροφές που μειώνουν το βάρος 
και την «κακή» χοληστερίνη

Η επιστήμη δείχνει, ότι το περπάτημα παραμένει το πιο προσιτό και ταυτόχρονα καθοριστικό εργαλείο 
για υγεία και μακροζωία, ενώ νέες μελέτες αποκαλύπτουν έναν καθαρό, ρεαλιστικό στόχο σε βή-

ματα, που φαίνεται να προστατεύει αποτελεσματικά τη μυϊκή μας μάζα. Οι νεότερες έρευνες από την 
Ιαπωνία, μια χώρα από τους πιο υγιείς και μακρόβιους πληθυσμούς στον κόσμο, φωτίζουν ένα ερώτημα 
που ταλαιπωρεί όσους παρακολουθούν καθημερινά το βήματά τους.

ΠΟΣΑ ΒΗΜΑΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΠΡΟΑΓΟΥΝ ΤΗ ΥΓΕΙΑ ΜΕΤΑ ΤΑ 45
Όπως επισημαίνει στο ισπανικό Telva ο Δρ. Σεμπαστιάν Λα Ρόσα, ειδικός στη μακροζωία, «λίγο πάνω 

από οκτώ χιλιάδες βήματα προλαμβάνουν την απώλεια μυϊκής μάζας σε άτομα ηλικίας από 45 έως 74 
ετών».
Η σύσταση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία, αν σκεφτεί κανείς ότι η απώλεια μυών είναι ένας από τους 

σημαντικότερους παράγοντες που περιορίζουν την ποιότητα ζωής με το πέρασμα των χρόνων.
Ο Λα Ρόσα σημειώνει, ότι το να υπερβούμε το συγκεκριμένο αριθμό δε σημαίνει απαραίτητα πως προ-

σθέτουμε επιπλέον οφέλη, όμως διασφαλίζουμε ότι διατηρούμε δύναμη και λειτουργικότητα με την ηλι-
κία. Όπως τονίζει, «η απώλεια μυϊκής μάζας μειώνει σημαντικά την ποιότητα ζωής στην ενήλικη ζωή».
Για όποιον δεν περπατά σχεδόν καθόλου μέσα στην ημέρα, το μήνυμα είναι άμεσο: η αρχή μπορεί να 

γίνει σήμερα, χωρίς υπερβολές. Σε χαμηλά επίπεδα, όπως περίπου 2.500 έως 2.700 βήματα, παρατη-
ρείται ήδη μείωση θνησιμότητας και καρδιαγγειακού κινδύνου, χωρίς να απαιτείται τρέξιμο, μόνο λίγη 
παραπάνω κίνηση.
Τα λόγια του καρδιολόγου, Χοσέ Λουίς Θαμοράνο, φωτίζουν ακόμα περισσότερο τη σημασία του καθη-

μερινού περπατήματος. Όπως λέει χαρακτηριστικά, «το περπάτημα πρέπει να είναι το εθνικό άθλημα».
Η απλότητα αυτής της συνήθειας κρύβει μια σειρά από αποδεδειγμένα οφέλη: μείωση του καρδιαγγει-

ακού κινδύνου, εξισορρόπηση των επιπέδων σακχάρου, βελτίωση ύπνου και διάθεσης, μείωση του άγ-
χους, αύξηση της ενέργειας, προώθηση της καύσης λίπους, ακόμη και αύξηση μυϊκής μάζας. Όλα αυτά 
με μία δραστηριότητα που μπορεί να ενταχθεί σε μια ημέρα ακόμη και μέσα σε μόλις τριάντα λεπτά.
Ωστόσο, όπως επισημαίνει ο προπονητής Αλβάρο Πούτσε, δεν αρκεί να μετράμε μόνο ποσότητα. Υπεν-

θυμίζει ότι «χωρίς τη σωστή ένταση, η άσκηση τείνει να είναι αναποτελεσματική» και ενθαρρύνει τον κό-
σμο να δώσει βάση και στην ποιότητα της βόλτας του. Η εναλλαγή έντασης, τα κομμάτια πιο γρήγορου 
περπατήματος και η επιλογή διαδρομών με ανηφόρες ή σκάλες, μπορούν να ενισχύσουν ουσιαστικά 
το αποτέλεσμα. Η σταδιακή αύξηση της πρόκλησης κάνει το σώμα να δουλεύει πιο αποδοτικά, χωρίς να 
απαιτείται εξοπλισμός ή γυμναστήριο. /   © BOVARY.GR

Πόσα βήματα την ημέρα χρειάζονται για  
τη διατήρηση της μυϊκής μάζας μετά τα 45

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.

http://www.tanea.ca
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Chomedey: Beautiful 
ground floor condo, open 

concept with private 
entrance and garage. 

Offering 1 huge master,  
1 bath with shower 

and tub. Rented semi-
furnished with fridge, 

stove, dishwasher, washer, 
dryer. Close to highways 

and schools.

MLS: 14952293

Chomedey: Enjoy the best 
of both worlds in this stylish 
two-bedroom, open-concept 
condo. Located in the heart 

of the action, this home 
features a beautiful kitchen 
designed for both daily life 
and hosting. Commuting 

is a breeze with immediate 
access to major highways 

and a location just minutes 
from the Lachapelle Bridge. 
Best of all, you’ll never hunt 

for a spot with two dedicated 
parking spaces (one garage, 

one exterior).

MLS: 23852845

Chomedey: Step into this 
beautiful family residence, 3 

+1 bedrooms, 1 ½ bathrooms, 
grand kitchen, showcasing 

an open concept layout and 
impressive high ceilings. 

Designed for comfortable 
and functional family living, 
this home is ideally located 

in the heart of a vibrant 
area near schools, shopping, 

transportation, and more. 
With a private backyard and 

inground pool, in a harmonious 
community, this property offers 
an exceptional opportunity you 

won’t want to miss.

MLS: 21585233

Chomedey: Discover this 
1 bedroom, 1 bath, newer 
construction condo ideally 

located in the heart of Laval, 
just steps from groceries, 

pharmacies, schools, parks, 
daycares, restaurants, and public 
transit. The open concept layout 

features large windows that 
flood the space with natural 

light, complemented by quality 
finishes throughout. This well 

built concrete and steel structure 
offers superior soundproofing 
between floors, two elevators, 

and a convenient storage locker. 
Also enjoy access to a cardio gym 
on the main floor and a stunning 
rooftop terrace with panoramic 
views. Easy to visit! Must see!

MLS: 13585109

 Cote-des-Neiges: 
Apartment for 4 
½ for rent. Newly 

renovated 2 bedroom 
apartment located in 
the Cote-des-Neiges/
Notre-Dame-de-Grace 
close to all amenities, 
shopping, schools and 

transportation. Incuded 
are all stainless-steel 

appliances, fridge, stove, 
dishwasher,  washer/

dryer and cooking fan.  
Close to all services, 

restaurants, hospital and 
pharmacies. Available 

for July 1st, 2026.

MLS: 19933966

Ste-Dorothée: 
Experience ultimate 
convenience in this 
bright and airy two-
bedroom apartment. 

Located in the vibrant 
heart of Ste-Dorothee, 

you’re just steps 
away from shopping, 
schools, and public 
transit. Effortless 

highway access makes 
commuting a breeze. 

This must-see unit 
features windows 

that flood the space 
with natural light and 
includes an exterior 

parking spot.  
Easy to visit!

MLS: 13838743

NEW LISTINGNEW LISTINGSOLDSOLD  IN 4 DAYS!!

FF OO RR   SS AA LL EE FF OO RR   RR EE NN TT

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Η διπλή μάχη της κυβέρνησης Μητσοτάκη
Να συσπειρώσει κεντρώους ψηφοφόρους και να απαντήσει στην πίεση εκ δεξιών  
◙ Ο σχεδιασμός για το δρόμο προς τις κάλπες και η στόχευση στο βασικό αντίπαλο

Το νέο σκηνικό που δημιουργείται – κα-
θώς δύο νέα κόμματα έχουν ανακοι-

νωθεί μέσα σε λίγες μέρες – «διαβάζουν» 
στην κυβέρνηση και χαράσσουν τη στρα-
τηγική που θα ακολουθήσουν στο δρόμο 
προς τις εκλογές. Πρόκειται για μία διπλή 
μάχη, καθώς από τη μία πλευρά επιδιώ-
κεται να μπουν αναχώματα σε διαρροές 
κεντρώων ψηφοφόρων και από την άλλη 
στόχος είναι να μη μείνει αναπάντητη η 
εκ δεξιών κριτική.
Αυτό που τονίζουν από το Μαξίμου εί-

ναι, πως το βάρος δίνεται στην υλοποί-
ηση του κυβερνητικού έργου και επιμέ-
νουν σε ένα θετικό αφήγημα με μέτρα 
που ανακοινώνονται σε δόσεις.  Οι «γα-
λάζιοι» λένε πως δεν ενδιαφέρονται για 
το πως θα εξελιχθεί η μάχη για τη δεύ-
τερη θέση – υπογραμμίζοντας πως με 
βάση τις δημοσκοπήσεις η  ΝΔ  διατηρεί 
το καθαρό προβάδισμα –  ωστόσο είναι 
δεδομένο πως αναμένουν με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον τις μετρήσεις του επόμενου 
μήνα. Ανάλογα με το ποιο κόμμα θα εμ-
φανίζεται στη δεύτερη θέση θα χαραχθεί 
και η αντίστοιχη στρατηγική και ήδη έχει 
δοθεί μια πρόγευση.

ΕΜΠΡΟΣ ή 10 ΧΡΟΝΙΑ ΠΙΣΩ;
Με τον  Αλέξη Τσίπρα  να ανακοινώνει 

το νέο κόμμα, από το στρατόπεδο της ΝΔ 
θα τονίζονται όλο και περισσότερο τα πε-
πραγμένα της περιόδου 2015 – 2019. Το 
δίλημμα που θα μπαίνει είναι αν η χώρα 
«πρέπει να πάει προς το μέλλον» ή «να 
επιστρέψει δέκα χρόνια πίσω».

Κυβερνητικές πηγές έλεγαν πως «τόση 
επικοινωνία και διαφήμιση, για να εμ-
φανισθεί ξανά ο κ. Τσίπρας το ίδιο αμε-
τανόητος και απαράλλαχτος, θυμίζοντας 
τους λόγους που τον καταψήφισαν οι 
πολίτες». Πρόσθεταν, δε, ότι «η κοινωνία 

ζητά να πάμε ακόμα πιο γρήγορα μπρο-
στά και ο κ. Τσίπρας, από την ονομασία 
του κόμματός του μέχρι τις “ακάλυπτες” 
υποσχέσεις και τον τοξικό του λόγο, θέλει 
να γυρίσει την Ελλάδα πολλές δεκαετίες 
πίσω».
Η βασική άποψη στο κυβερνητικό στρα-

τόπεδο είναι πως ο Τσίπρας απευθύνεται 
σε διαφορετικό ακροατήριο και επομέ-
νως δεν απειλεί τα ποσοστά συσπεί-
ρωσής της ΝΔ. Παράλληλα, οι «γαλά-
ζιοι» θεωρούν πως ο πρώην πρωθυπουρ-
γός έχει πεπερασμένες δεξαμενές, χωρίς 
ωστόσο να υπάρχει εφησυχασμός, καθώς 
τα ποσοστά των αναποφάσιστων κινού-
νται σε υψηλά επίπεδα.

ΣΤΑΣΗ ΑΝΑΜΟΝΗΣ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ

Όσον αφορά στο νέο κόμμα της Μαρίας 
Καρυστιανού, από την κυβέρνηση τηρούν 
στάση αναμονής. Ακόμα δεν είναι εύκολο 
να γίνουν με ακρίβεια προβλέψεις για τα 
ποσοστά του νέου κόμματος και μια πλη-
ρέστερη εικόνα θα υπάρχει στις μετρή-
σεις του Ιουνίου.

Μέσα σε αυτό το νέο τοπίο, κυβερνη-
τικά στελέχη λένε «καταλαβαίνουμε την 
οργή κάποιων συμπολιτών μας και εμείς 
πρέπει να τους εξηγήσουμε το πρόγραμ-
μά μας καλύτερα» και προσθέτουν πως 
«το 2026 έχουμε μια εμπειρία που δεν 
την είχαμε την περίοδο της “πάνω και της 
κάτω πλατείας”».
Ουσιαστικά, οι «γαλάζιοι» θα επιδιώ-

ξουν το επόμενο διάστημα να εστιάσουν 
σε μια ατζέντα καθημερινότητας και να 
δείξουν πως μια σειρά προεκλογικών 
υποσχέσεων τηρούνται, θέλοντας να 
απευθυνθούν στο κοινό των αναποφά-
σιστων στο οποίο στοχεύουν και τα νέα 
κόμματα.

ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ – ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ
Την ίδια στιγμή, από την κυβέρνηση 

ανεβάζουν τους τόνους απέναντι στη Χα-
ριλάου Τρικούπη και κατηγορούν το ΠΑ-
ΣΟΚ, πως με μία σειρά κινήσεων θυμίζει 
«πράσινο ΣΥΡΙΖΑ». Το επόμενο διάστημα 
θα επιχειρείται όλο και συχνότερα μία 
προσωπική σύγκριση μεταξύ του  Κυριά-
κου Μητσοτάκη  και του  Νίκου Ανδρου-
λάκη, καθώς οι δημοσκοπήσεις δείχνουν 
μεγάλο προβάδισμα του κ. Μητσοτάκη 
στο ερώτημα ποιος είναι καταλληλότερος 
για πρωθυπουργός.
Από το Μαξίμου σε καμία περίπτωση δε 

θέλουν να αφήσουν χώρο στο ΠΑΣΟΚ 
αλλά και στα άλλα κόμματα να ρίξουν… 
δίχτυα σε ένα κεντρώο ακροατήριο, που 
σε μεγάλο βαθμό είχε επιλέξει τα «γα-
λάζια» ψηφοδέλτια το 2019 και το 2023. 
Κεντρικός στόχος του κυβερνώντος κόμ-
ματος είναι η σύσφιξη των σχέσεων με 
αυτό το κοινό, το οποίο… πολιορκούν με 
ένα αφήγημα σταθερότητας.

Η ΝΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 
ΚΑΙ ΟΙ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΑΜΑΡΑ

Την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση θέλει 
να έχει προβάδισμα στο κεντρώο κοινό, 
καλείται να βρει τρόπο να βάλει αναχώ-
ματα σε διαρροές προς τα δεξιά. Στόχος 
είναι να συσπειρωθεί ένα παραδοσιακό 
κοινό, το οποίο πολιορκούν ήδη κόμματα 
εκ δεξιών της Νέας Δημοκρατίας.

Σε ένα παραδοσιακό δεξιό κοινό αναμέ-
νεται να στοχεύσει και ο Αντώνης Σαμα-
ράς,  που φαίνεται πως ετοιμάζεται για 
νέο κόμμα. Να σημειωθεί εδώ πως πρό-
σφατα ο πρώην πρωθυπουργός έκανε 
μια ιδιαιτέρως αιχμηρή τοποθέτηση στη 
Βουλή, ασκώντας σε υψηλούς τόνους κρι-
τική στην εξωτερική πολιτική της κυβέρ-
νησης και όχι μόνο.

Παράλληλα, σαφή μηνύματα εξέπεμψε 
ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Καρα-
μανλής, που σημείωσε (μεταξύ άλλων) 
πως πρέπει να μας προβληματίσει η 
αποτελεσματικότητα της πολιτικής των 
«ήρεμων νερών». Ήταν η πρώτη δημόσια 
τοποθέτηση του κύριου Καραμανλή μετά 
από το συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας 
στο οποίο δεν έδωσε το «παρών» (όπως 
επίσης και ο Αντώνης Σαμαράς που άλ-
λωστε έχει διαγραφεί).
Να σημειωθεί εδώ πως στη συγκεκρι-

μένη εκδήλωση – για την παρουσίαση 
του βιβλίου των Κ. Αρβανιτόπουλου και 
K. Φίλη «Η Νέα Παγκόσμια Τάξη. Το Δί-
καιο της Ισχύος» – παρευρέθηκε και ο κ. 
Σαμαράς.
Σε αυτή τη συγκυρία, κρίσιμο ζητούμενο 

για την κυβέρνηση είναι να μην επιστρέ-
ψει το κλίμα εσωστρέφειας, που επικρά-
τησε στο «γαλάζιο» εσωτερικό τον Απρί-
λιο και στις αρχές Μαΐου, και να αποφευ-
χθούν νέες διαρροές προς τα δεξιά.
Στο πλαίσιο αυτό, δίνεται έμφαση σε 

μια σειρά κινήσεων που έχουν γίνει στο 
πεδίο της εξωτερικής πολιτικής και της 
αμυντικής θωράκισης της χώρας και ανά-
λογη στρατηγική θα εφαρμοστεί και το 
επόμενο διάστημα.

© ΕΘΝΟΣ
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40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 

            	 	 					

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
Ottawa	•	Toronto	•	Vancouver

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1

Ανακαλύφθηκε «σούπερ-Γη»  Ανακαλύφθηκε «σούπερ-Γη»  
σε απόσταση 10 ετών φωτόςσε απόσταση 10 ετών φωτός  

Μπορεί να έχει ατμόσφαιρα και νερό
Αστρονόμοι επιβεβαίωσαν την 

ύπαρξη ενός πλανήτη στην κατοι-
κήσιμη ζώνη ενός κοντινού ερυθρού 
νάνου, προσθέτοντας ένα νέο ενδια-
φέροντα στόχο στη λίστα των κόσμων 
όπου θα μπορούσε, υπό προϋποθέ-
σεις, να υπάρχει υγρό νερό.
Ο πλανήτης ονομάζεται GJ 887d και 

περιφέρεται γύρω από το άστρο GJ 
887 κάθε 50,8 ημέρες. Έχει μάζα 6,1 
φορές μεγαλύτερη από της Γης, γεγο-
νός που τον κατατάσσει στην κατηγο-
ρία των υπεργαιών – με απλά λόγια, 
είναι μια «σούπερ-Γη».
Το σύστημα βρίσκεται σχετικά κοντά, 

με αστρονομικούς όρους, αν και η 
απόσταση παραμένει τεράστια: περί-
που 10,7 έτη φωτός, που μεταφράζεται 
σε 101,4 τρισεκατομμύρια χιλιόμετρα. 
Αυτό σημαίνει ότι – τουλάχιστον με τη 
σημερινή τεχνολογία – ο GJ 887d δεν 
αποτελεί στόχο για διαστημικό ταξίδι 
αλλά για τηλεσκοπικές παρατηρήσεις.
Το άστρο GJ 887, γνωστό επίσης ως 

Gliese 887 ή Lacaille 9352, είναι ένας 

ψυχρός ερυθρός νάνος που εκπέμπει 
μόνο ένα μικρό ποσοστό της φωτει-
νότητας του Ήλιου. Επειδή η ενέργειά 
του είναι χαμηλή, η κατοικήσιμη ζώνη 
βρίσκεται πολύ πιο κοντά στο άστρο 
απ’ ό,τι στο δικό μας ηλιακό σύστημα. 
Έτσι, ένας πλανήτης μπορεί να κινείται 
σε σύντομη τροχιά και παρ’ όλα αυτά 
να δέχεται ποσότητα ακτινοβολίας 
συμβατή με ήπιες θερμοκρασίες.

ΠΩΣ ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΚΕ Ο GJ 887D
Σύμφωνα με τη μελέτη που δημο-

σιεύθηκε στο περιοδικό Astronomy 
& Astrophysics, ο GJ 887d κινείται σε 
απόσταση περίπου 20 εκατομμυρίων 
μιλίων από το άστρο του, δηλαδή πιο 
κοντά απ’ όσο βρίσκεται ο Ερμής στον 
Ήλιο. Παρ’ όλα αυτά, λαμβάνει περί-
που το 80% της ενέργειας που δέχεται 
η Γη. Τα ίδια δεδομένα επιβεβαιώνουν 
ακόμη τρεις πλανήτες σε πιο εσωτε-
ρικές τροχιές, ενώ εντοπίζεται και ένα 
ασθενέστερο σήμα, που θα μπορού-
σε να αντιστοιχεί σε ακόμη ένα μικρό 

πλανήτη, χωρίς όμως να έχει επιβεβαι-
ωθεί.
Οι αστρονόμοι χρησιμοποίησαν τη 

μέθοδο της ακτινικής ταχύτητας, η 
οποία ανιχνεύει ένα πλανήτη μετρώ-
ντας την ελάχιστη παλινδρομική κίνη-
ση ενός άστρου. Το σήμα μετρήθηκε 
με τους φασματογράφους HARPS και 
ESPRESSO, όργανα του Ευρωπαϊκού 
Νότιου Αστεροσκοπείου στη Χιλή. 
Επειδή οι κηλίδες στην επιφάνεια 

ενός άστρου μπορούν να μιμηθούν 
πλανητικά σήματα, η ομάδα χρησιμο-
ποίησε και στατιστικό μοντέλο, για να 
αφαιρέσει το «θόρυβο» του ίδιου του 
άστρου.

ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΟΙΚΗΣΙΜΟΣ;
Η παρουσία ενός πλανήτη στην κα-

τοικήσιμη ζώνη – ή ζώνη Γκόλντιλοκς 
(ζώνη της Χρυσομαλλούσας) όπως εί-
ναι επίσης γνωστή – δε σημαίνει αυτο-
μάτως ότι είναι κατοικήσιμος. Ο όρος 
περιγράφει την απόσταση από ένα 
άστρο όπου θα μπορούσε να υπάρχει 

υγρό νερό στην επιφάνεια ενός πλανή-
τη, εφόσον οι υπόλοιπες συνθήκες εί-
ναι κατάλληλες. Στην περίπτωση του GJ 
887d, οι βασικές εκτιμήσεις θερμοκρα-
σίας, χωρίς ατμοσφαιρική θέρμανση, 
τον τοποθετούν κάτω από το σημείο 
πήξης. Μια πυκνότερη ατμόσφαιρα 
θα μπορούσε να τον θερμάνει, αλλά 
υπερβολικό φαινόμενο θερμοκηπίου 
θα μπορούσε να τον κάνει αφιλόξενο.
Το επόμενο ερώτημα είναι αν ο GJ 

887d διαθέτει ουσιαστική ατμόσφαιρα 
και ποια είναι η σύστασή της. Επειδή 
δε φαίνεται να περνά μπροστά από το 
άστρο του, οι συνηθισμένες μέθοδοι 
ανάλυσης ατμόσφαιρας είναι δυσκο-
λότερες. 
Ωστόσο, η σχετική εγγύτητα και η 

ηρεμία του άστρου τον καθιστούν πο-
λύτιμο στόχο για μελλοντικά τηλεσκό-
πια. Προς το παρόν, η ανακάλυψη δε 
δείχνει ένα ζωντανό κόσμο, αλλά έναν 
από τους πιο ενδιαφέροντες κοντινούς 
υποψήφιους για περαιτέρω μελέτη. 

ΠΗΓΗ: CNN.GR

Ο GJ 887d σε σύγκριση με τη Γη, από την οποία είναι 6,1 φορές μεγαλύτερος 
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 31 Μαΐου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 1 Ιουνίου:  		  9:30 το πρωί
Τρίτη 2 Ιουνίου:   			   8:30 το πρωί
Τετάρτη 3 Ιουνίου:    		  5:30 το πρωί
Πέμπτη 4 Ιουνίου:   			  7:30 το πρωί
Παρασκευή 5 Ιουνίου: 		  8:30 το πρωί
Σάββατο 6 Ιουνίου:   		  4:30  το απόγευμα
Κυριακή 7 Ιουνίου:   		  3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV 	 FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Συνέντευξη με τον κ. Κώστα Μυλωνόπουλο 
πρώην πρόεδρο της Ελληνικής Ορθοδόξου 

Κοινότητας του Λαβάλ

Η Αλμπέρτα προχωρά 
σε δημοψήφισμα 

ανεξαρτητοποίησης
Τον Οκτώβριο θα αποφασίσει  
ο λαός της καναδικής επαρχίας

Τον Οκτώβριο, η επαρχία Αλμπέρτα 
του Καναδά θα πραγματοποιήσει το-

πικό δημοψήφισμα, για να ρωτήσει τους 
πολίτες της εάν επιθυμούν να παραμεί-
νουν μέρος της χώρας ή να ανεξαρτη-
τοποιηθούν, γεγονός που αποτελεί μια 
σημαντική δοκιμασία για την ενότητα 
της χώρας, την πρώτη εδώ και δεκαετίες.

Η ηγέτιδα της Αλμπέρτα, η πρωθυ-
πουργός  Ντανιέλ Σμιθ, ανακοίνωσε την 
επικείμενη ψηφοφορία σε τηλεοπτική 
ομιλία της, τονίζοντας ότι η ίδια θέλει 
έναν ενωμένο Καναδά.
Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ολο-

ένα και πιο αυξανόμενο  αυτονομιστικό 
κλίμα στη συγκεκριμένη επαρχία του Κα-
ναδά, και το τοπικό δημοψήφισμα έρχε-
ται έπειτα από λαϊκή πρωτοβουλία, που 
ζητούσε την απόσχιση της επαρχίας και 
συγκέντρωσε περισσότερες από 300.000 
υπογραφές. Το δημοψήφισμα έχει προ-
γραμματιστεί για τις  19 Οκτωβρίου, δή-
λωσε η Σμιθ.

ΠΟΙΟ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΡΩΤΗΜΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ;
Το ερώτημα που θα τεθεί στους πο-

λίτες δε θα είναι τόσο απλό όσο ακού-
γεται. Σύμφωνα με τοπικά μέσα, το 
ερώτημα που θα τεθεί στους κατοίκους 
της Αλμπέρτα, έχει ως εξής:  «Πρέπει η 
Αλμπέρτα να παραμείνει επαρχία του 
Καναδά ή πρέπει η κυβέρνηση της Αλ-
μπέρτα να ξεκινήσει νομική διαδικασία 
βάσει του Καναδικού Συντάγματος, για 
να διεξαχθεί ένα δεσμευτικό τοπικό 
δημοψήφισμα, σχετικά με το αν η Αλ-
μπέρτα πρέπει να αποσχιστεί από τον 
Καναδά;».
Το γραφείο της πρωθυπουργού Σμιθ 

διευκρίνισε στο  BBC,  ότι οι πολίτες θα 
έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν ανά-
μεσα σε δύο επιλογές — η πρώτη επιλο-
γή είναι η παραμονή στον Καναδά και η 
δεύτερη είναι η έναρξη της νομικής δια-
δικασίας  για τη διεξαγωγή δεσμευτικού 
δημοψηφίσματος για απόσχιση.
Την ίδια στιγμή, μια ομάδα με επικε-

φαλής τον πρώην αναπληρωτή πρωθυ-
πουργό της Αλμπέρτα, Τόμας Λουκάζουκ, 
συγκέντρωσε υπογραφές για μια άλλη 
πρωτοβουλία, η οποία είναι κατά της 
απόσχισης με τίτλο «ForeverCanadian» 
(Για πάντα Καναδός), η οποία συγκέ-
ντρωσε περισσότερες από 400.000 υπο-
γραφές.
Οι κάτοικοι της Αλμπέρτα θεωρούν ότι 

η Επαρχία τους συνεισφέρει πολύ περισ-
σότερο στη χώρα από ό,τι λαμβάνει, και 
ότι η πρωτεύουσα του Καναδά, η Οτάβα, 
έχει δυσανάλογη επιρροή στα εσωτερι-
κά της ζητήματα, ενώ επιπλέον βλέπει 
ότι η κεντρική κυβέρνηση δαπανά τα 
χρήματα σε ζητήματα που δεν αφορούν 
την πολιτεία.

Πολίτες δήλωσαν ότι θα ήταν ανοιχτοί 
στο ενδεχόμενο η Αλμπέρτα να εντα-
χθεί στις ΗΠΑ! 
Ο Ραθ δήλωσε στο BBC ότι πιστεύει πως 

η Αλμπέρτα έχει περισσότερα κοινά πο-
λιτισμικά στοιχεία με περιοχές των ΗΠΑ 
παρά με τον υπόλοιπο Καναδά…
Η προκήρυξη του δημοψηφίσματος ση-

ματοδοτεί την έναρξη μιας πεντάμηνης 
προεκλογικής περιόδου για τα ενδιαφε-
ρόμενα μέρη και από τις δύο πλευρές 
του ζητήματος. 

Η Σμιθ δήλωσε, ότι θα ψηφίσει  υπέρ 
της παραμονής της Αλμπέρτα στον Κα-
ναδά. Υποστηρίζει ότι, αν και ορισμένα 
παράπονα που διατυπώνουν οι αυτονο-
μιστές είναι βάσιμα, η επαρχία κατάφε-
ρε πρόσφατα να σημειώσει  σημαντική 
πρόοδο στις σχέσεις της με την Οτάβα.
Ο πρωθυπουργός του Καναδά,  Μαρκ 

Κάρνεϊ, ο οποίος έχει φιλοδοξίες να 
μετατρέψει τον Καναδά σε  «ενεργεια-
κή υπερδύναμη»,  έχει ασκήσει πιέσεις 
ώστε η επαρχία να παραμείνει. 
«Ανακαινίζουμε τη χώρα καθώς προχω-

ράμε, και είναι απαραίτητο η Αλμπέρτα 
να βρίσκεται στο επίκεντρο αυτής της δι-
αδικασίας», είχε δηλώσει το Μάιο ο Κάρ-
νεϊ, ο οποίος μεγάλωσε στην Αλμπέρτα. 

Από την πλευρά του, ο ηγέτης της αντι-
πολίτευσης του Καναδά,  Πιερ Πολιέβρ, 
δήλωσε επίσης ότι το κόμμα του θα υπο-
στηρίξει την ενότητα της Αλμπέρτα με τη 
χώρα.

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ =  ΑΛΜΠΕΡΤΑ!
Η επαρχία Αλμπέρτα κατέχει το 97% 

έως 98% των συνολικών αποδεδειγμέ-
νων αποθεμάτων πετρελαίου του Κανα-
δά! 

Η συντριπτική αυτή κυριαρχία οφεί-
λεται κυρίως στις τεράστιες εκτάσεις 
πετρελαιοφόρου άμμου (oil sands) που 
βρίσκονται στο βόρειο τμήμα της επαρ-
χίας. 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
◘ Αποθέματα Πετρελαίου: Από τα 

περίπου 171 δισεκατομμύρια βαρέλια 
αποδεδειγμένων αποθεμάτων του Κα-
ναδά, τα 166,3 δισεκατομμύρια βαρέλια 
βρίσκονται στην Αλμπέρτα. Αν απομο-
νώσουμε μόνο το συμβατικό πετρέλαιο 
(χωρίς την πετρελαιοφόρο άμμο), η Αλ-
μπέρτα κατέχει το 39% της χώρας.
◘ Παραγωγή Πετρελαίου: Η Αλμπέρτα 

είναι υπεύθυνη για το 84% έως 90% της 
συνολικής ημερήσιας παραγωγής αργού 
πετρελαίου του Καναδά.
◘ Παγκόσμια Κατάταξη: Χάρη στα 

αποθέματα της Αλμπέρτα, ο Καναδάς 
βρίσκεται σταθερά στην 3η θέση παγκο-
σμίως σε αποδεδειγμένα αποθέματα πε-
τρελαίου, πίσω μόνο από τη Βενεζουέλα 
και τη Σαουδική Αραβία.

http://www.tanea.ca
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Πώς τα συστήματα αναγνώρισης προσώπου 
στοχοποιούν αθώους πολίτες
Όσοι ταυτοποιήθηκαν λανθασμένα ανέφεραν ότι δεν έλαβαν καμία υποστήριξη  
και δεν ήξεραν πώς να διαμαρτυρηθούν ή να αποδείξουν την αθωότητά τους

Όταν ο Ίαν Κλέιτον, συνταξιούχος 
επαγγελματίας υγείας και ασφάλει-

ας από το Τσέστερ, μπήκε σε ένα κατά-
στημα Home Bargains ένα μεσημέρι του 
Φεβρουαρίου φέτος, τον πλησίασε αιφνι-
διαστικά ένας υπάλληλος και του ζήτησε 
να φύγει. «Συγγνώμη, μπορείτε να αφή-
σετε τα πράγματά σας κάτω και να φύγετε 
αμέσως από το κατάστημα;» του είπε. 

Ο Κλέιτον θυμάται ότι έμεινε εμβρόντη-
τος και, μόνο όταν τον οδήγησαν βιαστικά 
προς την έξοδο, ρώτησε τι είχε συμβεί.
Ο Κλέιτον είναι ένας από τους ανθρώ-

πους που μίλησαν στον Guardian, αφού 
ταυτοποιήθηκαν λανθασμένα ως κλέ-
φτες από καταστήματα που χρησιμο-
ποιούν το  Facewatch, ένα  σύστημα 
αναγνώρισης προσώπου,  που χρησιμο-
ποιείται στο Ηνωμένο Βασίλειο για την 
καταπολέμηση της εγκληματικότητας στο 
λιανεμπόριο. Η ιστοσελίδα της εταιρείας 
αναφέρει, ότι το σύστημά της έχει ακρί-
βεια 99,98% και ότι τον περασμένο μήνα 
απέστειλε  50.288 ειδοποιήσεις  για «γνω-
στούς παραβάτες» σε καταστήματα όπως 
τα B&M, Home Bargains, Sports Direct, 
Farmfoods και Spar, που χρησιμοποιούν 
πλέον το λογισμικό.
Ωστόσο, όσοι ταυτοποιήθηκαν λανθα-

σμένα και αναγκάστηκαν να αποχωρή-
σουν από καταστήματα – είτε λόγω της 
ίδιας της τεχνολογίας είτε λόγω ανθρώπι-
νου λάθους – αναφέρουν ότι δεν έλαβαν 
καμία υποστήριξη και δεν ήξεραν πώς να 
διαμαρτυρηθούν ή να αποδείξουν την 
αθωότητά τους.

Ο 67χρονος Κλέιτον δήλωσε ότι, μετά 
την απομάκρυνσή του από το κατάστημα, 
επιχείρησε να επικοινωνήσει τηλεφωνικά 
με αριθμό που αναγραφόταν σε αφίσα 
του Facewatch, όμως ενημερώθηκε μέσω 
μηνύματος ότι η εταιρεία δεν δέχεται τη-
λεφωνικές κλήσεις και ότι η επικοινωνία 
πρέπει να γίνεται μέσω email. Κατάφερε 
να πάρει απαντήσεις, μόνο αφού υπέβαλε 
αίτημα πρόσβασης  υποκειμένου (subject 
access request), το οποίο αποκάλυψε ότι 
είχε  συνδεθεί λανθασμένα  με περιστατι-
κό κλοπής σε προηγούμενη επίσκεψή του 
στο κατάστημα.
«Ήταν σαν να ήμουν ένοχος μέχρι απο-

δείξεως του εναντίου. Είναι ένα φρικτό 
συναίσθημα. Σου δημιουργεί ένα κενό 
στο στομάχι και κάθε φορά που το σκέ-
φτομαι, το ξαναβιώνω», είπε.
«Το βρίσκω πολύ οργουελικό. Παρακο-

λουθούμαστε διαρκώς και εντασσόμαστε 
σε αυτά τα συστήματα, αλλά θα έπρεπε; 
Μοιάζει με επιτήρηση χωρίς λόγο. Πλέον 

είμαι υπερβολικά ευαισθητοποιημένος, 
απέναντι στις κάμερες που υπάρχουν πα-
ντού», πρόσθεσε.
Το Home Bargains τελικά του ζήτησε συγ-

γνώμη και του προσέφερε κουπόνι 100 
λιρών ως «ένδειξη καλής θέλησης χωρίς 
παραδοχή ευθύνης», με την προϋπόθεση 
να παραμείνει εμπιστευτική η υπόθεση. 

Ο Κλέιτον αρνήθηκε, σκεπτόμενος: «Σο-
βαρά; Προσπαθείτε να εξαγοράσετε τη 
σιωπή μου;».

ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ ΤΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

Καθώς η αναγνώριση προσώπου υιοθε-
τείται όλο και περισσότερο από αστυνο-
μικές αρχές και καταστήματα λιανικής, οι 
βρετανοί επίτροποι προειδοποιούν ότι η 
εθνική εποπτεία υπολείπεται της ταχείας 
εξάπλωσης της τεχνολογίας. Πέρυσι, το 
Υπουργείο Εσωτερικών της χώρας παρα-
δέχτηκε, ότι οι κάμερες αναγνώρισης προ-
σώπου είναι πιο πιθανό να  ταυτοποιούν 
λανθασμένα άτομα μαύρης και ασιατικής 
καταγωγής, σε σχέση με λευκούς, καθώς 
και γυναίκες περισσότερο από άνδρες, 
ενώ υπάρχουν και αντικρουόμενες μελέ-
τες για τη συνολική ακρίβειά τους.

Ο Γουόρεν Ράτζα, στρατηγικός αναλυ-
τής δεδομένων στο νότιο Λονδίνο, κλήθη-
κε να αφήσει το καλάθι του και να αποχω-
ρήσει από το σούπερ μάρκετ Sainsbury’s 
αφού του είπαν ότι είχε εμφανιστεί στο 
σύστημα Facewatch το Φεβρουάριο. «Για 
μένα αυτό είναι ζήτημα πολιτικών δικαιω-
μάτων που εξελίσσεται αργά, γιατί αν σε 
απομακρύνουν χωρίς ερωτήσεις, επηρεά-
ζονται τα δικαιώματά σου», είπε.
«Ζούμε ήδη σε μια χώρα με προβλήματα 

ρατσισμού. Και γνωρίζουμε ότι οι κάμερες 
δεν αναγνωρίζουν με την ίδια ακρίβεια 
άτομα με πιο σκούρα χαρακτηριστικά. 
Αυτό μπορεί να συμβαίνει σε ανθρώπους 
πολύ πιο ευάλωτους από εμένα», σημεί-
ωσε.

Μετά από πολλά emails, ενημερώθηκε 
τελικά ότι δεν ήταν καταχωρημένος στη 
βάση δεδομένων του Facewatch και ότι 
είχε γίνει λανθασμένη ταυτοποίηση από 
προσωπικό του καταστήματος. Του προ-
σφέρθηκε κουπόνι αξίας 75 λιρών ως 
αποζημίωση.

Η 48χρονη Τζένι Σάντερς από το Μπέρ-
μιγχαμ, βρισκόταν σε κατάστημα B&M 
όταν φύλακας ασφαλείας της είπε ότι είχε 
επισημανθεί από το Facewatch και τη συ-
νόδευσε μέσα στο κατάστημα για έλεγ-
χο. «Στενοχωρήθηκα και ένιωσα ντροπή 
μπροστά στον κόσμο που ήταν εκεί. Όταν 
έφτασα σπίτι, αναζήτησα πληροφορίες 
για το Facewatch και συνειδητοποίησα ότι 
μοιράζεται δεδομένα με πολλά καταστή-
ματα», δήλωσε.
Αργότερα ενημερώθηκε ότι είχε καταχω-

ρηθεί για υποτιθέμενη κλοπή, την οποία 
η ίδια αρνείται. Το B&M δήλωσε ότι δεν 
υπήρχαν πλέον αποδεικτικά στοιχεία και 
την αφαίρεσε από το σύστημα, προσφέ-
ροντάς της ένα κουπόνι αξίας 25 λιρών. Η 
Σάντερς ανέφερε ότι υπέβαλε καταγγελία 
στο βρετανικό Επίτροπο Πληροφοριών 
(ICO), αλλά ακόμη δεν έχει λάβει απάντη-
ση, επτά μήνες μετά.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΕΛΛΕΙΨΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ  

ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΑ
Άλλοι εμπλεκόμενοι εξέφρασαν παρό-

μοιες ανησυχίες για την έλλειψη μηχανι-
σμών προσφυγής, ενώ τόσο το Sainsbury’s 
όσο και η Facewatch υποστήριξαν ότι τα 
περιστατικά οφείλονται σε ανθρώπινο λά-
θος και ότι το σύστημα έχει πολύ υψηλή 
ακρίβεια.
«Γνωρίζουμε τα θέματα που αναφέρο-

νται και σε κάθε περίπτωση ενεργήσαμε 
άμεσα, μόλις επικοινώνησαν με την ομάδα 
προστασίας δεδομένων της Facewatch», 
δήλωσε ο Νικ Φίσερ, διευθύνων σύμβου-
λος της Facewatch.
«Αυτά τα τρία σφάλματα είναι εξαιρε-

τικά σπάνιες περιπτώσεις όταν εξετάζο-
νται στο πλαίσιο των περισσότερων από 
500.000 ειδοποιήσεων που στέλνουμε 
στους λιανοπωλητές κάθε χρόνο, αλλά 
αναγνωρίζουμε ότι οποιοδήποτε λάθος 
είναι ανησυχητικό για το εν λόγω άτομο. 
Το σύστημα έχει σχεδιαστεί για να υπο-
στηρίζει, όχι να αντικαθιστά, την ανθρώ-
πινη λήψη αποφάσεων», πρόσθεσε.

Ένας εκπρόσωπος του ICO δήλωσε: 
«Αναγνωρίζουμε τη βλάβη και την ανα-
στάτωση που μπορεί να προκληθεί από 
την εσφαλμένη αναγνώριση. Γι’ αυτό το 
λόγο, η χρήση της τεχνολογίας αναγνώρι-
σης προσώπου πρέπει να συμμορφώνεται 
αυστηρά με τη νομοθεσία περί προστασί-
ας δεδομένων και να αντιμετωπίζεται με 
προσοχή και διαφάνεια. Εάν κάποιος έχει 
ανησυχίες σχετικά με τον τρόπο συλλογής, 
χρήσης ή κοινοποίησης των δεδομένων 
του και αυτές οι ανησυχίες δεν μπορούν 
να επιλυθούν απευθείας με το λιανοπω-
λητή, έχει το δικαίωμα να υποβάλει κα-
ταγγελία σε εμάς».

Πηγή: Guardian
© ertnews.gr

Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΙΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΙΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΏΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΏΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Η Οτάβα εξακολουθεί να δεσμεύεται να 
διπλασιάσει το ρυθμό κατασκευής παρά  
το «φρένο» στην κατασκευή κατοικιών
Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση των Φι-

λελευθέρων εμμένει στη δέσμευσή 
της να διπλασιάσει το ρυθμό κατασκευής 
κατοικιών, ακόμη και όταν οι «αντίθετοι 
άνεμοι» πλήττουν τον κατασκευαστικό 
κλάδο. Ο πρωθυπουργός Μαρκ Κάρνεϊ 
υποσχέθηκε στην προεκλογική του πλατ-
φόρμα το 2025 να κάνει επενδύσεις που 
θα διπλασιάσουν το ρυθμό κατασκευής 
κατοικιών την επόμενη δεκαετία, για να 
μειώσουν το κόστος ενοικίου και ιδιο-
κτησίας κατοικίας.

Η υπεύθυνη προϋπολογισμού του Κοι-
νοβουλίου, Annette Ryan, επισήμανε 
σε μια έκθεση της 4ης Μαΐου φέτος, ότι 
η υπόσχεση επαναλήφθηκε στον προϋ-
πολογισμό του 2025 το περασμένο φθι-
νόπωρο, αλλά απουσίαζε εμφανώς από 
την εαρινή οικονομική ενημέρωση της 
Οτάβα που κατατέθηκε στα τέλη Απριλί-
ου. «Ενώ η οικονομική προσιτότητα και η 
υποστήριξη για την προσφορά κατοικιών 
ήταν εμφανείς, δε δόθηκαν συγκεκριμέ-
νοι στόχοι ή μετρήσεις για το ρυθμό κα-
τασκευής κατοικιών», έγραψε.

Από τότε που ανέλαβε το ρόλο του δη-
μοσιονομικού φύλακα στα τέλη του πε-
ρασμένου μήνα, η Ράιαν έχει εκφράσει 
γενικές ανησυχίες σχετικά με την έλλει-
ψη σαφών σημείων αναφοράς για την 
παρακολούθηση των προτεραιοτήτων 
των ομοσπονδιακών δαπανών – ιδιαίτε-
ρα καθώς οι Φιλελεύθεροι δεσμεύουν 
δισεκατομμύρια δολάρια για να επιτα-
χύνουν κεφαλαιουχικά έργα, όπως η κα-
τασκευή κατοικιών.

Ο Μοχάμεντ Χουσεΐν, εκπρόσωπος 
του υπουργού Στέγασης, Γκρέγκορ Ρό-
μπερτσον, επιβεβαίωσε τη δέσμευση 
όταν ρωτήθηκε από τον Καναδικό Τύπο, 
εάν η ομοσπονδιακή κυβέρνηση εξα-
κολουθεί να στοχεύει να διπλασιάσει 
το ρυθμό κατασκευής κατοικιών στον 
Καναδά. «Μέσω των μέτρων μας για τη 
στέγαση και τις υποδομές, συμπεριλαμ-
βανομένης της έναρξης του Build Canada 
Homes και του Build Communities Strong 
Fund, καθώς και της μείωσης του GST για 
νέους αγοραστές κατοικιών, εργαζόμα-
στε για το διπλασιασμό της κατασκευής 
κατοικιών την επόμενη δεκαετία», είπε.

Η Ράιαν σημείωσε επίσης ότι, από τότε 
που κατατέθηκε ο φθινοπωρινός προ-
ϋπολογισμός το Νοέμβριο, ο ρυθμός 
έναρξης κατοικιών στον Καναδά «συνέ-
χισε να χάνει τη δυναμική του».
«Ενώ οι συνολικές εκκινήσεις το 2025 

αυξήθηκαν νωρίτερα μέσα στο έτος, 

λόγω της ισχυρής κατασκευής ενοικίων, 
η εξάμηνη τάση στις ενάρξεις κατοικιών 
μειώνεται από το Σεπτέμβριο του 2025», 
ανέφερε η έκθεση του Μαΐου.

Η PBO ανέφερε επίσης μια προηγούμε-
νη εκτίμηση, ότι η νέα υπηρεσία προσι-
τής στέγασης των Φιλελευθέρων, Build 
Canada Homes, θα προσθέσει περίπου 
26.000 μονάδες σε διάστημα πέντε ετών, 
«κάτι που θα ήταν ανεπαρκές για να επι-
τευχθεί ο προηγουμένως στοχευμένος 
ρυθμός κατασκευής κατοικιών».
Οι Καναδοί κατασκευαστές κατοικιών 

έχουν σταματήσει αυτή τη διολίσθη-
ση στις εκκινήσεις κατοικιών, τουλάχι-
στον για λίγο. Η Canada Mortgage and 
Housing Corp. ανέφερε ότι η εξάμηνη 
τάση στις ετήσιες ενάρξεις κατοικιών 
αυξήθηκε κατά 3,2% στις 256.777 τον 
Απρίλιο.

Η CMHC προέβλεψε στις προοπτικές 
στέγασης για το 2026 ότι μια αργή οικο-
νομία θα οδηγούσε σε μείωση της κατα-
σκευής νέων κατοικιών τα επόμενα τρία 
χρόνια, πέφτοντας στις 216.000 εκκινή-
σεις το 2028.

Ο συντηρητικός κριτικός στέγασης 
Scott Aitchison είπε σε απάντηση στην 
έκθεση της PBO νωρίτερα αυτό το μήνα, 
ότι οι Φιλελεύθεροι κινούνται πολύ 
αργά στην κατασκευή κατοικιών και απο-
τυγχάνουν να μειώσουν το κόστος όπου 
έχει σημασία.
Οι Συντηρητικοί θέλουν να διευρύνουν 

μια φιλελεύθερη πολιτική για τη μείωση 
του GST σε όλα τα σπίτια αξίας κάτω των 

1,3 εκατομμυρίων δολαρίων και προτεί-
νουν επίσης την παραίτηση από τα κέρ-
δη κεφαλαίου από την επανεπένδυση 
κατοικιών.
«Η ιστορία για την αργή οικοδόμηση 

κατοικιών στον Καναδά θα πρέπει στην 
πραγματικότητα να επικεντρωθεί σε μια 
συγκεκριμένη επαρχία», δήλωσε ο Marc 
Desormeaux, αντιπρόεδρος πολιτικής 
και οικονομολόγος στο Επιχειρηματικό 
Συμβούλιο του Καναδά.
Ο Desormeaux είπε σε έκθεσή του, ότι 

εκτός του Οντάριο, η κατασκευή κατοικι-
ών στον Καναδά έφτασε στον ταχύτερο 
ρυθμό της το 2025, με βάση αρχεία που 
χρονολογούνται από το 1955. «Αν κοι-
τάξετε τη μεγάλη εικόνα, η κατασκευή 
κατοικιών ήταν εξαιρετικά ισχυρή εκτός 
από μερικά μέρη της χώρας», είπε σε 
συνέντευξή του. Ο Desormeaux απέδω-
σε μέρος της περσινής κατασκευαστικής 
δυναμικής στα κυβερνητικά κίνητρα, συ-
μπεριλαμβανομένων φορολογικών περι-
κοπών και κανονιστικών αλλαγών για τη 
μείωση του κόστους κατασκευής. 
Το Οντάριο ξεχωρίζει σε μεγάλο βαθ-

μό λόγω του Τορόντο, όπου η πληθώρα 
απούλητων αποθεμάτων διαμερισμάτων 
περιορίζει τη στεγαστική δραστηριότητα 
στην πόλη. Η επιβράδυνση της αύξησης 
του πληθυσμού περιορίζει επίσης τη ζή-
τηση, περιορίζει την ανατίμηση των τι-
μών και, κατ’ επέκταση, αποδυναμώνει 
την επιχειρηματική υπόθεση για τους 
κατασκευαστές να ανοίξουν έδαφος σε 
νέες μονάδες.

Ο Desormeaux είπε ότι οι συνθήκες κα-
τασκευής ενδέχεται να μη βελτιωθούν 
τους επόμενους μήνες, καθώς ο πόλεμος 
στο Ιράν ωθεί το κόστος δανεισμού και 
κατασκευής υψηλότερα. 

Η φιλόδοξη ομοσπονδιακή ατζέντα 
υποδομών θα μπορούσε επίσης να απο-
μακρύνει το σπάνιο εργατικό δυναμικό 
από την κατασκευή κατοικιών, προειδο-
ποίησε.
Χωρίς νέες κατασκευές στα σκαριά, ο 

Desormeaux προβλέπει μια κρίση προ-
σφοράς για το Οντάριο προς το τέλος 
της δεκαετίας, όταν η αύξηση του πλη-
θυσμού αναμένεται να ομαλοποιηθεί. 
Αυτό τελικά θα υπονομεύσει τις προ-

σπάθειες για την αποκατάσταση της οι-
κονομικής προσιτότητας μεσοπρόθεσμα, 
υποστήριξε. 

Ακόμη και έξω από το Οντάριο, είπε ο 
Desormeaux, το επίπεδο κατασκευής κα-
τοικιών δεν είναι εκεί που πρέπει να εί-
ναι για να αποκατασταθεί η οικονομική 
προσιτότητα.
«Το βάθος αυτής της πρόκλησης είναι 

τεράστιο», είπε. «Ακόμη και με την έκρη-
ξη που βιώσαμε στο μεγαλύτερο μέρος 
της χώρας, δεν είμαστε ακόμα εκεί, ή 
τουλάχιστον θα χρειαστεί πολύς χρόνος 
σε πολύ υψηλά επίπεδα για να φτάσου-
με εκεί που πρέπει να είμαστε».
Παρά τους «αντίθετους ανέμους» που 

αντιμετωπίζει ο κλάδος, ο Desormeaux 
είπε ότι το Επιχειρηματικό Συμβούλιο 
του Καναδά υποστηρίζει τους υψηλούς 
στόχους της ομοσπονδιακής κυβέρνη-
σης, επειδή μπορούν να ωθήσουν τους 
κατασκευαστές και τις επαρχίες «να σκε-
φτούν έξω από το κουτί» για να αυξή-
σουν την προσφορά.

Είπε ότι η Οτάβα έχει τη δυνατότητα να 
δώσει τον τόνο στον ιδιωτικό τομέα ή σε 
άλλα επίπεδα διακυβέρνησης, ιδιαίτερα 
όταν φτάνουν κυκλικές επιβραδύνσεις 
της αγοράς. 
«Ο καθορισμός αυτών των φιλόδοξων 

στόχων αφορά εν μέρει τη διατήρηση 
της δυναμικής», είπε. 

Ο Hussain είπε ότι η Οτάβα στηρίζεται 
σε εταίρους στον ιδιωτικό τομέα, μη κερ-
δοσκοπικούς οργανισμούς, άλλα επίπε-
δα διακυβέρνησης και αυτόχθονες κοι-
νότητες, για να εκτελέσει τη στεγαστική 
της ατζέντα.

Ο πρωθυπουργός Μαρκ Κάρνεϊ, αριστερά, περιμένει τον υπουργό Στέγασης και Υποδομών, 
Γκρέγκορ Ρόμπερτσον, πριν μιλήσει σε εκδήλωση στην Οτάβα την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026

http://www.tanea.ca
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Τον τίτλο και την ημερομηνία 
κυκλοφορίας της νέας ταινίας 

«Fast & Furious» αποκάλυψε ο Βιν 
Ντίζελ. 
Όπως έκανε γνωστό ο διάσημος 

ηθοποιός με μία ανάρτηση στα 
social media, το επόμενο κεφάλαιο 
του blockbuster θα φέρει τον τίτλο 
«Fast Forever». Ο Λουί Λετεριέ, ο 
οποίος ανέλαβε ηνία ως σκηνοθέτης 
στο «Fast X» το 2023, επιστρέφει για 
να καθοδηγήσει τον Dominic Toretto 
(Ντίζελ) και την «οικογένειά» του 
στην τελευταία τους περιπέτεια.
«Κανείς δεν είπε ότι η διαδρομή 
θα είναι εύκολη, αλλά είναι η δική 
μας», έγραψε ο πρωταγωνιστής σε 

ανάρτησή του στο Instagram, προ-
σθέτοντας: «Μια διαδρομή που μας 
έχει καθορίσει και έχει γίνει η κλη-
ρονομιά μας... Και η κληρονομιά δι-
αρκεί για πάντα. 17 Μαρτίου 2028! 
‘FAST FOREVER’». Παρά το γεγονός 
ότι οι λεπτομέρειες της πλοκής πα-
ραμένουν επτασφράγιστο μυστικό, 
ο ηθοποιός και παραγωγός σε δη-
λώσεις του στο Fuel Fest το περα-
σμένο καλοκαίρι, είχε επισημάνει 
την πρόθεση της παραγωγής να 
αποτίσει φόρο τιμής στο ξεκίνημα 
του franchise. 
«Θέλουμε να επιστρέψουμε στην 

κουλτούρα του αυτοκινήτου και 
στους αγώνες δρόμου που καθόρι-

σαν την αρχή μας», είχε δηλώσει.
Η νέα παραγωγή, η οποία μέχρι 

πρότινος ήταν γνωστή ως «Fast X: 
Part 2», αποτελεί το 11ο και τελευ-
ταίο μέρος του franchise που μετρά 
ήδη 25 χρόνια. 
Πρόκειται για τη 12η ταινία του 

κινηματογραφικού franchise, μαζί 
με το spinoff του 2019 «Hobbs & 
Shaw», με πρωταγωνιστές τους 
Ντουέιν Τζόνσον και Τζέισον Στέι-
θαμ. Από το ξεκίνημά της το 2001, 
η σειρά ταινιών έχει καταγράψει 
τεράστια εμπορική επιτυχία, με τις 
συνολικές εισπράξεις να ξεπερνούν 
τα 7 δισεκατομμύρια δολάρια πα-
γκοσμίως.

Βιν Ντίζελ: Αποκάλυψε τον 
τίτλο και την ημερομηνία 
κυκλοφορίας της νέας 
ταινίας «Fast & Furious»
Το φιλμ  ακολουθεί τον Dominic Toretto  
και την «οικογένειά» του στην  
τελευταία τους περιπέτεια

Παρουσία της Κίμπερλι Γκίλφο-
ϊλ – πρέσβης των ΗΠΑ στην 

Ελλάδα – έγινε η πρεμιέρα του ντο-
κιμαντέρ «Μelania: Twenty Days to 
History», το βράδυ της Κυριακής 1 
Φεβρουαρίου, στο Κέντρο Αθηνών. 
Τις προσκλήσεις συνυπέγραψαν 

η πρέσβης των ΗΠΑ και ο τραγου-

διστής Κωνσταντίνος Αργυρός, στο 
κέντρο του οποίου έγινε το συναρ-
παστικό gala! Στο ντοκιμαντέρ, η 
Μελάνια Τραμπ αφηγείται τι συνέ-
βη τις τελευταίες ημέρες πριν από 
την επιστροφή του Ντόναλντ Τραμπ 
στην προεδρία των ΗΠΑ. Το ντοκι-
μαντέρ είναι παραγωγή της Amazon 

MGM Studios του Τζεφ Μπέζος. 
Σε ερώτηση Αμερικανού δημοσιο-

γράφου για την έμπνευση πίσω από 
την ταινία, η πρώτη κυρία των ΗΠΑ 
απάντησε: «Ήταν απλώς η ζωή μου. 
Θα δείτε χιούμορ, θα δείτε θλίψη, 
θα δείτε μόδα, γι’ αυτό και είμαι 
πολύ περήφανη»!

Πάνω από ένα εκατομμύριο 
κανάλια στο YouTube 
χρησιμοποιούν καθημερινά  
εργαλεία ΤΝ 

Η Τεχνητή Νοημοσύνη θα είναι «καλή για τους δημι-
ουργικούς που είναι έτοιμοι να αξιοποιήσουν την 

εμπειρία», σύμφωνα με τον επικεφαλής του YouTube, 
Νιλ Μόχαν. Ταυτόχρονα, όμως, η πλατφόρμα λαμβάνει 
μέτρα για την ελαχιστοποίηση της εξάπλωσης περιεχο-
μένου Τεχνητής Νοημοσύνης χαμηλής ποιότητας.
Στην ετήσια επιστολή του προς την κοινότητα του 

YouTube, στην οποία περιγράφονται οι προτεραιότητες 
για το 2026, ο Μόχαν αναφέρει ότι πάνω από 1 εκατομ-
μύριο κανάλια χρησιμοποίησαν τα εργαλεία δημιουρ-
γίας με Τεχνητή Νοημοσύνη του YouTube καθημερινά 
το Δεκέμβριο 2025! 

 ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Μαρίνα Καλογήρου: 
30 χρόνια καριέρας!

Η Μαρίνα Καλογήρου συμπλήρωσε 30 χρόνια στην 
υποκριτική και έκανε ένα τρυφερό ποστ. «Φέτος 

είναι 30 χρόνια. 30 χρόνια από την πρώτη φορά. 30 
χρόνια αγάπης, έρωτα, δακρύων, φόβων, μεθυσιού, 
σπασμένων ποδιών, χεριών, μεσών, σοκ, αγκαλιών, 
χαμένων ονείρων, κερδισμένων ονείρων, αποτυχιών, 
επιτυχιών, ένωσης, ρήξης, έμπνευσης, γεμίσματος, 
αδειάσματος, σωσμού.
30 χρόνια από την πρώτη μου παράσταση, από το 

πρώτο μου γύρισμα, από τους πρώτους μου ρόλους, 
από τα πρώτα μου όνειρα. 30 χρόνια πίστης μεγάλης 
και άνευ όρων προσπάθειας και αφοσίωσης. Γλύκα 
στην ψυχή. Πίκρα στην ψυχή. Βασικά 30 χρόνια κά-
νοντας το μοναδικό πράγμα που ξέρω και μπορώ να 
κάνω. Αυτό που είχε γεννηθεί μέσα μου πριν εγώ να το 
γνωρίζω. Που μού έδωσε το χέρι του για να με βγάλει 
από το σκότος της αβάσταχτης πραγματικής ζωής και 
να με αποθέσει στα φωτεινά παλάτια του Ονείρου. 30 
χρόνια όνειρό μου. 1996 – 2026».

Η Κίμπερλι στην πρεμιέρα  
του ντοκιμαντέρ για τη Μελάνια

Ο Ματ Ντέιμον για τα γυρίσματα της «Οδύσσειας» 
στο Μαρόκο και για τη Σαρλίζ Θερόν

Είκοσι έξι χρόνια μετά την πρώτη τους συνάντηση στο φιλμ «The Legend of Bagger Vance» 
ο Ματ Ντέιμον (Matt Damon) και η Σαρλίζ Θερόν (Charlize Theron) ενώνονται ξανά στη 

μεγάλη οθόνη για τις ανάγκες του νέου έπους του Κρίστοφερ Νόλαν (Christopher Nolan), 
«Οδύσσεια». Με αφορμή τη νέα τους συνεργασία, ο σταρ σχολίασε με δόση χιούμορ την 
εντυπωσιακή εμφάνιση της Θερόν, η οποία παραμένει αναλλοίωτη στο πέρασμα του χρό-
νου. 
«Δεν ξέρω γιατί γέρασε μόνο ο ένας από τους δυο μας. Εκείνη κέρδισε το γονιδιακό λαχείο» 

είπε χαρακτηριστικά ο Ντέιμον σε συνέντευξή του στο αμερικανικό Elle και πρόσθεσε: «Είναι 
ένας άνθρωπος που πάντα υποστήριζα πραγματικά, γιατί αν τη γνωρίζεις, είναι αδύνατον να 
μην τη στηρίξεις. Είναι μια τρομερή γυναίκα και μια σπουδαία, σπουδαία ηθοποιός». 
Ο διάσημος ηθοποιός εξέφρασε επίσης το θαυμασμό του για τον επαγγελματισμό της, απο-

καλύπτοντας ότι κατά τη διάρκεια δύσκολων γυρισμάτων της «Οδύσσειας» σε παραλία του 
Μαρόκου, η σταρ συνέχισε να εργάζεται παρά την «τεράστια ταλαιπωρία» της.

© ΑΠΕ

Η 80χρονη Τζάκλιν Σμιθ 
από τους «Άγγελους του 
Τσάρλι» αποκάλυψε το 
μυστικό ομορφιάς της

Το μυστικό ομορφιάς της αποκάλυψε η 
80χρονη Τζάκλιν Σμιθ [φωτ. κάτω], πρω-

ταγωνίστρια της εμβληματικής σειράς «Οι 
Άγγελοι του Τσάρλι». Η ηθοποιός, που έγινε 
διάσημη ως Kelly Garrett στο σίριαλ, έκλεψε 
τις εντυπώσεις περπατώντας στο κόκκινο χαλί 
στο Paley Honors Spring Gala της Νέας Υόρκης 
όπου βρέθηκε για να γιορτάσει την 50η επέ-
τειο της σειράς και μιλώντας στο Fox News 
Digital, εξήγησε πως η αγέραστη εικόνα της δε 
βασίζεται ούτε σε προϊόντα ομορφιάς ούτε σε 
αυστηρές δίαιτες.
Η Τζάκλιν Σμιθ είπε χαρακτηριστικά: «Καθα-

ρή ζωή και αγάπη. Έχω την καλύτερη οικογέ-
νεια στον κόσμο. Έχω έναν υπέροχο σύζυγο, 
δύο όμορφα παιδιά και τρεις εγγονές» και τό-
νισε πως για εκείνη «όλα είναι θέμα αγάπης 
και οικογένειας». 
Στην εκδήλωση για τα 50 χρόνια των «Αγγέ-

λων του Τσάρλι», η ηθοποιός συναντήθηκε με 
τις παλιές της συμπρωταγωνίστριες Κέιτ Τζάκ-
σον και Σέριλ Λάντ.

Η ανάρτηση της Λίλι Κόλινς από 
τη Μύκονο: «Το Emily in Paris 
ταξιδεύει στην Ελλάδα για μία 
τελευταία επική περιπέτεια»
Μία ανάρτηση από τη Μύκονο, όπου βρίσκεται για τα γυρίσματα 

του Emily in Paris, έκανε η Λίλι Κόλινς. Η ηθοποιός ταξίδεψε στην Ελ-
λάδα για τις ανάγκες της νέας σεζόν της δημοφιλούς σειράς, ενώ πριν από 
λίγες μέρες απαθανατίστηκε στους περίφημους Ανεμόμυλους. Σε φωτογρα-
φίες που δημοσίευσε στο λογαριασμό που διατηρεί στο Instagram, η Κόλινς 
ποζάρει με φόντο το κυκλαδίτικο τοπίο, τη θάλασσα και άσπρα ξωκλήσια.  
«Και επιστρέψαμε — για τελευταία φορά. Το Emily in Paris ταξιδεύει στην Ελ-
λάδα (και φυσικά στη Γαλλία) για μία τελευταία, επική περιπέτεια. Ας κάνουμε 
αυτή τη σεζόν την πιο απίστευτα ξεχωριστή μέχρι τώρα», έγραψε στη συνο-
δευτική λεζάντα. Σύμφωνα με πληροφορίες του Protothema.gr τα γυρίσματα 
του Emily in Paris στην Ελλάδα ολοκληρώθηκαν την Τρίτη 26 Μαΐου. Ωστόσο, 
η Λίλι Κόλινς παρέμεινε στη χώρα για μία ακόμη εβδομάδα για διακοπές.

Η Πέιτζ ξέρει  
πώς να προκαλεί
Η Πέιτζ Σπίρανατς δεν έχασε την ευκαιρία 

να προκαλέσει το ενδιαφέρον των θαυμα-
στών της, με νέες αποκαλυπτικές φωτογραφί-
ες. Η 33χρονη influencer έγινε γνωστή με την 
ενασχόλησή της με το γκολφ, αλλά κυρίως με 
το τι φοράει και τι… όχι, όταν παίρνει μέρος σε 
αγώνες. Οι εμφανίσεις κεντρίζουν το ενδιαφέ-
ρον και δεν είναι λίγες οι φορές που τα φώτα 
της δημοσιότητας στρέφονται πάνω της και όχι 
στους επαγγελματίες παίκτες της αθλήματος.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com
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ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Μαγδάλω, με ακούς ή μας έχουν χα-
κάρει και την κουβέντα τώρα;

Μ-Σε ακούω, αλλά με αυτά που γίνο-
νται, μην αποκλείεις τίποτα. Τώρα δεν 
κλέβουν μόνο λεφτά, κλέβουν και την 
ησυχία σου.
Α-Άσε… Άκουσα για άνθρωπο που του 

άδειασαν τον τραπεζικό λογαριασμό 
μέσα σε δέκα λεπτά. Ούτε στο καζίνο 
δεν τα χάνεις τόσο γρήγορα!

Μ-Ναι, αλλά στο καζίνο τουλάχιστον 
ξέρεις ότι παίζεις. Εδώ νομίζεις ότι πλη-
ρώνεις λογαριασμό και καταλήγεις να 
χρηματοδοτείς απατεώνες.
Α-Και μετά σου λένε «πρόσεχε τα 

email». Δηλαδή… να μην ανοίξω τίποτα; 
Να στείλω γράμμα με περιστέρι;
Μ-Σε λίγο θα μας πουν να γυρίσουμε 

στο ταμείο με μετρητά… άμα μας έχουν 
αφήσει και τίποτα.

Α-Γιατί με αυτή την οικονομική κρί-
ση, ούτε οι απατεώνες δε χρειάζεται 
να προσπαθούν πολύ. Το σύστημα σε 
αδειάζει μόνο του.

Μ-Ακριβώς! Ενοίκια, τρόφιμα, λο-
γαριασμοί… και μετά έρχεται κι ένας 
«ειδικός επενδύσεων» να σου πάρει τα 
υπόλοιπα.

Α-Είναι τόσο πειστικά τα βίντεο στο… 
φεϊσμπούκι, που σου κάνουν πλύση 
εγκεφάλου για ότι μπορείς να φαντα-
στείς. Μέχρι και… κρέμες που σε κάνουν 
πάλι παιδούλα.
Μ-Αλήθεια; Ποιες;
Α-Είπαμε… είναι ψέματα! Χαπάκια δί-

αιτας ακόμα και χαπάκια για το «ασαν-
σέρ» του συζύγου.

Μ-Ποιο ασανσέρ; Ω, κατάλαβα, μην 
μου εξηγήσεις. Ευτυχώς το δικό μας 
κρατά ακόμα. Που και που «σταματάει 
την άνοδο» αλλά μόλις δει… διαφανή 
εσώρουχα, παίρνει πάλι μπρος!
Α-Δεν αμφιβάλω για την έλξη που 

έχουν…
Μ-Εσύ;
Α-Τι εγώ;
Μ-Θέλω να πω… πάει καλά το ασανσέρ 

στο σπίτι;
Α-Ως τώρα, μια χαρά. Θα σου πω το 

μυστικό μου…
Μ-Πέστο!
Α-Λοιπόν, αντί για ζάχαρη στον καφέ, 

του σπάω μέσα κάψουλα Βασιλικού 
πολτού. Δοκίμασε και θα με θυμηθείς.
Μ-Γιατί όχι
Α-Το άλλο το έμαθες;
Μ-Ποιο;
Α-Από τις 15 Ιουλίου, η Frechette μας 

έσωσε… με παγωτά χωρίς φόρο!
Μ-Θα πιστεύει προφανώς ότι το πρό-

βλημα του κόσμου ήταν το παγωτό.
Α-Κάτι τέτοιο. Πληρώνεις τα πάντα 

διπλά, αλλά λες «ευτυχώς, το παγωτάκι 
μου είναι tax free».
Μ-Και το χαρτί υγείας! Να μπορείς να 

σκουπιστείς οικονομικά…
Α-Αυτό είναι μεταρρύθμιση! Από τη 

μία η οικονομία καίγεται, από την άλλη 

μας δίνουν… παγωτό.
Μ-Ψυχολογική πολιτική. Μας γλυκά-

νουν για να μην φωνάζουμε…
Α-Και μετά ανοίγεις τηλεόραση και 

βλέπεις δημοσκοπήσεις. Εκεί να δεις! Η 
Frechette ανεβαίνει, ο Polievre πέφτει.
Μ-Σαν θερμόμετρο με πυρετό. Μία 

πάνω, μία κάτω.
Α-Και τώρα αρχίζουν τα σενάρια. Λένε 

ότι αν συνεχίσει έτσι, το φθινόπωρο 
μπορεί να του ζητήσουν να φύγει.
Μ-Δηλαδή όχι μόνο οικονομική κρίση, 

αλλά και πολιτική καταιγίδα.
Α-Και μέσα σε όλα αυτά, στο Κεμπέκ 

έχουμε και το PQ να μιλάει πάλι για δη-
μοψήφισμα.
Μ-Ε, αυτό μας έλειπε. Να μην ξέρουμε 

αν θα πληρώνουμε σε δολάρια ή… σε 
«νέα δραχμή Κεμπέκ».

Α-Σου λέω ξεκάθαρα: καλύτερα 
Frechette με παγωτά, παρά Plamondon 
με δημοψήφισμα.
Μ-Χα, χα! Τουλάχιστον το παγωτό λιώ-

νει μόνο του, δε λιώνει η οικονομία μαζί.
Α-Γιατί με ανεξαρτησίες και πειράματα, 

ποιος πληρώνει; Πάλι ο κόσμος.
Μ-Ο οποίος ήδη δεν τα βγάζει πέρα. 

Και μετά αναρωτιούνται, γιατί ο κόσμος 
είναι αγχωμένος.
Α-Αγχώθηκε από παντού. Τράπεζες, 

ίντερνετ, τιμές, πολιτική… μέχρι και το 
χόκεϊ δεν μπορούμε να χαρούμε.
Μ-Μη μου το θυμίζεις! Οι Canadiens 

χάνουν και τους σφάζει και η διαιτησία!
Α-Απαράδεκτη! Δηλαδή δε μας φτάνει 

η οικονομία, μας κλέβουν και τα παιχνί-
δια.

Μ-Εγώ λέω να κατεβάσουμε δική μας 
ομάδα. Τουλάχιστον θα χάσουμε δίκαια!

Α-Χα, χα! Σωστό κι αυτό. Τελικά, Μα-
γδάλω, η ζωή έγινε survival.
Μ-Ναι, αλλά χωρίς έπαθλο. Μόνο με 

λογαριασμούς.
Α-Και το μόνο σταθερό είναι ότι πρέπει 

να προσέχεις τα πάντα.
Μ-Και να κρατάς και χιούμορ, γιατί 

αλλιώς δεν παλεύεται.
Α-Σωστό. Τουλάχιστον τα λέμε μεταξύ 

μας και ξεσπάμε.
Μ-Αυτό είναι το μόνο «δωρεάν πακέ-

το» που έμεινε.
Α-Χωρίς φόρο κι αυτό!
Μ-Μην το λες… θα το ακούσουν!
Α-Σωστά…  

Μ-Λοιπόν, σε αφήνω. Πάω για ψώνια.
Α-Πριν όμως, κλείσε και το WiFi για 

ασφάλεια!
Μ-Ας ευχηθούμε ότι το βράδυ θα κερ-

δίσουν οι Canadiens, στην Καρολίνα.
Α-Ανάλογα τι θα «βλέπουν» οι διαιτη-

τές της οκάς.
Μ-Πρέπει να κερδίσουν, διότι ο δικός 

μου έχει βγάλει σπυρί στον πισινό του 
από τη στενοχώρια του.

Α-Πάλι καλά που δεν το έβγαλε στο 
«ασανσέρ» του.

Μ-Ναι, Πάλι καλά… Τα λέμε.  
GO HABS GO!

ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.
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Στο πρωτάθλημα MLS οι δύο 
πρωτοπόροι στον όμιλο της 

Δύσης επανήλθαν στις νίκες. 
Βανκούβερ & Σαν Χοσέ ισοβαθμούν 

στην κορυφή με 32 βαθμούς, με το 
Σολτ Λέικ να ακολουθεί στο -6 με 26 
βαθμούς. Νικηφόρα συνέχισαν και οι 
τρεις πρώτοι στον όμιλο της Ανατολής  
(Νάσβιλ, Μαϊάμι και Σικάγο).
Τέλος, απίθανο παιχνίδι έγινε στην Ου-

άσιγκτον, με το DC και το Μόντρεαλ να 
τελειώνουν το παιχνίδι ισόπαλοι με 4-4!
Το τέλος του παιχνιδιού ήταν ακατάλ-

ληλο για... καρδιακούς, με τους γηπε-
δούχους να προηγούνται με 4-2 στο 
87’ όμως τους φιλοξενούμενους να βρί-
σκουν δύο(!) γκολ στις καθυστερήσεις 
και να παίρνουν τελικά αναπάντεχη ισο-
παλία! 
Μεγάλο παιχνίδι από τον Οβούσου 

του Μόντρεαλ με 3 γκολ και 1 ασίστ!
Τα γκολ: 9’ Μουντεάνου, 28’ Στρουντ, 

51’ πέν. Μπαρίμπο, 87’ Μπάρλετ - 
Οβούσου 45+1’,61’,90+4’ πέν., Σίντσουκ 
90+6’
*Το πρωτάθλημα διακόπτεται λόγω 

του Μουντιάλ 2026 και θα επαναρχί-
σει στις 16 Ιουλίου.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ 23 ΜΑΪΟΥ

St. Louis City-Austin FC 3-0 
Minnesota-Salt Lake 1-1
Charlotte-New England 1-0
DC United-CF Montreal 4-4
FC Cincinnati-Orlando City 6-2
Chicago Fire-Toronto FC 2-1
Nashville SC-New York City 2-1
Kansas City-NY Red Bulls 1-2
Colorado Rapids-FC Dallas 1-2
Portland Timbers-San Jose 1-3
San Diego-Vancouver 2-4
LA Galaxy-Houston 1-1

ΚΥΡΙΑΚΗ 24 ΜΑΪΟΥ
Columbus Crew-Atlanta Utd 2-0
Inter Miami-Philadelphia 6-4
LAFC-Seattle Sounders 1-0

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ
 

ΔΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
  G     P  GOALS
01] VANCOUVER 14   32 34-12   
02] SAN JOSE  15   32 34-15 
03] SALT LAKE 14   26 26-19 
04] FC DALLAS 15   25    30-22
05] LAFC  15   24    24-17
06] SEATTLE  13   24    17-11
07] HOUSTON 14   22    19-23
08] MINNESOTA  15   22    18-22
09] LA GALAXY  15   20    22-22
10] SAN DIEGO 15   17    30-27
11] COLORADO  15   16    25-24
12] ST. LOUIS  14   16   16-20
13] PORTLAND 14   14    22-28
14] AUSTIN FC  15   14    19-31
15] KANSAS CITY 14   11    14-36

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
  G     P GOALS
01] NASHVILLE 14   33 31-11   
02] MIAMI 15   31 39-28
03] CHICAGO 14   26 27-16 
04] N. ENGLAND 14   25 22-18   
05] RED BULLS 15   22 25-32   
06] CHARLOTTE 15   21 24-23   
07] CINCINNATI 15   20 36-37   
08] N.Y. CITY  15   19 25-21   
09] DC UNITED 15   18 21-25   
10] COLUMBUS 15   16 21-23   
11] MONTREAL  14   14 22-31   
12] ORLANDO  15   14 23-44   
13] TORONTO  14   14 22-29   
14] ATLANTA  14   11 14-23   
15] PHILA/PHIA 15   07 18-30

Με το... δεξί ξεκίνη-
σαν τις υποχρεώσεις 

τους οι «αιώνιοι» στην ημι-
τελική φάση του πρωτα-
θλήματος της Α1 Μπάσκετ. 
Στους πρώτους αγώνες 

(Πέμπτη 28/5) ο Παναθηναϊκός νίκησε 
δύσκολα τον ΠΑΟΚ στην παράταση με 
114-102 (κ.αγ. 96-96) σε ένα καταπλη-
κτικό παιχνίδι, και έκανε το 1-0 στη 
σειρά. Λεσόρ (21π., 8ρ.), Χέις-Ντέιβις 
(21π.) οι κορυφαίοι των γηπεδούχων, 
ενώ από τον ΠΑΟΚ ξεχώρισαν ο Ταϊρί 
(18π., 6ασ.) και οι Μουρ και Μπέβερλι 
(από 17 πόντους).        

Στο ΣΕΦ, ο πρωταθλητής Ευρώπης 
πλέον Ολυμπιακός, έκανε εύκολα το 
1-0 στη σειρά κόντρα στην ΑΕΚ (είχε 
αποκλείσει τον ΑΡΗ με 2-1 νίκες), έχο-
ντας πρώτο σκόρερ τον Πίτερς (17 π.). 

Από την ΑΕΚ κορυφαίος ο Γκρέι με 22 
πόντους και 5 ασίστ. 

Οι επόμενοι αγώνες είναι για την Πα-
ρασκευή 30/5 και αν χρειαστεί και 3ος 
αγώνας θα γίνει τη Δευτέρα 1 Ιουνίου.

Το πρόγραμμα των τελικών: 3/6, 
5/6, 8/6, και αν χρειαστούν και άλλα 
παιχνίδια θα γίνουν στις 10/6 και 13/6.

NHL: Ποιες ομάδες κυριαρχούν τα τελευταία 
χρόνια και ποια καναδική ομάδα έφτασε πιο 
κοντά στο τρόπαιο από το 1993 
Εκτός από τις Original Six που ήταν 

στο προσκήνιο τα παλαιότερα χρόνια 
– και ασχοληθήκαμε στο προηγούμενο 
φύλλο των ΝΕΩΝ – υπάρχουν και οι ομά-
δες που κυριαρχούν τα τελευταία χρόνια. 
Ας δούμε ποιες είναι αυτές (όπως οι 

Florida Panthers που κατέκτησαν τα δύο 
τελευταία πρωταθλήματα) αλλά και ποια 
καναδική ομάδα έφτασε πιο κοντά στο 
να σπάσει την «κατάρα» του Καναδά 
μετά το 1993. 

1] Η ΚΥΡΙΑΡΧΙΑ ΤΩΝ FLORIDA  
PANTHERS (2024 & 2025)

Οι Florida Panthers κατάφεραν κάτι 
εξαιρετικά σπάνιο για το σύγχρονο NHL, 
αφού έγιναν μόλις η 10η ομάδα στην 
ιστορία της λίγκας που κάνει το «repeat».
• Το ιστορικό back-to-back: Κατέκτη-

σαν το πρώτο τους τρόπαιο το 2024 και 
υπερασπίστηκαν τον τίτλο τους το 2025, 
νικώντας και τις δύο φορές τον ίδιο αντί-
παλο στους τελικούς.
• Οι «αιώνιοι» τελικοί: Και στις δύο πε-

ριπτώσεις αντιμετώπισαν τους καναδούς 
Edmonton Oilers. Το 2024 τους κέρδισαν 
σε μια δραματική σειρά 7 αγώνων (4-3), 
ενώ το 2025 επικράτησαν πιο καθαρά με 
4-2 νίκες, σφραγίζοντας τον τίτλο με σκορ 
5-1 στο καθοριστικό Game 6.

Στην ιστορία του NHL, συνολικά 9 άλ-
λες ομάδες (εκτός από τους Florida 
Panthers) έχουν καταφέρει να κερδί-
σουν συνεχόμενους τίτλους (back-to-
back ή περισσότερους). 
Αν υπολογίσουμε όλες τις φορές που 

μια ομάδα έκανε «repeat» (καθώς πολ-
λές το πέτυχαν σε διαφορετικές δεκα-
ετίες), το επίτευγμα έχει σημειωθεί 19 
φορές συνολικά στην ιστορία.

ΟΙ 9 ΟΜΑΔΕΣ ΜΕ ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΟΥΣ  
ΤΙΤΛΟΥΣ (EXPANSION & ORIGINAL ERA)
• Tampa Bay Lightning: 2 σερί τίτλοι 

(2020, 2021)
• Pittsburgh Penguins: Το πέτυχαν δύο 

φορές με 2 σερί τίτλους (1991-1992 και 
2016-2017)
• Detroit Red Wings: Το πέτυχαν τρεις 

φορές με 2 σερί τίτλους (1936-1937, 
1954-1955, 1997-1998)
• Edmonton Oilers: Δύο φορές με 2 σερί 

τίτλους στην εποχή του Γκρέτζκι (1984-
1985 και 1987-1988)
• New York Islanders: Η τελευταία με-

γάλη δυναστεία με 4 σερί τίτλους (1980, 
1981, 1982, 1983)
• Montreal Canadiens: Οι απόλυτοι κυ-

ρίαρχοι. Έχουν το ιστορικό ρεκόρ με 5 
σερί τίτλους (1956-1960), μία τετραετία 

(1976-1979), και άλλες τρεις φορές από 
2 σερί τίτλους.
• Philadelphia Flyers: 2 σερί τίτλοι 

(1974, 1975)
• Toronto Maple Leafs: Το πέτυχαν δύο 

φορές με 3 σερί τίτλους (1947-1949 και 
1962-1964)
• Ottawa Senators (η αρχική ομάδα): 2 

σερί τίτλοι (1920, 1921

ΠΡΟΣΦΑΤΑ REPEAT  
(ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ)

Αν απομονώσουμε το σύγχρονο χόκεϊ, 
το οποίο είναι εξαιρετικά ανταγωνιστικό 
λόγω του salary cap (ανώτατο όριο μι-
σθών), το repeat είναι πλέον σπάνιο. Στα 
τελευταία 30 χρόνια, μόνο τέσσερις ομά-
δες το έχουν καταφέρει: 
1] Detroit Red Wings (1997, 1998)
2] Pittsburgh Penguins (2016, 2017)
3] Tampa Bay Lightning (2020, 2021)
4] Florida Panthers (2024, 2025) 

ΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ ΤΩΝ REPEAT
Οι προπονητές που οδήγησαν τις ομά-

δες τους σε συνεχόμενους τίτλους (back-
to-back ή περισσότερους) στο NHL είναι 
μερικές από τις πιο εμβληματικές προ-
σωπικότητες στην ιστορία του παγκόσμι-
ου χόκεϊ. 
Ο Scotty Bowman κατέχει την πιο ξεχω-

ριστή θέση, καθώς είναι ο μοναδικός που 
πέτυχε back-to-back τίτλους με δύο δια-
φορετικές ομάδες (Montreal Canadiens 
και Detroit Red Wings). 

ΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ 
ΕΠΟΧΗΣ (ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ)

1] Paul Maurice (Florida Panthers): 
2024, 2025
2] Jon Cooper (Tampa Bay Lightning): 

2020, 2021
3] Mike Sullivan (Pittsburgh Penguins): 

2016, 2017
4] Scotty Bowman (Detroit Red Wings): 

1997, 1998 

ΟΙ ΠΡΟΠΟΝΗΤΕΣ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ 
ΔΥΝΑΣΤΕΙΩΝ (1970 – 1990)

1] Glen Sather (Edmonton Oilers): Το 
πέτυχε δύο φορές (1984, 1985 και 1987, 
1988)
2] Al Arbour (New York Islanders): Οδή-

γησε την ομάδα σε 4 συνεχόμενα κύπελ-
λα (1980, 1981, 1982, 1983).
3] Scotty Bowman (Montreal 

Canadiens): Οδήγησε την ομάδα σε 4 συ-
νεχόμενα κύπελλα (1976, 1977, 1978, 
1979).
4] Fred Shero (Philadelphia Flyers): 

1974, 1975. 

ΟΙ ΘΡΥΛΟΙ ΤΗΣ ΚΛΑΣΙΚΗΣ 
ΕΠΟΧΗΣ (ΠΡΙΝ ΤΟ 1970)

1] Toe Blake (Montreal Canadiens): Κα-
τέχει το απόλυτο ρεκόρ με 5 συνεχόμε-
νους τίτλους (1956, 1957, 1958, 1959, 
1960) και άλλο ένα back-to-back το 1965, 
1966
2] Punch Imlach (Toronto Maple Leafs): 

3 συνεχόμενοι τίτλοι (1962, 1963, 1964)
3] Hap Day (Toronto Maple Leafs): 3 συ-

νεχόμενοι τίτλοι (1947, 1948, 1949)
4] Jack Adams (Detroit Red Wings): 

1936, 1937 (το όνομά του έχει δοθεί στο 
βραβείο του κορυφαίου προπονητή της 
χρονιάς)
5] Cecil Hart (Montreal Canadiens): 

1930, 1931
6] Pete Green (Ottawa Senators): 1920, 

1921

Η ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ
• Tommy Gorman: Είναι ο μοναδικός 

άνθρωπος στην ιστορία του NHL που 
κέρδισε back-to-back τίτλους αλλάζοντας 
ομάδα. 
Το 1934 αναδείχθηκε πρωταθλητής με 

τους Chicago Black Hawks και το 1935 με 
τους Montreal Maroons. 

2] ΠΟΙΑ ΚΑΝΑΔΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΦΤΑΣΕ ΠΙΟ 
ΚΟΝΤΑ ΣΤΟ ΝΑ ΣΠΑΣΕΙ ΤΗΝ «ΚΑΤΑΡΑ»;
Καμία καναδική ομάδα δεν έχει κα-

τακτήσει το πρωτάθλημα από το 1993 
(όταν το πήρε το Μόντρεαλ). 
Ωστόσο, στα χρόνια που μεσολάβησαν, 

ορισμένες έφτασαν μια ανάσα από την 
πηγή: 
• Edmonton Oilers (2024 & 2025): Είναι 

η ομάδα που πλησίασε περισσότερο από 
κάθε άλλη τα τελευταία χρόνια, παίζο-
ντας σε δύο συνεχόμενους τελικούς Κυ-
πέλλου Stanley. Ειδικά το 2024, επέστρε-
ψαν από το εις βάρος τους 3-0 στη σειρά, 
αλλά έχασαν το τρόπαιο στο τελευταίο 
ματς.
• Vancouver Canucks (2011): Έφτασαν 

μέχρι το Game 7 των τελικών, αλλά ηττή-
θηκαν στην έδρα τους από τους Boston 
Bruins.
• Edmonton Oilers (2006): Είχαν φτά-

σει ξανά στο Game 7 των τελικών, χάνο-
ντας τελικά το τρόπαιο από τους Carolina 
Hurricanes.
• Calgary Flames (2004): Έχασαν επί-

σης στο Game 7 από τους Tampa Bay 
Lightning.

Παρά τις προσπάθειες αυτές,  
το Κύπελλο Stanley παραμένει  

σε αμερικανικό έδαφος για  
πάνω από τρεις δεκαετίες. 

Στην Κρίσταλ Πάλας  
το Conference League
Την κατάκτηση του Conference League πανηγυρίζει 

η Κρίσταλ Πάλας. Ο σύλλογος του Λονδίνου νίκη-
σε 1-0 τη Ράγιο Βαγεκάνο στον τελικό της Λειψίας με 
σκόρερ τον Ματετά στο 51’ κι έτσι έκανε το «2 στα 2» 
για την Αγγλία καθώς είχε προηγηθεί ο θρίαμβος της 
Άστον Βίλα στο Europa League. Η Πάλας κατέγραψε 
απόψε κι ένα ιστορικό επίτευγμα, καθώς έγινε η πρώ-
τη ομάδα που κατακτά τρόπαιο στην «παρθενική» της 
παρουσία σε ευρωπαϊκή διοργάνωση. Οι Λονδρέζοι 
«σήκωσαν» το πρώτο τους τους ευρωπαϊκό τρόπαιο 
και μόλις δεύτερο συνολικά της 120χρονης Ιστορίας 
τους, μετά το περσινό (2025) FA Cup.

http://www.tanea.ca
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EUROLEAGUE 

Ολυμπιακός: «Έραψε» το 4ο αστέρι!
Ο Ολυμπιακός είναι ο πανάξιος Πρω-

ταθλητής Ευρώπης για το 2026. Μια 
ονειρική πορεία, με ένα ολοκληρωτικό 
μπάσκετ σε άμυνα και επίθεση, από τους 
παίκτες του Γιώργου Μπαρτζώκα, ολο-
κληρώθηκε με τον καλύτερο και πιο ξε-
χωριστό τρόπο στη Euroleague. Με νίκη, 
92-85, επί της Ρεάλ Μαδρίτης στον τελι-
κό, στο Telekom Center Athens, και στην 
ερυθρόλευκη φανέλα υπάρχουν πλέον… 
4 αστέρια!
Ο Ολυμπιακός «έσπασε» και την «κατά-

ρα», που ήθελε να μην κατακτά ποτέ τον 
τίτλο, η πρώτη ομάδα στη regular season. 
Με σύνολο 31 νίκες – 12 ήττες, η ομάδα 

του Πειραιά επιβεβαίωσε τα προγνωστι-
κά και ανέβηκε στο ψηλότερο σκαλί ξανά, 
μετά από 13 χρόνια. Ρώμη 1997, Κωνστα-
ντινούπολη 2012, Λονδίνο 2013 και Αθή-
να 2026... η Ιστορία γράφτηκε. 
Όπως και το ότι ο Ολυμπιακός μείωσε σε 

3-2 σε τελικούς με τη Ρεάλ Μαδρίτης των 
11 τίτλων (!) — η οποία ήταν αξιέπαινος 
αντίπαλος, παίζοντας ουσιαστικά χωρίς 
ψηλούς (Ταβάρες, Γκαρούμπα και Λεν).
Με επιμέρους σκορ 31-20 στην 4η πε-

ρίοδο, τον Εβάν Φουρνιέ ν’ αναδεικνύ-
εται MVP με 20 πόντους (3/7 τρίποντα), 
τον Άλεκ Πίτερς σταθερή αξία με 16 πό-
ντους και 7 ριμπάουντ, τον Βεζένκοφ να 
προσφέρει 12 πόντους και 4 ριμπάουντ 
και τον Τόμας Ουόκαπ να σημειώνει 10 
πόντους, ο Ολυμπιακός, μετά από απο-
γοητεύσεις σε 4 διαδοχικά φάιναλ φορ 
(Βελιγράδι 2022, Κάουνας 2023, Βερολί-
νο 2024 και Άμπου Ντάμπι 2025), στο 5ο 
σερί... τα κατάφερε. 
Ο Γιώργος Μπαρτζώκας έγινε ο 2ος Έλλη-

νας προπονητής με 2 τίτλους Euroleague 

(2013, 2026), μαζί με τον Δημήτρη Ιτούδη 
(2016, 2019). Ο Κώστας Παπανικολάου 
έγινε ο μόνος παίκτης που έχει κατακτή-
σει τρεις τίτλους Euroleague με τον Ολυ-
μπιακό (2012, 2013 και 2026). 
Ο Βασίλης Σπανούλης μετρά τρεις τίτ-

λους Εuroleague, αλλά ο πρώτος του, το 
2009 ήταν με τον Παναθηναϊκό και οι 
άλλοι δύο (2012, 2013) με τον Ολυμπια-
κό. Μόνο ένας Έλληνας παίκτης έχει δύο 
τίτλους με τον Ολυμπιακό, ο Γιώργος Πρί-
ντεζης, αφού ο Θοδωρής Παπαλουκάς κα-
τέκτησε μεν δύο τίτλους, αλλά με την ΤΣ-
ΣΚΑ Μόσχας (2006 και 2008). Ο Βεζένκοφ 
έγινε ο δεύτερος παίκτης στην Ιστορία 
που έχει κατακτήσει τίτλο Euroleague και 

παράλληλα έχει αναδειχτεί MVP της σε-
ζόν και του φάιναλ φορ στη Εuroleague, 
αλλά και πρώτος σκόρερ μίας σεζόν στη 
Euroleague. 
Ο μόνος που το είχε πετύχει μέχρι σή-

μερα (24/5/2026) ήταν ο Νάντο Ντε Κολό 
με την ΤΣΣΚΑ Μόσχας τη σεζόν 2015-16. 
Ο Νάντο ντε Κολό σε αυτό το φάιναλ 

φορ (Αθήνα 2026) αγωνίστηκε με τη φα-
νέλα της Φενερμπαχτσέ, η οποία απο-
κλείστηκε, αν και κάτοχος του τίτλου 
(2025 Άμπου Ντάμπι) από τον Ολυμπιακό 
στον ημιτελικό. Αυτός ήταν και ο τελευ-
ταίος αγώνας του Νάντο Ντε Κολό στη 
Euroleague, αφού ανακοίνωσε πως «κρε-
μάει τα παπούτσια του». 

Ο αρχηγός του Ολυμπιακού, Κώστας Πα-
πανικολάου, είναι πρώτος στην Ιστορία 
της Euroleague σε αγώνες στους οποί-
ους ξεκίνησε βασικός. Στον τελικό με τη 
Ρεάλ Μαδρίτης, στο φετινό φάιναλ φορ, 
ξεκίνησε για 360ή φορά βασικός! Τον ακο-
λουθεί με 323 αγώνες ως βασικός ο Νικ 
Καλάθης. Ο Παπανικολάου και ο Άλεκ Πί-
τερς ήταν μέχρι απόψε και οι δύο μόνοι 
παίκτες του Ολυμπιακού που είχαν κατα-
κτήσει τον τίτλο της Euroleague. 
Ο Παπανικολάου μετρά πλέον 3 τίτλους 

με τον Ολυμπιακό (2012, 2013 και 2026), 
3 τίτλους έχει και ο Βασίλης Σπανούλης. 
O Πίτερς είχε κατακτήσει το τρόπαιο το 

2019 με την ΤΣΣΚΑ Μόσχας και με προ-
πονητή τον Δημήτρη Ιτούδη. Ο Τάισον 
Ουόρντ έγινε ο 25ος παίκτης που κατακτά 
τίτλο Euroleague και τίτλο Eurocup. 
To 2024 είχε κατακτήσει το Eurocup με 

την Παρί. Ανάμεσα στους 25 αυτούς παί-
κτες είναι και οι Νάντο Ντε Κολό, Ρούντι 
Φερνάντεθ, Ρίκι Ρούμπιο, Τάιρις Ράις και 
Μίλος Τεόντοσιτς.
Τα δεκάλεπτα: 19-26, 46-44, 
61-65, 92-85
Διαιτητές: Ράντοβιτς (Κροατία), 
Λότερμοζερ (Γερμανία), Λάτισεβς 
(Λετονία)
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Γιώργος 
Μπαρτζώκας): Ουόκαπ 10(2), Ουόρντ 
7(1), Βεζένκοφ 12(1), Παπανικολάου, 
Ντόρσεϊ 1, Πίτερς 16(1), Μιλουτίνοφ 8, 
Τζόσεφ 5(1), Χολ 4, ΜακΚίσικ 5(1), 
Τζόουνς 4, Φουρνιέ 20(3)
ΡΕΑΛ ΜΑΔΡΙΤΗΣ (Σέρτζιο Σκαριόλο): 
Λάιλς 24(5), Αμπάλδε 9(3), Καμπάτσο 
5, Οκέκε, Χεζόνια 19(2), Μαλεντόν 8(1), 
Ντεκ 4, Γιουλ 3(1), Φελίθ 13(1)

Οι φίλοι του Ολυμπιακού πανηγυρίζουν στο Πασαλιμάνι για την κατάκτηση της 4ης Ευρωλίγκας  
αμέσως μετά το τέλος του τελικού με τη Ρεάλ Μαδρίτης. ΦΩΤ.: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΤΙΝΗΣ

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΖΩΝΤΑΝΉ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΜΟΥΣΙΚΉ
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.

Η μεγαλύτερη επιτυχία μας φέτος, τόσο σε επίπεδο συγκέ-
ντρωσης χρημάτων όσο και σε επίπεδο ενίσχυσης της κοι-
νότητας, ήταν η Βραδιά Μπουζουκιού. Η εκδήλωση αυτή 
συνδύασε όμορφα την ελληνική μας κληρονομιά με την ευ-
ρύτερη κοινότητα. Δεν ήταν απλώς μια γιορτή πολιτισμού. 
Ήταν μια βραδιά γεμάτη μουσική, φαγητό και ανθρώπινη 
σύνδεση, που έφερε τον κόσμο κοντά με ουσιαστικό τρόπο.

Η ενέργεια στην αίθουσα αντανακλούσε την υπερηφάνεια 
που νιώθουμε για τις παραδόσεις μας. Πέρα από την οικο-
νομική της συμβολή, η Βραδιά Μπουζουκιού ενίσχυσε τους 
δεσμούς μας με οικογένειες, φίλους και γείτονες, οι οποίοι 
είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά ένα κομμάτι της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.

Πίσω από τις 
σκηνές, μια συ-
νηθισμένη ημέρα 
για τους εθελο-
ντές μας δεν είναι 
ποτέ πραγματικά 
συνηθισμένη. Ως 
μια μικρή επιτρο-
πή, κάθε μέλος 

προσφέρει σταθερά πολύ περισσότερα από όσα του ανα-
λογούν. Οι εθελοντές μας αφιερώνουν αμέτρητες ώρες 
στην εξεύρεση δωρεών, στον συντονισμό της προετοιμασίας 
φαγητού, στην οργάνωση του τεχνικού εξοπλισμού, στη δι-
ακόσμηση και στη διαχείριση όλων των λεπτομερειών που 
απαιτούνται για μεγάλες εκδηλώσεις.

Η Επιτροπή Γονέων βρίσκεται ουσιαστικά διαρκώς κοντά 
στο σχολείο, σχεδιάζοντας, λύνοντας προβλήματα και στη-
ρίζοντας το προσωπικό και τους μαθητές με τρόπους που οι 
περισσότεροι δεν βλέπουν. Η αφοσίωσή τους είναι ο παλ-
μός της κοινότητάς μας και η προθυμία τους να βοηθήσουν 
όπου χρειάζεται είναι αυτό που κάνει εκδηλώσεις όπως η 
Βραδιά Μπουζουκιού πραγματικότητα.
Πρόεδρος: Stella Aliferakis

Στο Παράρτημα Σωκράτης 2, είμαστε τυχεροί που έχουμε υπέροχους εθελοντές γονείς, οι 
οποίοι προσφέρουν απλόχερα τον χρόνο και την ενέργειά τους.

Μία από τις πιο αξέχαστες εκδηλώσεις που διοργάνωσε φέτος η Επιτροπή Γονέων ήταν 
ο ετήσιος χορός. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ερανική μας εκδήλωση, αλλά και για μια 
πραγματική γιορτή της σχολικής μας κοινότητας, που φέρνει κοντά μαθητές, γονείς, εκπαι-
δευτικούς και διευθυντές σε μια χαρούμενη και φιλόξενη ατμόσφαιρα. Τα παιδιά απολαμ-
βάνουν τον χορό, τη ζωγραφική προσώπου και πολλές δραστηριότητες, ενώ οι γονείς και οι 
εκπαιδευτικοί έχουν την ευκαιρία να συναντηθούν, να γνωριστούν καλύτερα και να περάσουν 
όμορφες στιγμές μαζί.

Τα χρήματα που συγκεντρώνονται στηρίζουν ση-
μαντικά έργα που βελτιώνουν το παράρτημά μας 
και ωφελούν άμεσα τους μαθητές. Φέτος, χάρη 
στη μεγάλη επιτυχία της εκδήλωσης, ολοκληρώ-
σαμε τη νέα αίθουσα δραστηριοτήτων. Το επό-
μενο έργο μας είναι η βελτίωση της σχολικής κα-
φετέριας. Οι γονείς μας στηρίζουν επίσης πολλές 
ξεχωριστές εκδηλώσεις, όπως το Breakfast with 
Santa, την Πρωτομαγιά και τις γιορτές για το τέ-

λος της σχολικής χρονιάς, δημιουργώντας όμορφες αναμνήσεις για τα παιδιά.

Στους μελλοντικούς γονείς θα λέγαμε: το Σχολείο Σωκράτης είναι μια μεγάλη οικογένεια. Η 
συμμετοχή, η αφοσίωση και η στήριξή σας κάνουν πραγματικά τη διαφορά. Όλοι μαζί συνε-
χίζουμε να χτίζουμε ένα δυνατό και υποστηρικτικό περιβάλλον.
Πρόεδρος: Eleni Karmiris

Η φετινή χρονιά ήταν γεμάτη από αξέχαστες ερανικές δρά-
σεις, εκδηλώσεις και πρωτοβουλίες που έφεραν τη σχολι-
κή μας κοινότητα πιο κοντά. Από τον πρώτο μας χορό για 
το Halloween, μέχρι τις οικογενειακές φωτογραφίσεις των 
γιορτών και την παρασκευή παραδοσιακών κουλουριών με 
τη Φιλόπτωχο για το Πάσχα, κάθε δραστηριότητα οργανώ-
θηκε με φροντίδα και ενθουσιασμό.

Πάνω απ’ όλα, όμως, ελπίζουμε οι μαθητές και οι εκπαιδευ-
τικοί να θυμούνται ότι η σχολική μας κοινότητα είναι κάτι 
περισσότερο από μια ομάδα που συνεργάζεται. Είναι πραγ-
ματικά μια οικογένεια. Στόχος μας ήταν πάντα να βάζουμε 
τα παιδιά μας στην πρώτη θέση, ενώ παράλληλα γιορτάζου-
με τον ελληνικό πολιτισμό και τις παραδόσεις μας μέσα από 
ουσιαστικές εμπειρίες και αναμνήσεις που μένουν.

Η συμβουλή μας 
προς κάθε γο-
νέα που θέλει να 
συμμετάσχει αλλά 
δεν ξέρει από πού 
να ξεκινήσει είναι 
απλή: μην διστά-
σετε. Κάθε προ-
σφορά, όσο μικρή 
κι αν φαίνεται, 
κάνει τη διαφορά. Ελάτε σε μια συνάντηση, συστηθείτε και 
συμμετάσχετε με όποιον τρόπο μπορείτε.

Προσωπικά, συμμετέχω με υπερηφάνεια σε αυτή την Επι-
τροπή σχεδόν δέκα χρόνια και ήταν μια απίστευτα όμορφη 
και ανταποδοτική εμπειρία, που μου επέτρεψε να δημιουρ-
γήσω φιλίες ζωής και ισχυρότερους δεσμούς μέσα στην κοι-
νότητα. Η συμμετοχή βοηθά τους γονείς να νιώθουν πιο κο-
ντά στη σχολική εμπειρία των παιδιών τους, ενώ παράλληλα 
χτίζει σχέσεις με οικογένειες που μοιράζονται τις ίδιες αξίες 
και τους ίδιους στόχους.
Πρόεδρος: Diana Bolovis

Η φετινή χρονιά ήταν ιδιαίτερα σημαντική για την Επιτροπή 
Γονέων μας, με δράσεις που εμπλούτισαν την καθημερινό-
τητα των μαθητών και ενίσχυσαν τη σχολική μας κοινότητα.

Ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματά μας ήταν τα εγκαί-
νια του L’Atelier, της πολυαναμενόμενης αίθουσας τέχνης 
του παραρτήματος. Ο νέος αυτός χώρος δίνει στους μα-
θητές την ευκαιρία να εκφραστούν μέσα από την τέχνη, τη 
φαντασία και τη δημιουργική μάθηση.

Η Επιτροπή συ-
νέβαλε επίσης 
στην εγκατάστα-
ση νέας κουζίνας, 
η οποία στηρίζει 
μαθητικές δρα-
στηριότητες και 
ειδικά προγράμ-
ματα. Την περίο-
δο του Πάσχα, οι 
μαθητές έφτιαξαν παραδοσιακά τσουρέκια, κουλουράκια, 
ακόμη και πίτσα, μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους, δημι-
ουργώντας όμορφες αναμνήσεις και κρατώντας ζωντανές 
τις παραδόσεις μας.

Επιπλέον, εγκαταστάθηκαν νέα δίχτυα ποδοσφαίρου, προ-
σφέροντας στους μαθητές περισσότερο χώρο για παιχνίδι, 
άσκηση και στιγμές με τους φίλους τους.

Τίποτα από όλα αυτά δεν θα ήταν δυνατό χωρίς την αφο-
σίωση των εθελοντών γονέων μας. Από την rentrée scolaire 
και το Halloween μέχρι το Breakfast with Santa, τον ετήσιο 
χορό, τις πασχαλινές εκδηλώσεις, την Πρωτομαγιά και το 
μπάρμπεκιου για το τέλος της χρονιάς, οι γονείς μας προ-
σφέρουν σταθερά χρόνο, ενέργεια και στήριξη. Αυτό που 
τους κινητοποιεί είναι τα χαμόγελα των παιδιών και η γνώση 
ότι όλοι μαζί χτίζουμε ένα ζεστό, δημιουργικό και υποστηρι-
κτικό σχολικό περιβάλλον.
Πρόεδρος: Helen Papadatos

Στο Παράρτημα Σωκράτης 3, η Επιτροπή Γονέων μας είναι ιδιαίτερα περήφανη για την ενί-
σχυση της σχολικής κοινότητας μέσα από τις παραδόσεις, τις πρωτοβουλίες και τα έργα 
που βοήθησε να υλοποιηθούν φέτος. Συνεχίζοντας την κληρονομιά των προηγούμενων Επι-
τροπών, συμβάλαμε στη βελτίωση του μαθησιακού περιβάλλοντος για τη σημερινή και τις 
μελλοντικές γενιές μαθητών.

Τα φετινά μας επιτεύγματα περιλάμβαναν έργα που ωφέλησαν όλους: ανακαινίσεις και βελ-
τιώσεις στο γυμναστήριο, στους χώρους των γραφείων, στη βιβλιοθήκη, στους διαδρόμους 
και στην είσοδο του σχολείου. Οι παρεμβάσεις αυτές έκαναν τους χώρους πιο σύγχρονους, 
φιλόξενους και λειτουργικούς. 
Παράλληλα, συνεχίσαμε αγαπημένες παραδόσεις 
που οι μαθητές και οι γονείς περιμένουν κάθε χρό-
νο, όπως οι εορταστικές εκδηλώσεις, οι Απόκριες 
και η Πρωτομαγιά. Δώσαμε επίσης έμφαση στην 
προσφορά προς την κοινότητα, μέσα από πρω-
τοβουλίες στήριξης ευάλωτων συνανθρώπων μας.

Μια στιγμή που μας έκανε να νιώσουμε πραγμα-
τικά ότι η Επιτροπή μας έκανε τη διαφορά ήταν 
όταν διαβάσαμε τις αναμνήσεις των τελειόφοιτων 
μαθητών στο λεύκωμά τους. Πολλοί ανέφεραν αυτές τις παραδόσεις ανάμεσα στις αγαπη-
μένες τους αναμνήσεις από το Παράρτημα Σωκράτης 3. Τα λόγια τους αποτύπωσαν τον 
βαθύ δεσμό με το σχολείο και το ζεστό, οικογενειακό περιβάλλον του. 
Για τους εθελοντές μας, τέτοιες στιγμές κάνουν κάθε ώρα προσφοράς να αξίζει. Η στήριξη 
του προσωπικού ενισχύει αυτή τη συνεργασία. 
Πρόεδρος: Ensi Pourshafeiy

Ο λόγος στις Επιτροπές Γονέων
του Σχολείου «Σωκράτης-Δημοσθένης»

Σωκράτης ΙΙ Σωκράτης ΙΙΙ

Σωκράτης ΙV Σωκράτης V Δημοσθένης
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063

filia@bellnet.ca

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η «Φιλία» 

ενημερώνει τα μέλη του ότι 

μέχρι τέλος Ιουνίου,

οι συναντήσεις μας θα γίνονται κάθε Δευτέρα 

από τις 11:00 στο Σύλλογο Αρκάδων, 

στο 4391 St-Martin West,

 πολύ κοντά στην Cure Labelle,

δίπλα από το φαρμακείο Λιούνη.

 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
 

Ο Ελληνοκαναδικός Σύνδεσμος Κωνσταντινουπολιτών προσκαλεί όλα τα μέλη και 
τους φίλους του όπως παρευρεθούν για να ενώσουν τις επιμνημόσυνες δεήσεις 
των υπέρ αναπαύσεως των Ψυχών των πεσόντων της 29ης Μαΐου του 1453 ημέρα 
της Άλώσεως της Κωνσταντινουπόλεως την: Σάββατο, 30 Μαΐου 2026 και ώρα 10 
π.μ. έως 12:00 μ.μ. στον: Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης (20 Blvd 
Brunswick, Dollard-des-Ormeaux, QC H9B 2N8). 
 
 
 
Μετά το πέρας της επιμνημοσύνου δεήσεως θα συγκεντρωθούμε στο εστιατόριο 
Del Friscos (3237 Sources Blvd, Dollard-Des Ormeaux, Quebec H9B 1Z6) από τις 
12:30 μ.μ. έως 4:00 μ.μ. όπου θα γιορτάσουμε όλοι μαζί το παραδοσιακό 
τσούγκρισμα των αυγών του Πάσχα με τσουρέκι, σε συνδυασμό με την εορτή της 
μητέρας και του πατέρα όπου θα προσφερθούν λουλούδια. Το μενού θα είναι à 
la-carte.  
 
 
 
Σημειώστε ότι ο ταμίας μας θα είναι διαθέσιμος για να παραλάβει την συνδρομή 
του 2026, των $25.00 δολλαρίων κατά οικογένεια.  
 
Με ανυπομονησία και ένα θερμό καλωσόρισμα, περιμένουμε να βρεθούμε με 
όλους εσάς σ’αυτήν την ξεχωριστήν ημέρα. 
 
Για κρατήσεις στο εστιατόριο, παρακαλούμε να δηλώσετε την συμμετοχή σας 
συμπληρώνοντας την ακόλουθη φόρμα: https://forms.gle/FsD3yW9uH5DeJ8RWA ή 
καλέστε τον αριθμό που αναγράφεται παρακάτω.  
 
Georgette Δελλά-Σούδα (514-898-9137) 
Πρόεδρος Ελληνοκαναδικού Συνδέσμου Κωνσταντινουπολιτών (ΕΣΚ) 
Σελίδα Facebook: https://www.facebook.com/groups/2480910628823333/?ref=share  
Hλεκτρονική διεύθυνση: cagreeksc@gmail.com  

Αγαπητά μέλη της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά,

 Σας ενημερώνουμε ότι:

Οι εκλογές, για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου, θα 
γίνουν την Κυριακή 21 Ιουνίου 2026 από τη 1:00μ.μ. έως τις 6:00 μ.μ. 
στην αίθουσα της Αδελφότητας, 5833 Park Avenue, Montreal, Quebec. 

Σύμφωνα με τους Εσωτερικούς Κανονισμούς της Αδελφότητας,

 1. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για μέλος του Δ.Σ. έχουν όλα 
τα ταμειακώς εντάξει μέλη, για τα δύο τελευταία χρόνια (2025-2026), 
και να είναι ενεργά μέλη τουλάχιστον δώδεκα (12) μήνες πριν την 
ημερομηνία των εκλογών (21 Ιουνίου 2025) (άρθρο 5.1) 

2. Δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα τακτικά και ταμειακώς εντάξει 
μέλη της Αδελφότητας για το 2026. Σημειώνεται ότι, τακτικά μέλη 
θεωρούνται ο σύζυγος, η σύζυγος και όλα τα ανύπανδρα παιδιά τους, 
18 έως και 25 ετών.

Παρακαλούνται όσοι ενδιαφέρονται να υπηρετήσουν την Αδελφότητα, 
όπως συμπληρώσουν ΑΙΤΗΣΗ Υποψηφιότητας το ταχύτερο δυνατόν 
και την παραδώσουν ιδιοχείρως στα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, 
στην αίθουσα της Αδελφότητας, έως και τη Δευτέρα 15 Ιουνίου 2026.

Σημειώσετε ότι, μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής, θα βρίσκονται 
στην αίθουσα της Αδελφότητας τις ακόλουθες ημέρες και ώρες, για 
να παραδώσουν ή παραλάβουν αιτήσεις ή για να απαντήσουν σε 
οποιαδήποτε ερώτηση έχουν τα μέλη:

Τετάρτη 3 Ιουνίου 2026, από τις 6:30 μ.μ. έως τις 8:00 μ.μ. 

Σάββατο 13 Ιουνίου 2026, από τις 11:00 π.μ. έως τις 2:00 μ.μ.

Δευτέρα 15 Ιουνίου 2026, 6:30 μ.μ. έως τις 8:30 μ.μ.

Επαναλαμβάνουμε ότι η τελική ημερομηνία κατάθεσης 
υποψηφιοτήτων είναι η Δευτέρα 15 Ιουνίου 2026, από τις 6:30 μ.μ. 
έως τις 8:30 μ.μ.

Σημειώσετε επίσης ότι, παλαιά μέλη που δεν έχουν ανανεώσει τη 
συνδρομή τους για το 2026, μπορούν να το κάνουν ΜΟΝΟ στα μέλη 
της Εφορευτικής Επιτροπής και ΜΟΝΟ πληρώνοντας τοις μετρητοίς 
(cash) αλλά για δύο χρόνια τις ημέρες που θα βρίσκονται στην 
αίθουσα της Αδελφότητας ή την ημέρα των εκλογών.

Για περισσότερες πληροφορίες ελάτε προσωπικά στην αίθουσα της 
Αδελφότητας τις ημέρες και ώρες που αναφέραμε ή τηλεφωνήσετε 
στον κ. Νίκο Παπαπάνο στο 514-865-2697.

Από την 
Εφορευτική Επιτροπή

Νίκος 
Παπαπάνος

http://www.tanea.ca
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29 ΜΑΪΟΥ 1453: «Εάλω η Πόλις»

Πιο φρικιαστική κραυγή δεν ακούστηκε ποτέ σε 
ανθρώπινη πόλη, σαν να έφτανε το τέλος του κό-

σμου. Η πτώση της Βασιλεύουσας σφράγισε το τέλος 
του Μεσαιωνικού Ελληνισμού. Ήταν η τελευταία ημέρα 
της ένδοξης πολιτείας που ίδρυσε πριν από 1.200 χρό-

νια ο Μέγας Κωνσταντίνος, και το τέλος του «Λεωνίδα» 
του Βυζαντίου, του τελευταίου αυτοκράτορα, Κωνστα-
ντίνου Παλαιολόγου, του «μαρμαρωμένου βασιλιά». 
Μια μαύρη σελίδα της παγκόσμιας ιστορίας, γραμμένη 
με το αίμα των Βυζαντινών. 

Ημέρα πένθους για τον Ελληνισμό, αλλά και ημέρα 
μνήμης. Κι όμως, το πέπλο της ιστορικής λήθης έχει 
σκεπάσει την ελληνική μνήμη, με αποτέλεσμα να κιν-
δυνεύουμε με εθνικό αποχρωματισμό. Αυτό φαίνεται 
από την αρνητική εικόνα που παρουσιάζει ο τόπος και 
ο λαός σε ό,τι έχει σχέση με τα λεγόμενα «Εθνικά θέμα-
τα». Έτσι, επιχειρείται εδώ και δεκαετίες η διάβρωση 
της ταυτότητας του ελληνικού γένους, μέσα από την 
ιστορική άγνοια και την παραπλάνηση γύρω από την 
ελληνική ιστορία. «Η Ιστορία εκδικείται αυτούς που 
την αγνοούν» (Κ. Τσάτσος). 
Υπάρχουν όμως αντισώματα που τιμούν τη μνήμη του 

«Μαρμαρωμένου Βασιλιά», θυμούνται την Άλωση και 
τους θρύλους της, και έτσι ταράζουν κάθε χρόνο τα λι-
μνάζοντα νερά της ιστορικής μνήμης. 

Η 29η Μαΐου 1453 φέρνει στην εθνική μνήμη τα θλιβε-
ρά γεγονότα της πτώσης της Βασιλεύουσας. Κανένα γε-
γονός της χιλιόχρονης αυτοκρατορίας δεν είχε το τραγι-
κό μεγαλείο αυτής της πτώσης και κανένα δε σφράγισε 
τόσο βαθιά την ψυχή του λαού μας, όσο η Άλωση. Ο 
Λαόνικος Χαλκοκονδύλης τη χαρακτήρισε ως τη μέγιστη 
συμφορά που έγινε ποτέ στην οικουμένη, ενώ ο Στέφαν 
Τσβάιχ τη χαρακτήρισε ως μια μοιραία στιγμή της αν-
θρωπότητας. 

Πρόκειται για ένα ιστορικό γεγονός μεγάλης σημασί-
ας, όχι μόνο για τους Έλληνες αλλά για την παγκόσμια 
ιστορία. 
Το Βυζάντιο ήταν πρόμαχος όχι μόνο του Ελληνισμού 

αλλά και του Χριστιανισμού για περισσότερο από μία 
χιλιετία. Υψωνόταν ως αληθινό προπύργιο της Δύσης, 
ως ένας ασάλευτος κυματοθραύστης, πάνω στον οποίο 
ξεσπούσαν κάθε φορά τα άγρια πλήθη των βαρβάρων 
της Ανατολής. Όμως, το πρώτο πλήγμα κατά της ισχυ-
ρής Βυζαντινής Αυτοκρατορίας καταφέρθηκε αρχικά 
από τη Δύση, με τη Δ’ Σταυροφορία το 1204 μ.Χ. Ο Άγ-
γλος βυζαντινολόγος Στίβεν Ράνσιμαν αναφέρει: 
«Η δυνατότητα των Οθωμανών να κατακτήσουν την 

Κωνσταντινούπολη οφείλεται στο έγκλημα των Σταυ-
ροφόρων του 1204... στις 29 Μαΐου 1453 ένας πολιτι-
σμός σαρώθηκε αμετάκλητα». 

Μετά το 1204 το Βυζάντιο έπνεε τα λοίσθια και μετα-
τράπηκε σε μια κλονισμένη αυτοκρατορία. Περιορισμέ-
νη εδαφικά, εξαντλημένη οικονομικά, διχασμένη θρη-
σκευτικά σε ενωτικούς και ανθενωτικούς, προδομένη 
και βαθιά πληγωμένη από τους Δυτικούς, και εξουθε-
νωμένη από τις εσωτερικές δυναστικές διαμάχες, περί-
μενε μοιρολατρικά «τον Τούρκο να την πάρει» 
(Κ. Παλαμάς).
Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή βρέθηκε στη Βασιλεύουσα 

ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος, με φρόνημα σαν του Λε-
ωνίδα, για να σταθεί αντάξιος των πιο ένδοξων προκα-
τόχων του. Γι’ αυτό, όταν ο σουλτάνος Μωάμεθ Β’ του 
πρότεινε να παραδώσει την Πόλη, έδωσε μια απάντηση 
αντάξια των Θερμοπύλων: «Το να σου παραδώσω την 
πόλη ούτε δικό μου δικαίωμα είναι ούτε κανενός άλ-
λου από τους κατοίκους της. Γιατί με κοινή απόφαση 
όλοι θα πεθάνουμε με τη θέλησή μας και δε θα λυπη-
θούμε τη ζωή μας».  Ήταν μια μακρινή απήχηση του 
«Μολών λαβέ» και έτσι πέρασε στην Ιστορία σαν ένας 
άλλος Λεωνίδας. Έγινε θρύλος, σύμβολο και τραγούδι. 

Ο Κωνσταντίνος δεν πολέμησε για να νικήσει, πολέ-
μησε για να μην ηττηθεί η τιμή της Βασιλεύουσας. Η 
πόλη κυριεύεται, αλλά δεν παραδίδεται. Στάθηκε άγρυ-
πνος, ακάματος και ακαταπόνητος. Μάχεται σαν τον 
Αθανάσιο Διάκο με σπασμένο σπαθί. «Πέθανε πάνω 
στο σπαθί του», όπως λέει το ποντιακό τραγούδι. Μπο-
ρεί να σκοτώθηκε στην Πύλη του Αγίου Ρωμανού, αλλά 
αναστήθηκε στην ψυχή του λαού.

Ο Γέρος του Μοριά έλεγε, ότι ο τελευταίος υπερα-
σπιστής δεν συνθηκολόγησε, αλλά έπεσε πολεμώντας. 
Και το Γένος μας δεν δέχτηκε το ζυγό της δουλείας, δε 
συμβιβάστηκε με τον κατακτητή και σε κάθε ευκαιρία 
έπαιρνε τα όπλα για να ανακτήσει την ελευθερία του. 
Ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος έμεινε στην ιστορία με 
το μύθο του «Μαρμαρωμένου Βασιλιά», ένα αθάνατο 
σύμβολο, ενσαρκωτής του ονείρου και των προσδοκι-
ών του λαού, που κράτησε άσβεστη τη φλόγα του Ελ-
ληνισμού. Γιατί μέσα από τις συμφορές βρίσκουμε την 
αυτοσυνειδησία μας, και αυτήν έχουμε ανάγκη σήμερα 
για να μην αλλοτριωθούμε. 
«Η πόλις εάλω! Αλίμονο όμως αν την αφήσουμε να 

αλωθεί μέσα μας» (Καθηγητής Ν. Τωμαδάκης). Όχι 
λήθη, λοιπόν, αλλά μνήμη, για να διατηρηθεί η ιστορι-
κή μας συνέχεια μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

© orthros.eu

Peter Κatsoudas
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΑΠΌ ΤΑ ΠΡΌΪΣΤΌΡΙΚΑ ΧΡΌΝΙΑ ΈΩΣ ΤΌΝ 21ΑΠΌ ΤΑ ΠΡΌΪΣΤΌΡΙΚΑ ΧΡΌΝΙΑ ΈΩΣ ΤΌΝ 21ΌΌ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΑΡΑΜΟΝΕΣ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΕΩΣ ΤΑ ΤΕΛΗ ΤΟΥ 19ΟΥ ΑΙΩΝΑ

Ο ελληνισμός από τα μέσα του 18ου αι. έως τις αρχές του 19ου αι.
Οικονομικοί και κοινωνικοί μετασχη-

ματισμοί: Η επέκταση του ευρωπαϊκού 
εμπορίου στην Ανατολή ενίσχυσε τις 
εμπορικές συναλλαγές της δυτικής Ευρώ-
πης με την Οθωμανική αυτοκρατορία. 
Καθώς οι Τούρκοι σταδιοδρομούσαν, 

κατά παράδοση, στον κρατικό τομέα — 
Έλληνες, Εβραίοι και Αρμένιοι διακρίθη-
καν στο εμπόριο και στη ναυτιλία. Ιδίως 
οι Έλληνες καραβοκύρηδες (πλοιοκτήτες) 
αξιοποίησαν τη ρωσοτουρκική συνθήκη 
του Κιουτσούκ Καϊναρτζή (1774), που 
επέτρεπε την ελεύθερη κίνηση πλοίων με 
ρωσική σημαία στα Στενά του Βοσπόρου, 
και την περιορισμένη παρουσία αγγλι-
κών και γαλλικών πλοίων στη Μεσόγειο, 
εξαιτίας των ναπολεόντειων πολέμων. 
Έτσι απέκτησαν τον έλεγχο σημαντικού 
μέρους του εμπορίου. Βαθμιαία, πόλεις 
όπως η Θεσσαλονίκη, τα Ιωάννινα, η 
Σμύρνη και η Χίος, εξελίχθηκαν σε σημα-
ντικά εμπορικά κέντρα με πρωταγωνιστι-
κή ελληνική παρουσία, ενώ ενισχύθηκαν 
και οι ελληνικές παροικίες*. 
Παράλληλα, συντελούνταν σημαντικοί 

κοινωνικοί μετασχηματισμοί.
Η ορθόδοξη εκκλησία, που αναγνωρι-

ζόταν από την οθωμανική διοίκηση ως η 
ηγεσία όλων των υπόδουλων χριστιανών, 
εναντιωνόταν στη διάδοση των διαφωτι-
στικών ιδεών, επειδή θεωρούσε ότι μια 
επανάσταση θα έθετε σε κίνδυνο την ίδια 
αλλά και τον ελληνισμό. Αυτό, ωστόσο, 
δεν εμπόδισε ορισμένους κληρικούς να 
υιοθετήσουν διαφωτιστικές αντιλήψεις 
(Μεθόδιος Ανθρακίτης, περ. 1650 – περ. 
1736, Ευγένιος Βούλγαρης, 1716 – 1806) 
και κάποιους να δραστηριοποιηθούν 
εναντίον της οθωμανικής κυριαρχίας.

1. Οι Έλληνες κυριαρχούν στο 
εμπόριο της Βαλκανικής

Για έναν ολόκληρο αιώνα μετά το 1750, 
τα ελληνικά ήταν η γλώσσα του εμπορί-
ου στα Βαλκάνια και οι βαλκάνιοι έμπο-

ροι, ανεξάρτητα από την εθνική τους 
προέλευση, μιλούσαν γενικά ελληνικά 
[…]. «Έλληνας» πρώτα απ’ όλα σήμαινε 

πλανόδιος πωλητής ή έμπορος και μ’ 
αυτή την έννοια ακόμα και ένας Εβραίος 

μπορούσε να είναι «Έλληνας».
 

T. Stoianovich, «Ο κατακτητής ορθόδο-

ξος βαλκάνιος έμπορος», Σπ. Ασδραχάς 
(επιμ.), Η οικονομική δομή των βαλκανι-

κών χωρών, Μέλισσα, Αθήνα 1979, 
σ. 318.

Οι Φαναριώτες (Έλληνες από παλιές 
αρχοντικές οικογένειες που κατοικού-
σαν στο Φανάρι, συνοικία της Κωνστα-
ντινούπολης όπου βρισκόταν και το 
Πατριαρχείο), μάθαιναν ξένες γλώσσες, 
σπούδαζαν στη Δύση και πολλοί από αυ-
τούς σταδιοδρομούσαν στην οθωμανική 
διοίκηση. Καταλάμβαναν, συχνά, υψηλές 
θέσεις στο οθωμανικό κράτος, και μάλι-
στα το 18ο αιώνα διορίζονταν ηγεμόνες 
στις αυτόνομες παραδουνάβιες ηγεμονί-
ες, τη Μολδαβία και τη Βλαχία (σημερινή 
Ρουμανία), θέσεις που έχασαν με την κή-
ρυξη της επανάστασης του 1821.
Οι προεστοί διοικούσαν τις ελληνορ-

θόδοξες κοινότητες, συγκέντρωναν τους 
φόρους από τους Έλληνες και τους απέ-
διδαν στην οθωμανική διοίκηση. Είχαν 
αποκτήσει πολιτική εμπειρία και μεγάλες 
περιουσίες˙ αρκετοί από αυτούς διέθε-
ταν και κάποια πολιτική επιρροή στους 
τοπικούς Τούρκους αξιωματούχους.

2. Παροικιακός ελληνισμός, εκ-
παίδευση και νεοτερικές ιδέες

Φροντίζουν οι πάροικοι για την ίδρυση 
σχολείων στις ιδιαίτερες πατρίδες τους, 

σε κτίρια στα οποία αναδεικνύεται ο δια-
κριτός ρόλος του εκπαιδευτηρίου. Με τα 
κληροδοτήματά τους σπουδάζουν νέοι 
συμπατριώτες τους στους τόπους κατα-

γωγής ή με υποτροφίες τους παίρνουν το 
δρόμο για τα πανεπιστήμια της Βιέννης, 
του Göttingen, της Ιένας, της Λειψίας, 

της Halle, του Παρισιού, νέοι που διψούν 
για τα νεοτερικά γράμματα, νέοι που θα 
επανδρώσουν τα σχολεία των παροικιών 
αλλά και τις πολλαπλασιαζόμενες εκπαι-

δευτικές εστίες στην Ανατολή.
 

Ό. Κατσιαρδή-Hering, «Η ελληνική δια-
σπορά», Ιστορία του νέου ελληνισμού, 

Ελληνικά Γράμματα, Αθήνα 2003, 
τόμ. 1ος, σ. 103-104.

◘ Οι έμποροι και οι καραβοκύρηδες 
βελτίωναν την οικονομική τους κατάστα-
ση. Μάλιστα, αρκετοί από τους Έλληνες 
εμπόρους των παροικιών δεν περιορί-
ζονταν απλώς στην οικονομική επιτυχία, 
αλλά έδειχναν ενδιαφέρον και για τη δι-
άδοση των νεοτερικών ιδεών μεταξύ των 
συμπατριωτών τους, ιδρύοντας σχολεία 
στις πατρίδες τους, τυπώνοντας βιβλία, 
περιοδικά, εφημερίδες και χορηγώντας 
υποτροφίες. 
◘ Οι κλέφτες [φωτ. κάτω] ήταν αγρότες 

που αναγκάζονταν ή επέλεγαν να κατα-
φύγουν στα βουνά, όπου για να επιβιώ-
σουν επιδίδονταν στη ληστεία. 

Συχνά υποστη-
ρίζονταν από 
τους αγροτικούς 
πληθυσμούς και 
ως πρότυπα ανυ-
πότακτης στάσης 
υμνήθηκαν για 
την τόλμη τους ή 
θρηνήθηκαν για 
το θάνατό τους 
στα κλέφτικα δη-
μοτικά τραγού-
δια. 

◘ Οι αρματολοί ανήκαν σε ένοπλα σώ-
ματα, οργανωμένα από την οθωμανική 
διοίκηση, για την τήρηση της τάξης. Συ-
χνά, κλέφτες γίνονταν αρματολοί και το 
αντίστροφο.
◘ Οι αγρότες ξεπερνούσαν το 80% του 

πληθυσμού. Καλλιεργούσαν κτήματα 
κρατικά ή ιδιωτικά (τσιφλίκια) που ανή-
καν, συνήθως, σε Τούρκους και σπανιότε-
ρα σε Έλληνες. Η ζωή τους ήταν δύσκολη 
και στερημένη.
◘ Τέλος, οι απασχολούμενοι στο εμπό-

ριο και οι ναύτες γίνονταν περισσότεροι 
στο βαθμό που αναπτύσσονταν το εμπό-
ριο και η ναυτιλία.

Κινήματα εναντίον της οθωμανικής 
κυριαρχίας: Γύρω στις αρχές του 18ου αι-
ώνα, οι Έλληνες στράφηκαν στη Ρωσία, 
που είχε στην περιοχή κοινά συμφέροντα 
με τα ελληνικά και ήταν ομόδοξη, ζητώ-
ντας τη βοήθειά της.
Έτσι, το 1770 έγινε, με ρωσική υποκίνη-

ση, ελληνική επανάσταση με κέντρο την 
Πελοπόννησο. Η κινητοποίηση, ωστόσο, 
των Ελλήνων δεν ήταν η απαιτούμενη, 
ενώ και ο μικρός αριθμός ρωσικών πο-
λεμικών πλοίων που συμμετείχαν, με 
επικεφαλής τους αδερφούς Ορλόφ, απο-
δείχτηκε ανεπαρκής. Η επανάσταση, τα 
Ορλοφικά όπως ονομάστηκαν, καταπνί-
γηκε. Παρόμοια τύχη είχε και η ηρωική 
προσπάθεια του Έλληνα απεσταλμένου 
της Ρωσίας, Λάμπρου Κατσώνη, να ξε-
σηκώσει τους κατοίκους των νησιών του 
Αιγαίου.
Τέλος, οι κάτοικοι του Σουλίου, αυτό-

νομης περιοχής στην Ήπειρο, συγκρού-
στηκαν με τον Αλή πασά των Ιωαννίνων, 
αλλά, παρά τον αγώνα που έκαναν, υπο-
χρεώθηκαν το 1803 να εγκαταλείψουν 
την περιοχή.

*Παροικία: Κοινότητα ομοεθνών που 
κατοικεί σε πόλη ξένης χώρας. Οι ελλη-
νικές παροικίες στην Ευρώπη άρχισαν 
να σχηματίζονται από το 16ο αιώνα. Κα-
τοικούνταν, κυρίως, από εμπόρους και 
υπήρξαν κέντρα οικονομικής και πνευμα-
τικής ανάπτυξης του ελληνισμού. Οι κυρι-
ότερες βρίσκονταν στη Βιέννη, στη Βενε-
τία, στην Οδησσό, στην Τεργέστη, στο Λι-
βόρνο και (από τα μέσα του 19ου αι.) στην 
Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου.

Το λιμάνι της Χίου, ένα από τα κύρια εμπορικά κέντρα του ελληνισμού  
κατά την προεπαναστατική εποχή
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«ΕΛ.Α.Σ.» ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

Σφοδρή επίθεση κατά Τσίπρα 
από την αντιπολίτευση
Αναδιάταξη του πολιτικού σκηνικού
Τη δημιουργία του νέου κόμματός του, 

ανακοίνωσε ο  Αλέξης Τσίπρας,  με 
φόντο την Ακρόπολη και υπό τους ήχους 
του Σταμάτη Κραουνάκη. Ο πρόεδρος της 
«Ελληνικής Αριστερής Συμπαράταξης» 
παρουσίασε τις επτά βασικές δεσμεύσεις 
της διακήρυξης, απευθύνοντας πρόσκλη-
ση για προοδευτική πανστρατιά. Τα βέλη 
τους κατά του νέου κόμματος έστρεψαν 
κυβέρνηση και αντιπολίτευση.

Μετά την προβολή βίντεο, ένα κορίτσι, 
ντυμένο στα λευκά, πήγε στη σκηνή και 
του έδωσε το χαρτί με το όνομα του κόμ-
ματος. Ο πρώην πρωθυπουργός, το άνοι-
ξε, χαμογέλασε και έδειξε στην κάμερα τα 
αρχικά ΕΛΑΣ, σε μπλε και κόκκινο. Το μπλε 
της Ελλάδας και το κόκκινο των αγώνων.

Με μια μαζική συγκέντρωση στο Θη-
σείο, ο Α. Τσίπρας, επέστρεψε στην κε-
ντρική πολιτική σκηνή, απευθύνοντας 
πρόσκληση για προοδευτική πανστρατιά, 
λέγοντας: «Θα είμαστε κάτι παραπάνω 
από ένα κόμμα. Θα είμαστε Συμπαράτα-
ξη, γιατί εκφράζουμε μια μεγάλη πολιτική 
κληρονομιά, μια μεγάλη πολιτική παρά-
ταξη».

Ο Αλέξης Τσίπρας, στο Θησείο, παρουσί-
ασε τις επτά βασικές δεσμεύσεις της δι-
ακήρυξης του νέου κόμματος, για ισχυρή 
δημοκρατία και ενίσχυση του κοινωνικού 
κράτους.

Οι επτά δεσμεύσεις της Ελληνικής  
Αριστερής Συμπαράταξης:
☛ Ζωή με αξιοπρέπεια
☛ Ισχυρή Δημοκρατία χωρίς ασυλίες
☛ Δίκαιη ανάπτυξη

☛ Ενίσχυση του κοινωνικού κράτους
☛ Ανθεκτικότητα απέναντι στις κρίσεις
☛ Ψηφιακή δημοκρατία και κυριαρχία
☛ Νέα εθνική στρατηγική στην εξωτερι-

κή πολιτική

ΤΑ «ΒΕΛΗ» ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ
«Τόση επικοινωνία και διαφήμιση για να 

εμφανισθεί ξανά ο κ. Τσίπρας το ίδιο αμε-
τανόητος και απαράλλαχτος, θυμίζοντας 
τους λόγους που τον καταψήφισαν οι πο-
λίτες» σημειώνουν κυβερνητικές πηγές, 
ενώ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος 
Μαρινάκης δήλωσε πως: «Άλλαξε απλά το 
περιτύλιγμα, όπου περιτύλιγμα, το όνομα 
του κόμματος. Δεν είδαμε κάτι διαφορε-
τικό. 

Και το δεύτερο είναι η ίδια ίσως και πιο 
έντονη αναπαραγωγή διχαστικών συνθη-
μάτων του χθες».
Το παλιό παρουσιάζεται ως «νέο», σχο-

λιάζει το  ΠΑΣΟΚ, με τον εκπρόσωπο Τύ-
που  Κώστα Τσουκαλά  να δηλώνει: «Δεί-
χνει μια λογική έλλειψης ουσίας και ανά-
γκη να γίνει viral, δείχνουν ότι δεν υπάρ-
χει εναλλακτικό αφήγημα».
Το  ΚΚΕ  επισημαίνει: «Η ανακοίνωση 

της ΕΛ.Α.Σ από τον κ. Τσίπρα – με όρους 
marketing και με την απροκάλυπτη στή-
ριξη της κυβέρνησης και διαφόρων επιτε-
λείων του συστήματος – αποτελεί την επί-
σημη πλέον κατάθεση των προσωπικών 
διαπιστευτηρίων του στο σύστημα».

Από τη  Νέα Αριστερά,  τόσο ο  Γαβριήλ 

Σακελλαρίδης όσο και η Πέτη Πέρκα κάλε-
σαν τα μέλη της ΚΟ να πάρουν τις απο-
φάσεις τους άμεσα για να ξεκαθαρίσει το 
τοπίο.

O πρόεδρος της  Ελληνικής Λύσης,  Κυ-
ριάκος Βελόπουλος, δήλωσε: «Αφού ονό-
μασε λοιπόν ΕΛΑΣ το κόμμα του, ας ονο-
μάσει και ΜΑΤ τη νεολαία του. Μέτωπο 
Αριστερών Τάσεων».
«Ο δωροθέτης του κ. Μητσοτάκη, μετά 

την προδοσία των Πρεσπών, τόλμησε να 
χρησιμοποιήσει την ιερή λέξη “ΕΛΑΣ” για 
το κόμμα του», σχολίασε το κόμμα ΝΙΚΗ.

Η τρέχουσα αναδιάταξη του πολιτικού 
σκηνικού φέρνει ραγδαίες εξελίξεις, νέα 
κόμματα και ισχυρές αναταράξεις.

© Ertnews.gr
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ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥ
Την Τετάρτη 27 Μαΐου 2026

απεβίωσε στο Μόντρεαλ ο καθηγητής στο πανεπιστήμιο McGill  
και πρώην Επίτιμος Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στο Μόντρεαλ

ΜΙΧΆΛΗΣ  
ΠΆΪΔΟΎΣΣΗΣ 

(ετών 90, από Λευκωσία Κύπρου) 

Αφήνει πίσω του την αγαπημένη του Βρισηίδα Μαύρου-Παϊδούσση  
και πολλούς συγγενείς και φίλους στην Κύπρο, στην Ελλάδα και στον Καναδά. 

Η σορός του θα εκτεθεί τη Δευτέρα 1η Ιουνίου από τις 5 έως τις 9 το βράδυ  
στο Mount-Royal Commemorative Services  

1297 chemin de la Forêt (είσοδος από την Outremont) 

Η κηδεία θα πραγματοποιηθεί στον  
Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου 

στο 2455 Côte-St-Catherine, την Τρίτη  2 Ιουνίου στις 10:30 το πρωί. 

Παρακαλούνται οι συγγενείς και φίλοι όπως παραβρεθούν.
Αντί για λουλούδια, η οικογένεια ζητά να γίνουν δωρεές  

στον οργανισμό Magic Mission.

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 30 Μαΐου 2026

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΆΡΓΎΡΏ 
ΆΤΖΈΜΗΣ
(από Κάιρο Αιγύπτου)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 30 Μαΐου 2026

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΒΆΣΙΛΙΚΗ
ΣΤΡΙΛΆΚΟΎ

(από Κροκεές Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 30 Μαΐου 2026

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

ΠΆΝΆΓΙΏΤΗΣ
ΠΆΠΆΔΗΜΗΤΡΟΠΟΎΛΟΣ

(από Πλανητέρου Καλαβρύτων)

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου  

(4585 Rue 
Hutchison, 
Montreal) 

τελείτε

Στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Μάρκου του 

Ευγενικού  
(810 Ogilvy Avenue 

Montreal),  
τελείτε

8:30 με 10:00 το 
πρωί

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 30 Μαΐου 2026 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΈΏΡΓΙΟΎ 
ΜΠΆΛΟΎΖΆΚΗ

(από Περιβόλια Χανίων Κρήτης)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 6 Ιουνίου 2026

(8:30 π.μ. με 10:00 π.μ.) στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 
(4865 Souvenir, Chomedey, Laval, QC, H7W 1Ε1)  

τελούμε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αείμνηστης  

συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΆΝΆΣΤΆΣΙΆ ΧΈΙΛΆΚΟΎ
(ετών 93, το γένος Τριτάκη, από Προσήλιο Λακωνίας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 6 Ιουνίου 2026

(9:00 π.μ. με 10:30 π.μ.) στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού  
της Θεοτόκου (777 St-Roch, Montreal, QC Η3Ν 2Χ2)  

τελούμε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της αείμνηστης  

συζύγου, μητέρας και γιαγιάς

ΆΡΓΎΡΏΣ ΆΝΆΣΤΆΣΟΠΟΎΛΟΎ
(το γένος Μπισμπίκη, ετών 79, από Τριπόταμο Ευρυτανίας)

http://www.tanea.ca
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
1031

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 1030

Με τον Ερμή να περνά στον 
Καρκίνο από την πρώτη κιόλας μέρα 
του μήνα, θα στραφείτε περισσότερο 
σε οικογενειακά θέματα, υποχρεώσεις 
σπιτιού και εκκρεμότητες που είχατε 
αφήσει πίσω. Στα επαγγελματικά ο Ιού-
νιος φέρνει κινητικότητα αλλά και αρκε-
τές υποχρεώσεις, που απαιτούν συγκέ-
ντρωση. 

Δεθείτε, Λέοντες – ο Ιούνιος 
είναι ένας από τους πιο καθοριστι-
κούς μήνες της χρονιάς σας! Μεγάλες 
κοσμογονικές αλλαγές βρίσκονται σε 
εξέλιξη και μοιάζουν όλες κομμένες 
και ραμμένες στα μέτρα σας, έτοιμες 
να σας ωθήσουν σε ένα λαμπερό, νέο 
κεφάλαιο. Εκπέμπετε ζεστασιά και μα-
γνητισμό.

Μετά από πολλούς μήνες 
έντονης εσωτερικής εργασίας και προ-
ετοιμασίας του εδάφους στα παρα-
σκήνια, ο Ιούνιος σας επιτρέπει επιτέ-
λους να ανοίξετε τα φτερά σας και να 
πετάξετε ψηλά. Ωστόσο, πριν συμβεί 
αυτό, υπάρχουν μερικές τελευταίες εκ-
κρεμότητες και ζητήματα που πρέπει 
να διευθετηθούν.

Ο Ιούνιος θα κινηθεί γύρω από 
ζητήματα σταθερότητας, οι-

κονομικής διαχείρισης και προσωπικής 
ασφάλειας. Με τον Ερμή στον Καρκίνο, 
θα μπείτε σε μια περίοδο έντονων συ-
ζητήσεων, επαφών και μετακινήσεων, 
που θα απαιτήσουν προσοχή και σωστή 
οργάνωση. Στα επαγγελματικά απαιτεί-
ται σωστή στρατηγική.

Ο Ιούνιος σάς τοποθετεί αρχι-
κά κάτω από τα επαγγελματικά φώτα 
της δημοσιότητας, πριν σας οδηγήσει 
σταδιακά σε ένα πιο κοινωνικό και 
συλλογικό ρυθμό. Ο μήνας ξεκινά με 
την ορμή της Πανσελήνου στον Τοξότη 
(από τα τέλη Μαΐου), η οποία έφερε σε 
πρώτο πλάνο ένα ζήτημα που αφορά 
το σπίτι ή την οικογένεια. 

Οι πρώτες τρεις εβδομάδες 
του Ιουνίου είναι αφιερωμένες απο-
κλειστικά στη βελτίωση των λεπτομε-
ρειών της ζωής σας. Ενδέχεται να κά-
νετε μικροδιορθώσεις σε επαγγελμα-
τικά σχέδια, να οργανώνετε καλύτερα 
το πρόγραμμά σας ή να αφοσιώνεστε 
με μεγαλύτερη πειθαρχία σε ένα πρό-
γραμμα γυμναστικής.

Ο Ιούνιος είναι η δική σου στιγ-
μή να λάμψεις. Με τον Ήλιο στο ζώδιό 
σου μέχρι τις 21, εκπέμπεις αυτοπε-
ποίθηση και πνευματώδες χιούμορ. Ο 
μήνας ξεκινά με εσένα να παρασύρεσαι 
ακόμα από την ενέργεια της γενέθλιας 
περιόδου σου – και τα πράγματα γίνο-
νται μόνο καλύτερα. 

Μια αίσθηση αναζήτησης και 
μετάβασης χαρακτηρίζει τον Ιούνιο. 
Ο μήνας ξεκινά με τον Ήλιο να λάμπει 
στους Διδύμους, στον 9ο οίκο σας που 
σχετίζεται με τη διεύρυνση των οριζό-
ντων, συνεχίζοντας την περιπετειώδη 
τάση που ξεκίνησε στα τέλη Μαΐου. 
Υλοποίηση καλοκαιρινού ταξιδιού.

Στις αρχές του μήνα, η επιρ-
ροή της Πανσελήνου που πραγματο-
ποιήθηκε στον Τοξότη στα τέλη Μαΐου 
θα είναι ακόμα αισθητή, αφήνοντάς 
σας μια έντονη ικανοποίηση από μια 
πρόσφατη κοινωνική εκδήλωση, ή 
ίσως μια απόλυτη διαύγεια σχετικά με 
ένα προσωπικό σας όνειρο.

Ο Ιούνιος είναι ένας μήνας με-
τάβασης, που κλείνει τις εκκρεμότητες 
της χρονιάς που πέρασε και σε εισάγει 
σε ένα συναρπαστικό νέο κύκλο. Από 
την 1η Ιουνίου, ο Ερμής εισβάλλει ορ-
μητικά στον Καρκίνο και επαναφέρει το 
μυαλό σου στα προσωπικά σου ζητήμα-
τα. Οι άνθρωποι είναι πιο δεκτικοί στις 
σκέψεις σου απ’ ό,τι ήταν τέλη Μαΐου.

Καιρός να βγείτε στο προσκή-
νιο. Ο Ιούνιος είναι ένας μήνας μέγι-
στης δυναμικής, ειδικά για την καριέρα 
και τη δημόσια εικόνα σας. Ο Ήλιος θα 
περάσει τις πρώτες τρεις εβδομάδες 
του μήνα στους Διδύμους, ενεργοποι-
ώντας τον 8ο οίκο σας, που σχετίζεται 
με τους κοινούς οικονομικούς πόρους 
και τις βαθιές μεταμορφώσεις. 

Οι πρώτες ημέρες του Ιουνίου 
αποτελούν την ιδανική χρονική συγκυ-
ρία για να κληθείτε να ισορροπήσετε 
ανάμεσα στις ζεστές, οικογενειακές 
στιγμές χαλάρωσης και στις μεγάλες, 
ραγδαίες εξελίξεις, που έρχονται στο 
προσκήνιο της επαγγελματικής σας 
ζωής, αλλά και στην προσωπική σας 
συναισθηματική ολοκλήρωση.
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1453: Ή Κωνσταντινούπολη «πέφτει» στα χέρια 
των Οθωμανών Τούρκων. «Ή Πόλις εάλω» έπειτα 
από πολιορκία ενός χρόνου.

1824: Ισχυρός αιγυπτιακός στόλος, υπό τον Χου-
σεΐν, έπειτα από πολιορκία δύο ημερών της Κάσου, 
αποβιβάζει 4.000 Αλβανούς στον Αντιπέρατο και 
προσβάλλει από τα νώτα τους υπερασπιστές. Σφα-
γές, λεηλασίες και αιχμαλωσίες, καταστρέφουν το 
ηρωικό νησί.

1924: Ανήμερα της ιστορικής επετείου της Άλω-
σης της Πόλης, γίνεται η ιδρυτική συνέλευση 
της Αθλητικής Ενώσεως Κωνσταντινούπολης (ΑΕΚ).

1953: Εκκίνηση του πρώτου Ράλλυ Ακρόπολις, με 
26 πληρώματα, εκ των οποίων 7 διεθνή. Το 1956 
θα συμπεριληφθεί στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
και το 1973 στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ράλι.

1985: Ο τραγικός τελικός του «Χέιζελ» των Βρυ-
ξελλών. Ή Γιουβέντους νικά τη Λίβερπουλ με 1-0 
και κατακτά το 30ο Κύπελλο Πρωταθλητριών Ευ-
ρώπης στο ποδόσφαιρο. Λίγο πριν από την έναρξη 
του αγώνα, 39 φίλαθλοι χάνουν τη ζωή τους σε συ-
γκρούσεις οπαδών των δύο ομάδων στις εξέδρες 
του γηπέδου.

1996: Εκατοντάδες ισλαμιστές διαδηλώνουν 
στην Κωνσταντινούπολη, ζητώντας τη μετατροπή 
της Αγίας Σοφίας σε τζαμί.
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ΣΑΝ ΣΉΜΕΡΑΣΑΝ ΣΉΜΕΡΑ

ΜΑΪΟΥΜΑΪΟΥ

ΠΑΠΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ

Είναι δύο παππούδες με… Αλτσχάι-
μερ στην παραλία. 

-Πάω να πάρω παγωτό. 
-Πάρε κι εμένα. 
-Πως; Θα το ξεχάσω… 
-Να το λες από μέσα σου! 
-Ωραία, τι θες; 
-Κρέμα φράουλα. 
Ξεκινάει ο παππούς κι αρχίζει: 
-Κρέμα φράουλα, κρέμα φράουλα, 
κρέμα φράουλα... 
Αφού έχει απομακρυνθεί λίγο, του 
φωνάζει ο άλλος: 
-Βάλε και σιρόπι! 
-Κρέμα φράουλα, σιρόπι, κρέμα  
φράουλα, σιρόπι... 

-Ξαναφωνάζει ο άλλος:  
Και λίγο σαντιγί! 
-Κρέμα φράουλα, σιρόπι, σαντιγί,  
κρέμα φράουλα, σιρόπι, σαντιγί... 
Μετά από κάνα μισάωρο, σκάει ο 
παππούς με δύο… τυρόπιτες στο χέρι! 
-Τι είναι αυτό; 
-Ή τυρόπιτα που ζήτησες… 
-Και η… κόκα κόλα που σου είπα;!

ΣΤΟ ΨΥΧΙΑΤΡΕΙΟ

Ο Μήτσος και η Μαίρη ήταν τρό-
φιμοι σε ένα ψυχιατρείο. Μια 

μέρα, καθώς έκαναν βόλτα, ο Μήτσος 
έκανε μια βουτιά στην πισίνα κι έπια-
σε... πάτο! Ή Μαίρη αμέσως έπεσε 
μέσα να τον σώσει. 

Κολύμπησε ως τον πάτο και τον 
τράβηξε έξω. Ο διευθυντής όταν 
έμαθε την ηρωική πράξη της Μαρίας 
αμέσως διέταξε να αφεθεί πάλι στην 
κοινωνία, εφόσον ήταν πια υγιής και 
ώριμη. Ανακοινώνοντας το, της λέει: 
Μαρία, έχω καλά και κακά νέα. 
Τα καλά νέα είναι ότι θα αφεθείς 

πάλι ελεύθερη, επειδή μ’ αυτό που 
έκανες, απέδειξες ότι είσαι πάλι λο-
γική. Τα κακά νέα είναι ότι ο Μήτσος, 
ο ασθενής που έσωσες, κρεμάστηκε 
με τη ζώνη του στο μπάνιο. Λυπάμαι, 
αλλά είναι νεκρός! Και η Μαίρη του 
απαντά: -Όχι καλέ, δεν κρεμάστηκε, 
εγώ τον έβαλα εκεί για να... 
στεγνώσει!

J  

J  

ΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕΕΔΩ ΓΕΛΑΜΕ

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!

http://www.tanea.ca
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΗΣΤΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A
657 boul. Curé-Labelle,Suite 290

Laval, Québec, H7V 2T8
Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras CPA

Βαψίματα για σπίτια και επιχειρήσεις:
• Εσωτερικά
• Εξωτερικά 
• Σκαλοπάτια κινδύνου
• Μπαλκόνια, decks και patios

Επιδιορθώσεις τοίχων (dry-wall plastering) 
προπαντός μετά από διαρροή νερού.

ΛΟΓΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ ΔΩΡΕΑΝ ΕΚΤΙΜΙΣΗ

ΕΚΠΤΩΣΗ 15% ως τις 30 Σεπτεμβρίου, 2025

A.M.C. PAINTING

Πάρτε σήμερα στο 438 404-0820

CU
RÉ

-L
AB
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗΓΚΑΡΑΖΟΠΟΡΤΕΣ

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 
Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Ανταγωνιστικές τιμέςΑνταγωνιστικές τιμές

Michel   (514) 892-3444Michel   (514) 892-3444

•• ΕγκατάστασηΕγκατάσταση  
•• Επισκευές  Επισκευές 
•• Ασύρματος μηχανισμός   Ασύρματος μηχανισμός  
   γκαραζόπορτας (WIFI)   γκαραζόπορτας (WIFI)

•• Πωλήσεις  Πωλήσεις  
  (Πόρτες & Ανταλλακτικά)   (Πόρτες & Ανταλλακτικά) 

portedegarageideal@hotmail.com

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΕΙΤΕ ΟΛΟ 
ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
450 978-9999

Ανάρτηση Τραμπ 
προαναγγέλλει την 
απορρόφηση της 
Γροιλανδίας από  
τις ΗΠΑ
Ο Αμερικανός πρό-

εδρος, Ντόναλντ 
Τραμπ, με ανάρτησή του 
στο  Truth Social,  προ-
αναγγέλλει την απορ-
ρόφηση της Γροιλανδίας 
από τις ΗΠΑ! Στην ανάρτηση, 
ο Αμερικανός πρόεδρος εμφανίζεται να πα-
ρατηρεί τη Γροιλανδία από ψηλά, σε μια ει-
κόνα που πολλοί ερμήνευσαν ως ακόμα ένα 
μήνυμα υπέρ της ενίσχυσης της αμερικανι-
κής παρουσίας στην περιοχή.
«Γεια σου Γροιλανδία» γράφει χαρακτηρι-

στικά η ανάρτηση.
Το θέμα επανήλθε, λίγες ημέρες μετά τις 

δηλώσεις του ειδικού απεσταλμένου των 
ΗΠΑ για τη Γροιλανδία, Τζεφ Λάντρι, ο οποί-
ος υποστήριξε ότι η Ουάσιγκτον πρέπει να 
επαναφέρει πιο ενεργά το γεωπολιτικό και 
στρατιωτικό της αποτύπωμα στο αυτόνομο 
έδαφος της Δανίας.

Μιλώντας στο AFP μετά την πρώτη επίσκε-
ψή του στη Γροιλανδία από το διορισμό του 
στα τέλη του 2025, ο Τ. Λάντρι τόνισε, πως 
οι Ηνωμένες Πολιτείες εξετάζουν το ενδεχό-
μενο ενίσχυσης των εγκαταστάσεων εθνικής 
ασφάλειας και επαναλειτουργίας παλαιών 
στρατιωτικών βάσεων στην περιοχή.

Σήμερα οι ΗΠΑ διατηρούν μία στρατιωτική 
βάση στη Γροιλανδία, ωστόσο κατά την πε-
ρίοδο του Ψυχρού Πολέμου λειτουργούσαν 
περισσότερες από δώδεκα στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις στο νησί.

Ο ορυκτός πλούτος της Γροιλανδίας:  
Τι κρύβει το υπέδαφος του νησιού
Η  Γροιλανδία  θα μπορούσε να εί-

ναι χρήσιμη για τις ΗΠΑ λόγω της 
στρατηγικής της θέσης και των πλούσιων 
ορυκτών πόρων της. Έρευνα του 2023 
έδειξε, ότι 25 από τα 34 ορυκτά που θε-
ωρούνται «κρίσιμες πρώτες ύλες» από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εντοπίστηκαν 
στη Γροιλανδία. 

Η εξόρυξη πετρελαίου και φυσικού αε-
ρίου απαγορεύεται στο νησί για περι-
βαλλοντικούς λόγους, ενώ η ανάπτυξη 
του μεταλλευτικού του τομέα εμποδίζε-
ται από τη γραφειοκρατία και την αντί-
σταση των ιθαγενών κατοίκων. 

Ακολουθούν τα κυριότερα ορυκτά 
κοιτάσματα της Γροιλανδίας, όπως κα-
ταγράφονται από την Αρχή Ορυκτών 
Πόρων της χώρας, σε μια περίοδο αυ-
ξημένου διεθνούς ενδιαφέροντος για το 
φυσικό πλούτο του νησιού.

Σπάνιες γαίες: Τρία από τα μεγαλύτε-
ρα κοιτάσματα σπάνιων γαιών της Γροι-
λανδίας βρίσκονται στη νότια επαρχία 
Γκάρνταρ. 
Εταιρείες που επιδιώκουν την ανάπτυ-

ξη σχετικών έργων είναι η Critical Metals 
Corp, η οποία απέκτησε το κοίτασμα 
Tanbreez, η Energy Transition Minerals, 
της οποίας το έργο Kuannersuit έχει 
«παγώσει» λόγω νομικών διαφορών, 
καθώς και η Neo Performance Materials. 
Οι σπάνιες γαίες είναι κρίσιμες για την 

παραγωγή μόνιμων μαγνητών που χρη-
σιμοποιούνται σε ηλεκτρικά οχήματα 
και ανεμογεννήτριες.

Γραφίτης: Εμφανίσεις γραφίτη και σχι-
στόλιθου γραφίτη έχουν καταγραφεί σε 
πολλές περιοχές του νησιού. Η εταιρεία 
GreenRoc έχει καταθέσει αίτηση για 

άδεια εκμετάλλευσης του έργου γραφί-
τη Amitsoq. Ο φυσικός γραφίτης χρη-
σιμοποιείται κυρίως σε μπαταρίες ηλε-
κτρικών οχημάτων και στη χαλυβουργία.

Χαλκός: Σύμφωνα με την Αρχή Ορυ-
κτών Πόρων, τα περισσότερα κοιτάσμα-
τα χαλκού έχουν αποτελέσει αντικείμενο 
περιορισμένων ερευνητικών δραστηριο-
τήτων. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι 
ανεξερεύνητες περιοχές στα βορειοανα-
τολικά και στο κεντροανατολικό τμήμα 
της Γροιλανδίας. Η εισηγμένη στο Λον-
δίνο εταιρεία 80 Mile επιδιώκει την ανά-
πτυξη του κοιτάσματος Disko-Nuussuaq, 
το οποίο περιλαμβάνει χαλκό, νικέλιο, 
πλατίνα και κοβάλτιο.

Νικέλιο: Ίχνη συσσωρεύσεων νικελί-
ου είναι πολυάριθμα, σύμφωνα με την 
Αρχή Ορυκτών Πόρων. Η πολυεθνική 
Anglo American έλαβε το 2019 άδεια 
έρευνας στη δυτική Γροιλανδία και διε-
ρευνά, μεταξύ άλλων, την ύπαρξη κοιτα-
σμάτων νικελίου.
Ψευδάργυρος: Ο ψευδάργυρος εντο-

πίζεται κυρίως στα βόρεια της χώρας, σε 
γεωλογικό σχηματισμό που εκτείνεται 
σε μήκος άνω των 2.500 χιλιομέτρων. 

Εταιρείες έχουν επιχειρήσει να ανα-
πτύξουν το έργο ψευδαργύρου και μο-
λύβδου Citronen Fjord, το οποίο είχε χα-
ρακτηριστεί ως ένα από τα μεγαλύτερα 
ανεκμετάλλευτα κοιτάσματα ψευδαργύ-
ρου παγκοσμίως.

Χρυσός: Οι πλέον υποσχόμενες περι-
οχές για την εξόρυξη χρυσού βρίσκο-
νται γύρω από το φιόρδ Sermiligaarsuk, 
στο νότιο τμήμα της χώρας. Η Amaroq 
Minerals ξεκίνησε πέρυσι τη λειτουργία 

χρυσωρυχείου στο όρος Nalunaq, στο 
δήμο Kujalleq.

Διαμάντια: Τα περισσότερα μικρά δια-
μάντια, αλλά και οι μεγαλύτεροι λίθοι, 
έχουν εντοπιστεί στη δυτική Γροιλανδία. 
Ωστόσο, η παρουσία τους και σε άλλες 
περιοχές του νησιού θεωρείται επίσης 
σημαντική.

Σιδηρομετάλλευμα: Κοιτάσματα σι-
δηρομεταλλεύματος βρίσκονται στο 
Isua, στη νότια δυτική Γροιλανδία, στο 
Itilliarsuk στο κεντρικό δυτικό τμήμα, 
καθώς και στη βορειοδυτική Γροιλανδία 
κατά μήκος της ακτής Lauge Koch Kyst.
Τιτάνιο – Βανάδιο: Γνωστά κοιτάσμα-

τα τιτανίου και βαναδίου εντοπίζονται 
στα νοτιοδυτικά, στα ανατολικά και στα 
νότια της χώρας. Το τιτάνιο χρησιμοποι-
είται σε εμπορικές, ιατρικές και βιομη-
χανικές εφαρμογές, ενώ το βανάδιο κυ-
ρίως στην παραγωγή ειδικών κραμάτων 
χάλυβα. Το πεντοξείδιο του βαναδίου 
χρησιμοποιείται επίσης ως καταλύτης 
για την παραγωγή θειικού οξέος.

Βολφράμιο: Το βολφράμιο, που χρη-
σιμοποιείται σε πολλές βιομηχανικές 
εφαρμογές, εντοπίζεται κυρίως στο κε-
ντροανατολικό και βορειοανατολικό 
τμήμα της Γροιλανδίας, ενώ έχουν αξι-
ολογηθεί κοιτάσματα και στα νότια και 
δυτικά.

Ουράνιο: Το 2021, το τότε κυβερνών 
αριστερό κόμμα Inuit Ataqatigiit απα-
γόρευσε την εξόρυξη ουρανίου, μπλοκά-
ροντας ουσιαστικά την ανάπτυξη του έρ-
γου σπάνιων γαιών Kuannersuit, όπου 
το ουράνιο αποτελεί παραπροϊόν.
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Setup Service Fee ($80) applies.
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IT’S SUNSATIONAL

Offer subject to change without notice. A Setup Service Fee of $80 applies to set up your device and related services. Taxes extra. 1. 0% Annual Percentage Rate (APR) on approved credit with a Fido Payment Program Agreement (FPPA) and an eligible Fido mobile 
plan. A larger down payment may be required based on our evaluation of your credit. FPPA based on full price less any down payment plus taxes (excluding promo credits, if applicable, which are applied monthly on your bill for as long as your FPPA and an eligible 
mobile plan are in place). Any down payment plus taxes is due in full upon purchase. If your FPPA is terminated or your mobile plan is cancelled, the outstanding Fido Payment Program balance becomes due, subject to any applicable adjustments to reduce your 
balance, and the promo credit (if applicable) will end. If you downgrade to a lower-tier plan during the financing term, promo credits will end if applicable. TMFido related names & logos are trademarks used under licence. ©2026 Fido

Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


